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MAIN PARTS / PARTI PRINCIPALI / KYPIA MEPH / OCHOBHW YACTU /
PIESE PRINCIPALE / GLAVNI DIJELOVI / FOBB ALKATRESZEK

1. Chuck

2. Torque adjustment ring
3. ON/OFF trigger

4. LED worklight

5. Battery release button
6. Gear selector

7. Forward/reverse switch

8. Operation indicator button
9. Battery

10. Battery indicator light

Some parts shown in the illustration or text may not
be included in the actual model.

Took

AakTUALOG pUBLLONG poTtG
Skav8&An ON/OFF

Dwg epyaoiag LED

Kouprti anacddAiong pratapiog
Emloyéag taxutitwy

AlakomTng dopdg neplotpodng
Kouprti évéeléng Aettoupyiag
Mratapia

10. Evewktikr Auxvia pratapiog

LN RE®ONE

Optopéva e§aptripara rou epdavifoviat 6TV EKOVA
A OTO Keipevo evbéxetal va pnv mepllapBdavovrot
OTO GUYKEKPLUEVO HOVTENO.

Mandrina

Inel de reglare a cuplului
Declansator ON/OFF

Lampa de lucru cu LED

Buton de eliberare a bateriei
Selector de viteze

Comutator directie de rotatie
Buton indicator de functionare
Baterie

10. Indicator luminos al bateriei

LN AWM

Unele piese prezentate in ilustratie sau in text pot sa
nu fie incluse in modelul real.

mill
il

1. Mandrino

Anello di regolazione della coppia
Grilletto ON/OFF

Luce di lavoro a LED

Pulsante di sgancio della batteria
Selettore marce

Interruttore direzione di rotazione
Pulsante indicatore di funzionamento
Batteria

10. Spia della batteria

LN LAWN

Alcune parti mostrate nell’illustrazione o nel testo
potrebbero non essere incluse nel modello effettivo.

1. MaTpoHHMK

2. NMpbCTEH 33 peryMpaHe Ha BbPTALLMA MOMEHT
3. CnycbK 3a BKIOYBaHE/W3KtOUBaHe

4. LED paboTHa cBeTinHa

5. ByTOH 3a M3KAO4YBaHe Ha aKymynaTopa

6. CeneKktop Ha npeaaBkuTe

7. MNpeBkAntoyBaTeN Ha NOCOKaTa Ha BbpTeHe

8. ByTOH 3a uHAMKaTOp 3a paboTa

9. Akymynatop

10. UHamKkaTop 3a akymynatopa

HAKOM yacTW, NOKasaHW Ha WNIOCTpaUUATa UAU B
TEKCTa, MOKe Aa He Ca BK/IOYEHU B AeiCTBUTENHUA
mogen.

Steznaglava

Prsten za podesavanje momenta
Qkidaé za uklju¢ivanje/isklju¢ivanje
LED.radno svjetlo

Gumb'za otpustanje baterije

Birac brzina

Prekidac smjera vrtnje

Gumb za indikator rada

Baterija

10. Indikatorska lampica baterije

0 0 N O gHTn 29

Neki dijelovi prikazani na ilustraciji ili u tekstu mozda
nece biti ukljuceni u stvarni model.

Tokmany
Nyomatékbeallité gyirl
BE/KI kapcsold

LED munkaldmpa
Akkumulator kioldé gomb
Fokozatvélasztd
Forgasirany-kapcsold
M(ikodés jelz6 gomb
Akkumulator

10. Akkumulator jelz6fény

LN WDNR

Az abran vagy a szovegben lathaté alkatrészek egy
része nem tartozik a tényleges modellhez.
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TECHNICAL DATA / DATI TECNICI / TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA / TEXHUYECKWU
OAHHU / DATE TEHNICE / TEHNICKI PODACI / MUSZAKI ADATOK

Voltage 20V (Li-lon)

Motor type Brushless

Torque settings 20+1+1

No-load speed 0-500/0-2000 rpm

Max. torque 120 Nm

Speeds 2

Chuck 2-13 mm / keyless, metal
\é\;igx without 13kg

Other features ar;t:l;\lliigbr:tion system,  LED
Includes 3x Hammer drills 5,6,8 mm

3x HSS drills 3,4,6 mm

fast charger

In a suitcase with: 2x 4.0Ah Li-lon batteries and 4.5A

Tdon

20V (Li-lon)

TUmog KwnTipa

Xwpig Yrktpeg (brushless)

PUBuLON pomig

20+1+1

Taxwtnta xwels | 560/0-2000 rpm

doptio

Méylotn porn 120 Nm

Tayutnteg 2

Took 2-13 mm / auTOUOTO, LETOANKO

Botp9c spva)\s’Lou 13kg

Xwpig pnatapia

AN Juotnua anoppodnong

XaPaKTNPLOTIKE | kpadaouwv, dwg epyaciag LED
3x Tpumavia toixou-purnetov

Mep\apBavet >,6,8 mm

3x HSS tpumndvia odrpou
3,4,6 mm

tayudoptioth 4,5A

Ze Bahitoa pe: 2x 4,0Ah pnatapieg Li-lon kot

Tensione 20V (Li-lon)

Tipo di motore Senza spazzole (brushless)
Impostazione della coppia | 20+1+1

Velocita a vuoto 0-500/0-2000 giri/min
Coppia massima 120 Nm

Velocita 2

Mandrino fn—ifamg/ automatico,
Peso senza batteria 1,3 kg

BORMANN) <G

* The manufacturer reserves the right to make minor changes
to product design and technical specifications without
prior notice unless these changes significantly affect the
performance and safety of the products. The parts described
/ illustrated in the pages of the manual that you hold in your
hands may also concern other models of the manufacturer's
product line with similar features and may not be included in
the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the
warranty validity, all repair, inspection or replacement work,
including maintenance and special adjustments, must only be
carried out by technicians of the authorized service department
of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment.
Operation of the product with non-provided equipment
may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.

* O katookevaoTric Slatnpel To SIKawUA VoL TPAYUNTOTTOOEL
Seutepelouoes aAayég oTo OXESLAOUO TOU TPOIOVTOG KAl OToL
TEXVIKA XQPOKTNPLOTIKA XWPIG TIPONYOUUEVN €L60MOINGT, EKTOG
£QV oL aMQyEG QUTEG EMNPEGJOUY CNUAVTIKA TNV arto500n Kot
Aettoupyiol aopdAelag twv mpoidviwy. Ta eéaptriuata mou
neptypdpovtal /. anewovifoviar otig oelibes Tou eyxelpLbiou
TTOU. KOQATE OTQL XEPLOL T0G EVOEXETAL VAL QpOPOUV KAl OE CAAL
UOVTEAQ TNG GELPAG TTPOIOVTWY TOU KATOIOKEUQOTH, UE TIOPOMOLAL
XOPOKTNPLOTIKG, Kol “eVEEYETaL var punv mepdapuBdvovtol oto
TIPOIOV TTOUWOALG OUTOKTHOATE.

* Mo va Staopadiotel n aopdleia kat n aloniotio Tou
TTPOIOVTOG KB WG Karl N LoXUG TNG Yyunang OAEg oL epyacies
EMSIOpOWoNG,  EAEYYOU, EMLOKEUNG 1 QVIKATAOTAONG
ouunepiAauBavouévng ™G ouvTAPNONG Kal Twy ELSLKWY
puluicewy, MpéneL va eKTEAoUVTAL PHOVO QIO TEXVIKOUG TOU
£€0U0L0E0TNIUEVOU TUNUATOG Service TOU KATAOKEUADTH).

* Xpnoworoleite mavia TO TPOIOV WUE TOV TIAPEXOUEVO
eomAiopo. H Aettoupyia tou mpoidvtog ue un-rpoBAemopuevo
eéomAiouo evééxetarl va mpokadgaet BAaBn 1 akoua ko coBapo
TPQUUATIONO 1 Javato. O KATAOKEUAOTHG KL O ELOOYWYEAS
oubepia evdUVN PEPEL yla TpAUPATIONOUS Kat BAdBeg mou
TIPOKUTTTOUV QTO TNV XPrion 1N ipoBAenouevou eéomAtouou.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche
minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto
senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano
significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei
prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale
che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli
della linea di prodotti del produttore con caratteristiche
simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena
acquistato.

* Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e
la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
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Altre caratteristiche

Sistema antivibrazioni,
luce di lavoro a LED

Include

3 trapani a percussione
5,6,8 mm
3 punte HSS 3,4,6 mm

In una valigetta con: 2 batterie Li-lon da 4,0 Ah e
caricabatterie rapido da 4,5 A

HanpexeHue

20V (Li-lon)

Twn auraten

BesueTkos (brushless)

HacTpoiika Ha
BbPTALLMA MOMEHT

20+1+1

CkopocT 6e3

0-500/0-2000 06/muH

HaToBapBaHe

Makc. BbpTAL, MOMeHT | 120 Nm

CkopocTtn 2

MaTpoHHMK 2-13 mm / aBTomaTuyeH,

MeTaneH

Terno 6e3 6atepusa

1,3 kg

Opyru AHTUBMGPALMOHHA CUCTEMA,
XapaKTePUCTUKMN LED pabotHa flamma
BKouBa 3xyaapHu cepeaia5,6,8 mm

3x HSS cepeana 3,4,6.mm

3apAfHO YCTPOCTBO

B Kydap c: 2 x 4,0 Ah Li-lon 6atepuu 1 4,5 A 6bp30

Tensiune 20V (Li-lon)

Tip motor Fara perii (brushless)

Setare cuplu 20+1+1

Viteza fard sarcind 0-500/0-2000 rpm

Cuplu maxim 120 Nm

Viteze 2

Mandrina 2-13 mm / automata, metalicd

Greutate fard baterie

1,3 kg

Alte caracteristici

Sistem anti-vibratii, lumina
de lucru LED

Include

3x burghie cu percutie 5,6,8
mm
3x burghie HSS 3,4,6 mm

ntr-o valizi cu:

2 baterii Li-lon de 4,0 Ah si incdrcator rapid de 4,5 A

Napon

20V (Li-lon)

Tip motora

Bez Cetkica (brushless)

Podesavanje momenta

20+1+1

Brzina bez opterecenja

0-500/0-2000 o/min

Maksimalni moment

120 Nm

Brzine
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regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente
da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con lattrezzatura fornita.
Lutilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo
causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e
danni derivanti dall’uso di apparecchiature non conformi.

* [lpouzsodumensm cu 3anasea npasomo 0a nApasu
He3HaYumenHu rnpomeHu 6 O0usaliHa U mexHu4YecKkume
creyugukayuu Ha npodykmume 6e3 npedeapumesnHo
ysedomreHue, OC8eH GKO mMe3u MPOMeHU He 3acAeam
3Ha4yumenHo pabomama u 6e3onacHocmma Ha npodykmume.
Yacmume, oNUCAHU/UAOCMPUPAHU HA CMpaHUyume Ha
PBLKOBOOCMBOMO, KOEMO ObpHUMe 8 pbueme cu, Moxe 0a
ce omHacam u 3a dpyau Mooesau om npodyKmosama AUHUA
Ha npouzsodumers ¢ NOO06HU XapakmepucmuKu u moxce oa
He €a 8K/II0YeHU 8 MOKY-wjo npudobumus om eac npodykm.

* 3a da ce 2apaHmupa be3onacHocmma u HadexdHocmma Ha
MpodyKMa U 8aAUOHOCMMA HA 20PAHYUAMA, 8CUYKU pabomu
10 PeMoHM, MPOBEPKA UAU 3AMAHA, BKAKYUMESHO MOOOPbLHKA
u crneyuanHu Hacmpolku, mpabea 0a ce u3ebpweam camo
Oom MmexHUyu om OMmMOpU3UPGHUA Cepeu3eH omoen Ha
npou3ssooumers.

* BuHaeu usnonssalime npodykma ¢ docmageHomo
obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma c obopydseaHe,
Koemo He e OocmaseHo, Moxe Oa 0dosede 0o
HeusnpasHocmu unu Oopu 00 CepuosHU HAPAHABAHUSA
uau, cmvpm. Ipousgodumensm u eHocumensm He HOCAM
0M2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U Wemu, 8b3HUKHAAU 8
pesyamam. Ha U3Mon3e8aHemMo HA HeCbomeemcmeaujo Ha
u3uckeaHusma obopydsare.

* Producdtorul, isi<rezervd dreptul de a aduce modificdri
minore la_designul ‘si specificatiile tehnice ale produsului
fdrd notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste
modifiedri- afecteazd in° mod semnificativ performanta si
siguranta produselor,/Piesele descrise / ilustrate in paginile
manualului pe care'il tineti in mdini pot viza si alte modele
din linia de“produse ale producdtorului cu caracteristici
similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai
l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum
si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii
sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie
sd fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului
de service autorizat al producdtorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat.
Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vatdmdri grave sau chiar
moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzdtori
pentru vatdmdrile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

* Proizvodac¢ zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu
proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse
i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na
stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu
odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa
slicnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji
ste upravo nabavili.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Stezna glava

13 mm / automatska, metalna

TeZina bez baterije

1,3 kg

Ostale znacajke

Antivibracijski LED

radno svjetlo

sustavy,

Ukljucuje

3x udarne busilice 5,6, 8 mm
3x HSS svrdla 3, 4, 6 mm

U koferu s: 2x 4,0 Ah Li-

lon baterije i brzim punjacem

od4,5A
Fesziiltség 20V (Li-lon)
Motortipus Kefe nélkili (brushless)

Nyomaték beallitds

20+1+1

Uresjérati
fordulatszam

0-500/0-2000 ford./perc

Maximalis nyomaték 120 Nm

Sebesség 2

Tokmany 2-13 mm / automatikus, fém
Suly akkumulator nélkal | 1,3 kg

Egyéb jellemzék

Rezgéscsillapitd.rendszer,
LED munkalampa

Tartalmazza

3x kalapdcsos furo 5,6,8 mm
3x HSS furd 3,4,6 mm

A-es gyors tolté

Bérondben: 2 db 4,0 Ah-s Li-lon akkumulator €s.4,5

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i
valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljucujuci odrZavanje i posebne prilagodbe, smiju
obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporucenom opremom. Rad
proizvoda s neiskoristenom opremom moZe uzrokovati kvarove
ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni
za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.

* A gydrtd fenntartja ajogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb
vdltoztatdsokat eszkézéljon a termék kialakitdsaban és mdiszaki
specifikdcioiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen
befolydsoljak a termékek teljesitményét és biztonsdgdt. A
kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/illusztrdlt alkatrészek
a gydrto termékcesalddjanak mds, hasonld tulajdonsdgokkal
rendelkezé modelljeit is érinthetik, és eléfordulhat, hogy az On
dltal most megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsdgdnak és megbizhatésdgdnak, valamint
a garancia érvényességének biztositdsa érdekében minden
javitdsi, ellen6rzési vagy csere munkdlatot, beleértve a
karbantartdst és a specidlis bedllitdsokat is, kizardlag a
gyartd hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A
termék nem mellékelt felszereléssel torténd lizemeltetése
meghibdsoddst, vagy akdr sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat.
A gyarto és az importér nem vdllal felel6sséget a nem megfelel
felszerelés haszndlatdbdl eredd sériilésekért és kdrokért.

BORMANN) <G
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SAFETY SYMBOLS

S

Wear eye protection, hearing Wear protective gloves. Wear a safety mask.
protection and a safety helmet.

)

Do not expose the unit to rain Explosion hazard. Fire hazard.
or moisture.

SAFETY INSTRUCTIONS

instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to

@ Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
property. Store the manual in a safe place for future reference.

Work area safety

o Keep the work area clean and welllit.Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could'create sparks which may ignite the gases or fumes.

¢ Keep children and bystanders at a safe distance while-operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not evermedify the plug in any way. Do not use
adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the
risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and
refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock if.your. body is earthed or grounded.

¢ Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could
increase the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location cannot be avoided, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not

use the power tool if you are feeling tired or are under the influence of alcohol, drugs, or medication. A

moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust

mask, hearing protection, non-skid safety shoes or protective helmets, used in appropriate conditions

will reduce the risk of sustaining personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off position before connecting the battery

pack, picking up or carrying the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch or

connecting power tools that have the switch in the on position to a power source can lead to accidents.

e Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench
left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better

control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from

any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or long hair can be caught in moving parts.

6 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as intended.

¢ Do not use the power tool if the switch does not turn it on or off. Any power tool that cannot be

controlled with the switch is extremely dangerous and must be repaired.

Remove the battery pack from the power tool before changing accessories, making any adjustments, or storing

the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

e When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are

extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool

repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

¢ Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are more precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this

instruction manual, taking into account the working conditions and the work that is to be performed.

Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or

cause damage to the power tool.

Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery

handles and grasping surfaces do net allow for safe handling of the tool in unexpected circumstances.

Battery tool use and care

Recharge the batteries only with the'charger specified by the manufacturer. A charger that is used to

charge unsuitable batteries can create arisk of fire.

e Use the power tool only with the specifically designated battery packs. Use of any other battery packs
may create a risk of injury and fire.

* When the battery pack is not in use, keep it away'from other.metal objects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal objects that can ' make a.connection from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together may cause burns-or a fire:

e Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidentally
occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, seek medical helpimmediately. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.

¢ Do not use a battery pack that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may not function
as intended, resulting in fire or explosion.

¢ Do not expose a battery pack to fire or excessive temperatures. Exposure to fire or temperatures above

100°C may cause an explosion.

Service

¢ Have the power tool serviced by the manufacturer or by qualified service personnel, using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

¢ Never attempt to repair damaged battery packs on your own. Service of battery packs should only be
performed by the manufacturer or authorized service technicians.

Safety instructions for the battery pack

¢ Do not dismantle, open, smash or burn the battery pack.

Protect the battery against heat (e.g., against continuous intense sunlight), fire, water and moisture.
There is a risk of explosion.

¢ Do not short-circuit the battery pack. There is a risk of explosion.

Only use the battery pack with compatible products from the manufacturer.

If operating time has become significantly shorter, stop operating the tool and install a new battery.
After extended periods of storage, it may be necessary to charge and discharge the battery pack several
times to obtain maximum performance.

e Recharge only with the appropriate charger of the manufacturer.
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¢ Do not use any battery pack which is not designed for use with the equipment.

The battery can be damaged by pointed objects such as nails or screwdrivers or by force applied
externally. An internal short circuit may occur, causing the battery to burn, smoke, explode or overheat.
Occasionally clean the venting slots of the battery using a soft, clean and dry brush.

Keep the battery pack out of the reach of children.

Remove the battery from the equipment when not in use.

e Make sure the battery is removed prior to making any adjustments, changing accessories, before
carrying out maintenance or repair work and before storing the tool.

Wipe the battery terminals with a clean, dry cloth if they become dirty.

Be careful not to drop the battery.

¢ Do not store the power tool and battery in locations where the temperature may reach or exceed 50 °C.
If electrolyte gets into your eyes, rinse them out with plenty of clear water and seek medical attention
right away. Contact of electrolyte with eyes may result in loss of eyesight.

A Purpose: This tool is used to screw or drill holes in wood, metal, and plastic.

BEFORE USE

Charging

- The charger and device must be used.together. Do not use other chargers. The device has a protection
circuit. When the battery is low; the protection circuit activates and the device stops rotating.

- In a high-temperature environment or after prolonged use, the motor may overheat. Do not charge
it immediately. Wait until the battery has cooled down before charging it to avoid reducing its service
life or causing it to overheat and become unable to charge. After the first charge or after a long period
of inactivity, the battery should undergo 2-3/charge and discharge cycles to reach 100% performance.

OPERATION

Activation/Deactivation (see Figure B)

- Hold down the switch to start the tool and release it'to stop:The switch has a brake function and the
chuck stops rotating immediately after the switch is released.

- The force applied to the switch can change the speed, which ranges from 0 to the maximum speed.
The less force applied, the lower the speed and the easier it is to control the drilling. Do not allow the
tool to stop due to excessive load.

Warning: Do not operate at low speed for long periods of time, otherwise the tool will overheat
internally.

Switch lock

- The switch has a lock function, which helps to reduce the risk of the tool starting accidentally when not
in use. When the direction button is set to the center position, the tool is locked.

Changing the direction of rotation (see Figure B)

- Clockwise rotation: Press the direction button to the left to screw and drill.

- Counterclockwise rotation: Push the direction button to the right to loosen or unscrew screws.

A Warning: The direction can only be changed after the tool has come to a complete stop.

Speed change (see image C)

- 1st speed: high torque/low speed, used for drilling with thicker drill bits or screwing screws.
- 2nd speed: low torque/high speed, used for drilling with thinner drill bits.
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A Warning: Only change speed when the machine has come to a complete stop.

Inserting or removing the drill bit (see figure D)

- To open the chuck, hold the chuck cover and turn it counterclockwise. To insert the accessory into the
chuck, push it in as far as possible. To secure the accessory, hold the chuck cover and turn it clockwise.
- To remove the accessory, hold the chuck cover and turn it counterclockwise.

Torque adjustment (see figure E)

- Turn the torque adjustment ring to adjust the torque of the tool. When the number 1 on the torque
adjustment ring lines up with the indicator arrow on the tool, the torque is minimal, while when the
number 20 on the torque adjustment ring is aligned with the indicator arrow on the tool, the torque
is at its maximum.

Adjustment:

1-5 Screwing/unscrewing small screws

6-13 Screwing screws into soft material

14-20 Screwing screws into soft and hard material. Drilling and screwing self-tapping screws.

Automatic spindle lock function (see Fig. F)

- The automatic spindle lock functioh.allows the tool to be operated manually.
- When the battery is empty, the’'machine.can be rotated manually to tighten or loosen screws and for
other functions, while the chuckremains fixed.

LED Lighting

- Press the tool switch to turn on the work:light and release the switch to turn it off with a delay of a
few seconds.

- The LED light can significantly improve visibility in dark or enclosed spaces. It also indicates the battery
capacity. When the battery is low, the LED light flashes.

Drilling function

- When drilling into a hard surface, mark the area you want to drill with a sharp hammer to prevent the
drill bit from slipping. Hold the electric drill firmly, align the tip-of the drill bit with the marked area,
and press the switch to start drilling. Drill with moderate pressure. Avoid excessive or uneven pressure,
as this can widen the hole.

- Use a carbide drill bit when drilling concrete or stone. Use a good quality high-speed steel drill bit
when drilling metal. When using a short screwdriver bit, use a magnetic bit holder (not included).
When screwing, apply a small amount of soapy water or other lubricant to the thread to make
screwing easier.

Use a carbide drill bit for drilling concrete and stone. Use a good quality high speed steel drill bit
for drilling metal. When using a short screwdriver bit, use a magnetic bit holder (not included).
When screwing, apply a small amount of soapy water or other lubricant to the thread to make
screwing easier.

Overload protection

- When overload occurs, the motor stops running. Switch off the tool immediately and allow it to cool
down at maximum speed without load for 30 seconds.

Overheating protection

- Overloading is not permitted when the tool is in operation. When the load is too high or exceeds the
maximum permissible temperature of 75 °C of the battery, the electronic control system will switch off
the tool until it returns to a more suitable temperature range.
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Discharge protection

- The tool is equipped with a discharge protection circuit. When the battery power is insufficient, the
protection circuit opens and the machine stops rotating.

TROUBLESHOOTING

There is a direction button above the switch, which is locked.
Turn it in the desired direction and press the trigger to start
rotation.

Why does the tool not work when
you press the trigger?

In this case, adjust the torque adjustment ring between
the frame and the chuck. The positions are for drilling only.
Position 1 corresponds to the minimum torque and position
20 corresponds to the maximum torque. This problem can
be solved by adjusting the torque adjustment ring to a higher
speed.

Why does the electric drill stop
working before screwing in the
screw?

If a battery is left unused for a long time, its operating time
will decrease, which is a charging frequency problem. After
several charges and uses, this condition will improve. When
performing heavy-duty tasks, such as tightening large screws
into hard wood, the battery will drain faster. Avoid charging
in environments below 0°C or above 45°C. This also affects
battery performance.

Why does the operating time of the
same battery vary?

CLEANING AND MAINTENANCE

- The power tool does not require lubrication'or maintenance.

- Do not use water or chemical cleaners to clean power tools. Simply wipe them with a dry cloth. Store
them in a dry environment and keep the motor vents clean.

- Avoid using tools in dusty environments. Sparks may.sometimes be emitted from the air vents, but this
is normal and will not damage the tool.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as
well as the unit and its accessories, are made from recyclable materials and can be disposed of accordingly.
The tool's plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally friendly
and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic

equipment and its implementation in accordance with national law, electric tools that

have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
_ environmentally compatible recycling facility.
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SIMBOLI DI SICUREZZA

Indossare protezioni per gli occhi, Indossare guanti protettivi. Indossare una maschera di
per 'udito e un casco di sicurezza. sicurezza.
%,
Non esporre I'unita alla pioggia o Pericolo di esplosione. Pericolo di incendio.
allumidita.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

delle avvertenze e delle istruzioni pud causare danni all’unita, lesioni fisiche e/o danni

@ Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell’uso. La mancata osservanza
alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Sicurezza dell’area di lavoro

Mantenere I'area di lavoro pulita e.ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.
Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi inflammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici potrebbero creare scintille che potrebbero incendiare i gas o i fumi.
Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante I'uso dell’elettroutensile.

Sicurezza elettrica

Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano‘alla presa di corrente. Non modificare mai
la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con utensilielettrici dotati di messa a terra. L'uso
di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e
frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche € molto elevato se il corpe_&'collegato a terra.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. Lingresso di acqua in un
utensile elettrico pud aumentare il rischio di scosse elettriche.

Se non e possibile evitare di utilizzare un utensile elettrico in un luogo umido, utilizzare un’alimentazione
protetta da un dispositivo di corrente residua (RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

Prestare attenzione, osservare cio che si sta facendo e usare il buon senso durante l'uso dell’utensile
elettrico. Non utilizzare I'utensile elettrico se ci si sente stanchi o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci.
Un momento di disattenzione durante I'uso dell’utensile elettrico puo causare gravi lesioni personali.
Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi. | dispositivi
di protezione quali maschere antipolvere, protezioni acustiche, scarpe antiscivolo o caschi protettivi,
utilizzati in condizioni adeguate, riducono il rischio di lesioni personali.

Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che linterruttore di alimentazione sia in posizione di

spegnimento prima di collegare la batteria, sollevare o trasportare I'utensile elettrico. Trasportare

utensili elettrici con il dito sull’interruttore di alimentazione o collegare utensili elettrici con I'interruttore
in posizione di accensione a una fonte di alimentazione puo causare incidenti.

e Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o chiavi inglesi prima di accendere I'utensile elettrico. Una
chiave di regolazione o una chiave inglese lasciata su una parte rotante dell’'utensile elettrico puo
causare lesioni personali.

e Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre l'equilibrio e un appoggio sicuro. Cido consente

all’'operatore di avere un migliore controllo dell’utensile elettrico in situazioni impreviste.
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¢ Indossare indumenti adeguati. Non indossare indumenti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gli indumenti
e i guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono essere
intrappolati nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. Uelettroutensile
corretto svolgera sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro se usato come previsto.

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo accende o lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico
che non puo essere controllato con I'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.

e Rimuovere il pacco batteria dall’elettroutensile prima di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni
o riporre |'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento
accidentale dell’elettroutensile.

Quando l'elettroutensile non & in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non consentire I'uso e
I'utilizzo dell’elettroutensile a persone che non hanno familiarita con I'elettroutensile o con le presenti
istruzioni. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.
Manutenzione dell’elettroutensile. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle
parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro problema che possa influire sul funzionamento
dell’elettroutensile. Se danneggiato, far riparare l'elettroutensile prima dell’'uso. Molti incidenti e
infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

Mantenere le parti taglienti dell’elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una
corretta manutenzione e dotati di bordi di taglio affilati hanno minori probabilita di piegarsi e sono piu
precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre l'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del
presente manuale, tenendo conto dellecondizioni dilavoro e dell’attivita da svolgere. L'uso dell’elettroutensile
per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o danni all’elettroutensile.
Mantenere le impugnature e le superfici di‘presa‘dell’elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e
grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non consentono di maneggiare I'utensile in modo
sicuro in circostanze impreviste.

Uso e cura della batteria

Ricaricare le batterie solo con il caricabatterie specificato dal produttore. Un caricabatterie utilizzato per
caricare batterie non adatte puo creare un rischio diincendio.

Utilizzare I'elettroutensile solo con le batterie specificatamente indicate. L'uso di altri pacchi batteria
puo comportare il rischio di lesioni e incendi.

Quando il pacco batteria non € in uso, tenerlo lontano da altri:oggetti metallici, come graffette, monete,
chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici che possono creare un collegamento da un terminale
all'altro. Il cortocircuito dei terminali della batteria puo causare ustioni o incendi.

In caso di condizioni difficili, dalla batteria puo fuoriuscire del liquido; evitare il contatto. In caso d
i contatto accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi, rivolgersi
immediatamente a un medico. Il liquido espulso dalla batteria puo causare irritazioni o ustioni.

Non utilizzare batterie danneggiate o modificate. Le batterie danneggiate o modificate potrebbero non
funzionare come previsto e causare incendi o esplosioni.

¢ Non esporre il pacco batteria al fuoco o a temperature eccessive. L'esposizione al fuoco o a temperature
superiori a 100°C puo causare un’esplosione.

Servizio

e Far revisionare I'elettroutensile dal produttore o da personale qualificato, utilizzando solo parti di
ricambio identiche. In questo modo si garantisce la sicurezza dell’elettroutensile.

¢ Non tentare mai di riparare da soli i pacchi batteria danneggiati. La manutenzione dei pacchi batteria
deve essere eseguita solo dal produttore o da tecnici autorizzati.

Istruzioni di sicurezza per il pacco batteria

¢ Non smontare, aprire, rompere o bruciare il pacco batteria.
¢ Proteggere la batteria dal calore (ad esempio, dalla luce solare intensa e continua), dal fuoco, dall’acqua
e dall’'umidita. Esiste il rischio di esplosione.
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¢ Non cortocircuitare il pacco batteria. C’¢ il rischio di esplosione.

Utilizzare il pacco batteria solo con prodotti compatibili del produttore.

Se il tempo di funzionamento si riduce notevolmente, interrompere I'uso dell’utensile e installare una
nuova batteria.

Dopo lunghi periodi di stoccaggio, potrebbe essere necessario caricare e scaricare il pacco batteria piu
volte per ottenere le massime prestazioni.

Ricaricare solo con il caricabatterie appropriato del produttore.

¢ Non utilizzare batterie non progettate per I'uso con I'apparecchiatura.

La batteria puo essere danneggiata da oggetti appuntiti come chiodi o cacciaviti o da una forza applicata
esternamente. E possibile che si verifichi un cortocircuito interno, con conseguente bruciatura, fumo,
esplosione o surriscaldamento della batteria.

¢ Ditanto in tanto, pulire le fessure di sfiato della batteria con una spazzola morbida, pulita e asciutta.
Tenere il pacco batteria fuori dalla portata dei bambini.

Rimuovere la batteria dall’apparecchiatura quando non viene utilizzata.

Assicurarsi che la batteria sia rimossa prima di effettuare regolazioni, sostituire accessori, eseguire lavori
di manutenzione o riparazione e riporre |'utensile.

Pulire i terminali della batteria con un panno pulito e asciutto se si sporcano.

¢ Fare attenzione a non far cadere la batteria.

¢ Non conservare |'elettroutensile e la batteria in luoghi in cui la temperatura possa raggiungere o superare i 50 °C.
Se I'elettrolito entra negli occhi, sciacquarli con abbondante acqua pulita e rivolgersi subito a un medico.
Il contatto dell’elettrolito con gli occhi puo causare la perdita della vista.

A Scopo: questo strumento viene utilizzato per avvitare o forare legno, metallo e plastica.

PRIMA DELL'USO

Ricarica

- Il caricabatterie e il dispositivo devono essere.utilizzati insieme. Non utilizzare altri caricabatterie. Il
dispositivo e dotato di un circuito di protezione. Quando la batteria & scarica, il circuito di protezione
si attiva e il dispositivo smette di girare.

- In un ambiente ad alta temperatura o dopo un uso prolungato,.il motore potrebbe surriscaldarsi. Non
caricarlo immediatamente. Attendere che la batteria'si sia raffreddata prima di caricarla per evitare di
ridurne la durata o di provocarne il surriscaldamento e I'impossibilita di ricarica. Dopo la prima carica
o dopo un lungo periodo di inattivita, la batteria deve essere sottoposta a 2-3 cicli di carica e scarica
per raggiungere il 100% delle prestazioni.

FUNZIONAMENTO

Attivazione/Disattivazione (vedere Figura B)

- Tenere premuto l'interruttore per avviare 'utensile e rilasciarlo per arrestarlo. Uinterruttore ha una
funzione di freno e il mandrino smette di ruotare immediatamente dopo il rilascio dell’interruttore.

- La forza applicata all’interruttore puo modificare la velocita, che va da 0 alla velocita massima. Minore
¢ la forza applicata, minore & la velocita e piu facile & il controllo della foratura. Non lasciare che
I'utensile si arresti a causa di un carico eccessivo.

Attenzione: Non operare a bassa velocita per lunghi periodi di tempo, altrimenti I'utensile si
surriscalda internamente.

Blocco dell’interruttore

- Uinterruttore & dotato di una funzione di blocco, che contribuisce a ridurre il rischio di avvio accidentale
dell’'utensile quando non viene utilizzato. Quando il pulsante di direzione & impostato sulla posizione
centrale, 'utensile & bloccato.
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Modifica del senso di rotazione (vedere Figura B)

- Rotazione in senso orario: Premere il pulsante di direzione verso sinistra per avvitare e forare.
- Rotazione antioraria: Premere il pulsante di direzione verso destra per allentare o svitare le viti.

A Attenzione: La direzione puo essere modificata solo dopo I'arresto completo dell’utensile.

Cambio di velocita (vedi immagine C)

- 1a velocita: coppia elevata/bassa velocita, utilizzata per la foratura con punte pil spesse o per
Iavvitamento di viti.
- 2a velocita: coppia bassa/velocita elevata, utilizzata per la foratura con punte piu sottili.

A Attenzione: Cambiare la velocita solo quando la macchina € completamente ferma.

Inserimento o rimozione della punta (vedi figura D)

- Per aprire il mandrino, tenere il coperchio del mandrino e ruotarlo in senso antiorario. Per inserire
I'accessorio nel mandrino, spingerlo il piu possibile. Per fissare I'accessorio, tenere il coperchio del
mandrino e ruotarlo in senso orario.

- Per rimuovere I'accessorio, tenere il coperchio del mandrino e ruotarlo in senso antiorario.

Regolazione della coppia (vedere figura E)

- Ruotare I'anello di regolazione' della.coppia per regolare la coppia dell’utensile. Quando il numero 1
sull’anello di regolazione della coppia e-allineato con la freccia dell’indicatore sull’'utensile, la coppia e
minima, mentre quando il numero 20 sull’anello di regolazione della coppia é allineato con la freccia
dell’indicatore sull’utensile, la coppia emassima.

Regolazione:

1-5 Avvitare/svitare piccole viti 6-13

Avvitare viti in materiale morbido

14-20 Avvitare viti in materiali morbidi e duri. Foratura'e avvitamento di viti autofilettanti.

Funzione di blocco automatico del mandrino.(vedere Fig. F)

- La funzione di blocco automatico del mandrino consente di azionare’'manualmente I'utensile.
- Quando la batteria e scarica, la macchina puo essere ruotata manualmente per avvitare o allentare le
viti e per altre funzioni, mentre il mandrino rimane fisso.

llluminazione a LED

- Premere I'interruttore dell’utensile per accendere la luce di lavoro e rilasciarlo per spegnerla con un
ritardo di qualche secondo.

- La luce LED puo migliorare notevolmente la visibilita in spazi bui o chiusi. Indica inoltre la capacita della
batteria. Quando la batteria & scarica, la luce LED lampeggia.

Funzione di foratura

- Quando si fora una superficie dura, segnare l'area da forare con un martello affilato per evitare che
la punta del trapano scivoli. Impugnare saldamente il trapano elettrico, allineare la punta del trapano
all'area contrassegnata e premere l'interruttore per avviare la foratura. Forare con una pressione
moderata. Evitare una pressione eccessiva o irregolare per evitare di allargare il foro.

- Utilizzare una punta in carburo per la foratura di calcestruzzo o pietra. Per la foratura del metallo,
utilizzare una punta in acciaio rapido di buona qualita. Quando si utilizza una punta per cacciavite
corta, utilizzare un portapunte magnetico (non incluso). Quando si avvita, applicare una piccola
quantita di acqua saponata o altro lubrificante sulla filettatura per facilitare I'avvitamento.

Utilizzare una punta in carburo per la foratura di cemento e pietra. Per la foratura del metallo,
utilizzare una punta in acciaio ad alta velocita di buona qualita. Quando si utilizza una punta per
cacciavite corta, utilizzare un portapunte magnetico (non incluso). Quando si avvita, applicare una
piccola quantita di acqua saponata o altro lubrificante sulla filettatura per facilitare 'avvitamento.
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Protezione da sovraccarico

- In caso di sovraccarico, il motore si ferma. Spegnere immediatamente 'utensile e lasciarlo raffreddare
alla massima velocita senza carico per 30 secondi.

Protezione dal surriscaldamento

- Non é consentito il sovraccarico quando 'utensile € in funzione. Quando il carico & troppo elevato o
supera la temperatura massima consentita di 75 °C della batteria, il sistema di controllo elettronico
spegne l'utensile finché non torna a una temperatura pit adeguata.

Protezione contro le scariche

- L'utensile & dotato di un circuito di protezione dalla scarica. Quando I'alimentazione della batteria &
insufficiente, il circuito di protezione si apre e la macchina smette di girare.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Sopra l'interruttore e presente un pulsante di direzione, che
e bloccato. Ruotarlo nella direzione desiderata e premere il
pulsante per avviare la rotazione.

Perché I'utensile non funziona
quando si preme il grilletto?

In questo caso, regolare I'anello di regolazione della coppia traiil
telaio e il mandrino. Le posizioni sono solo per la foratura. La
posizione 1 corrisponde alla coppia minima e la posizione 20
corrisponde alla coppia massima. Questo problema puo essere
risolto regolando I'anello di regolazione della coppia a una
velocitasuperiore.

Perché il trapano elettrico smette
di funzionare prima di avvitare la
vite?

Se una.batteria viene lasciata inutilizzata per lungo tempo,
la sua durata di _funzionamento diminuisce: si tratta di un
problema difrequenza di carica. Dopo diverse cariche e utilizzi,
questa condizione _migliorera, Quando si eseguono operazioni
pesanti, come.il serraggio di. grosse viti in un legno duro, la
batteria si scarica piurapidamente.

Evitare di caricare la batteria in ambienti con temperatura
inferiore a 0°C o superiore'a 45°C. Anche questo influisce sulle
prestazioni della batteria.

Perché la durata di funzionamento di
una stessa batteria varia?

PULIZIA E MANUTENZIONE

- L'utensile elettrico non richiede lubrificazione né manutenzione.

- Non utilizzare acqua o detergenti chimici per pulire gli utensili elettrici. Pulirli semplicemente con un
panno asciutto. Conservarli in un ambiente asciutto e mantenere pulite le prese d’aria del motore.

- Evitare di utilizzare gli utensili in ambienti polverosi. Le scintille possono talvolta essere emesse dalle
prese d’aria, ma questo & normale e non danneggia I'utensile.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, l'utensile deve essere consegnato in un imballaggio robusto.
L'imballaggio, cosi come I'unita e i suoi accessori, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere
smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al loro materiale,
consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell’'UE

Non smaltire i dispositivi elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche

ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita alla legislazione nazionale, i dispositivi
_ elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e consegnati a un

impianto di riciclaggio compatibile con I'ambiente.
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ZYMBOAA AZDAAEIAZ

S

Dopadrte yvolid acdoleiag, Dopdre ydvtia npootaciag. ®Dopdre pdoka npootaciog.
T(POOTATEVUTIKA QKOG KAL KPAVOG
npootaciog.

>

Mnv ekBétete tn povada otn Kivéuvog ékpnénc. Kivéuvog mupkaylag.
Bpoxn n og vypacia.

OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoocoxn: ALaBAOTE TPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TtpLv amd tn Xprion. H un tipnon twv
TPOELSOMOLOEWVY Kol TwV odnylwv umopeil va odnynost oe BAABN tng povasdag,
TPAUVHATLONO 1 va TPoKaAEoeL UALKN {npid. DUAGETe To eyXelpibio o aohalég uépog
ya peAAovtikn avadopad.

Acddlela cTov xwpo epyaciog

e Alatnpeite Tov xWpo epyaciag kaBaPO Kal eMAPKWG GWTIOPEVO. Ol aKATAOTATOL KOl QVETOPKWG
dwTlopévol xwpol epyaciag uropel vao8NyRGOUV. G QTUXAILOTOL KOL TPAUHUOTIOO.

* Mnv gpydleote e TO NAEKTPLKO EPYOANELD.OE XWPOUG OToU UTIAPXEL KivEUVOG €kpnéng Aoyw UTapéng

e0PAeKTWV UYPWVY, agpiwv i okOVNG. Ta NAEKTPLKA epyaleia evdExeTal va SnuLoupyncouv orvenpeg

oL oroiot puropouv va avadAE€ouv tn okovn A TaL agpLa.

‘Otav XpNOLLOTIOLEITE TO NAEKTPLKO EPYAAELD KpaTATe Tar TTaUdLa Kot GANOUG TIapeUPLOKOUEVOUG O 0odOAr

anootoon. H amoomnacn g mpocoxnG Lopel vo 08Ny OELGE ATWAELLEAEYXOU TOU EpYAAEIOU/NXAVAATOG.

HAektpikr) acdaAeia

o ToBUoua tou kaAwdiou Tou NAEKTPLKOU pyaieiou PEMELVA eIVt CUUBATO pe TNV TIpila. Aev emITpEMETAL
N OTOLASATIOTE UETATPOTTH TOU BUOHATOG. Mn XpNOLUOTIOLEITE LETATPOTIEIG O CUVOUAOUO LE YELWUEVQ
nAektpka epyaleia. H xprion Buopdtwy pe cuppatég npileg pLewwvouv tov kiveuvo nAektpomAnéiac.

o AnodeUyeTe TNV eMadh PE YELWUEVEG ETUPAVELEG OTIWE UE CWANVEGS, Bepuavtikd cwpata (kalopldep),
Kouliveg ) Yuyeia. Otav To cwpa cog yelwvetat avédvetal o kivbuvog nAektpomAnéiag.

o Mnv ekBETETE TA PNXaVHaTa KaL Ta epyoleia otn Bpoxn fi o udnAn vypaoia. H Sieioduon vepol oto

NAekTpLKoO epyaleio augavel tov kivbuvo nAektpomAnéiog.

‘Otav n xprion tou nAektpkol epyadeiou og xwpoug pe uPnNAr vypacia i pe Vypd eival avamoddeuktn,

TOTE XPNOLUOTIOROTE pia Slatagn mpootaciag Evavtl pevpatog dlappong (pelé Slappong - RCD). H

XPAon evog pehé SLapporg LELWVEL Tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

Npoowriki achaleia

o To epyQAELO TTPEMELTIAVTA VAL XPN OLLOTIOLETOL TIPOCEKTLKA KOl e GUVESH. M XPNOLLOTIOLEITE TO NAEKTPLKO
epyadeio av viwbete kdnwon f av Bpiokeote UTO TV emrfpela aAKoOA i GAAwV ouclwyv. M otyun
AnPOoEeEiag KATd TOV XELPLOKO TOU NAEKTPLKOU EPYAAEIOU UTOPEL va 08NYHOEL 08 COBAPO TPAUUATIONO.

o Dopdrte KATAAANAO E§OTALOUO ATOULKNG TtPOOTACLOG. ETUAEETE TOV KATAAANAO ESOTALOMO TTPOOTAGLAG, Yol

TIOPASELY A LA LAOKA OKOVNG, AVTLOALOBNTIKEG UoTeg acdaleiog, KPAVOG TPOOTACILAC, TTPOOTATEUTIKA

KON, VANOY QL LLE TO EKACTOTE EPYOAELD KOLL TN XPriON TOU, £TOLWOTE VO LELWOEL O KiVEUVOG TPAUATIOUOU.

AaPete pétpa yla va arnodUyete TNV akovola ekkivnon. BeBalwbeite OtL To koupTi evepyomoinong

Tou gpyaheiou Bploketal otn Béon OFF mpwv tomoBetrioete Tnv pnatapia oto epyaleio Kat mpw to

petadepete. Mnv petadEPeTe TO NAEKTPLKO pYOAEio e TO SAKTUAG 0AG VO OKOUUTTAEL TOV SLAKOTITN

ON/OFF kat punv ouvdéete tnv unatapia oto epyaieio av o Stakontng Bpioketat otn Oon ON.
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Adatpeite and to nAektpkd epyaleio tuxdv epyaleia puBULONG TPV to Béoete oe Aettoupyia. Eva
epyadeio pUBULONG Tou BpiokeTal cuvdedepévo o' éva KIVOUEVO LEPOG TOU epyaleiou umopei va
08NynNoEL O TPAUUATIONO.

o MnV TEVIWVEOTE, YEPVETE 1} OKUPETE UTEPPBOALKA KATA T XPAon Ttou epyaleiou. Alatnprote thv
Loopporia cog Kat ¢povtioTe vo €XETE OWOTH OTACH CWHATOC £T0L WOTE va eiote oe Béon va
QVTIHETWIIOETE ANMPOOSOKNTEG KATOOTACELG.

NtuBeite pe Ta katdAAnAa evéupata. Mn dpopdte poluxa pe xahapn ebapuoyr i koouriuata. Kpatriote
Ta HaAALd, Ta poUya Kol ta xépla oag o€ acdain anootacn and Ta KWoUHeva eEapThaTa.

OpBatnTa XELPLOKOU Ko cuVTHPNON NAEKTPLKWY EPYAAEiWV

o Mnv aokeite urtepBoAKN Tiieon 0TO £pYOAELD. XPNOLUOTIOLOTE TO KATAAANAO £pYOAELD YL TOV OKOTLO
yla tov omnoiov mpoopiletal. H xprion tou cwotol pyaleiou yLa TOV OKOTIO yLa TOV 0Ttoiov tpoopileTat
Ba kataothoeL tnv epyacia achaléotepn.

® Mn XpNOLLOTOL OETE TIOTE €va epYAAELD av TO KOUWTTL evepyoroinaong tou Sev Aettoupyetl. Ta nAeKTPLKA
epyaleia ta onoia ev uropolv mAEov va evepyorotnBoUv f/Kat va arevepyonotnBoUyV e T KOU LA
Aettoupyiog Toug ivat emikivbuva kat TPETEL v ETLOKEUACTOUV.

o AdalpEoTe TNV Umatapia Py mPoPBeite o pyacieg cuVTHPNONG f AVTLKATACTAONG EVOG EEAPTHLOTOG

Tou epyaleiou Kal TPV anobnkeloete to epyaleio. Autd ta Létpa MPOANYNG HELWVOUV ToV KivEuvo

™G akouoLag eKKivong Tou NAEKTPLKOU epyaieiou.

‘Otav to nAektpikd epyaleio dev xpnowlormnoteital, anobnkevote to o onueio pn mpooBdcio amnd

Sl kot ppovtiote va pn xpnolgernoteital To epyoleio and dtopa mou Sev €xouv e§OIKELWOEL e

v Xprion tou 1 Tou Sev €xouv SlaBdaect TG 0dnyieg xpriong mou TEPLEXEL TO TAPOV eyxeLpibilo. To

NAEKTPLKO €pYaAELO Elval MLKIVEUVO GTOV XpNOLUOTIOLE(TAL QMO GIELPA ATOMA 1} OO ATOMA IOV SevV

€xouv SLaBacel T 08nyieg xpriong Tou:

e SUVTNPNAOTE TO NAEKTPIKO epyaleio. EAéyxete av. Ta KvoUpeva eapTriaTa AELTOUPYOUV OWOTA, av
UTIAPXEL KATIOLO MITAOKAPLOMA, Qv €XOUV, OTIACEL EEXPTAUATO O KAolo onpeio 1 av éxouv GpOapel
€€ TALLOLTO TOL OTIOL0L EVEEXETAL VAL EMNPEAGOLV/APVNTIKA TNV AgLToupyia Tou nAektpikol epyaieiov. H
eodalpévn ouvtripnon Twv NAEKTPKWY epyaheiwv TPOKAAEL atuxrLaTa.

o Alatnpelte T epyaleia KOTAG AUXUNPA KAl O KaAf-Katdotoen. Ta €MOpKWEG CUVTNPNUEVO KOTITLKE
epyaleia eival o SUGKOAO val UITAOKAPLOTOUV Kat £xouv ulbnAdtepn anddoon.

08nyieg acpaleiag yra epyaldeia pratapiog

Enavadoprtilete Tig pnatapieg Lovo e tov boptioth o opilel 0 KaTaokeuaoThG. Evag popTLoThg mou

XPNOLHOTIOLELTAL YLa TN POPTLON AKATAAANAWY UITOTOPLWV UITOPELVA SNLOUPYATEL KIVEUVO TIUPKOYLAG.

* XPNOLUOTOLEITE TO NAEKTPIKO €pyaAelo UOVO HE TG TPOPAEMOpEVEG pmatapieg. H xprnon GAAwv
UIOTopLWV Utopei va Snpioupynoet Kivouvo TpoU LATLOMOU KOL TTUPKAYLAG.

e Otav n umatopia Sev XpNOLUOTOLETOL, KPATAOTE TNV MAKPLA QMO METOAAIKA QVTLKEIPMEVR OTWG

OUVSETHPEG, KEpUATA, KAEWOLA, KapdLd, Bideg 1 GANA pikpd METAAALKA OVTIKE(UEV TIOU UITOPOUV

va Kavouv oUvSeon amd Tov €vav akpodEéktn otov dAAov. To BPayUKUKAWHUA TWV AKPOSEKTWY TNG

Urotopiog Uopel va TPOoKOAESEL EYKOUMATA 1) TUPKAYLA.

Y1té oUVORKEG KAKOUETAXEIPLONG, UITOPEL va eKTOEEUTEL LYPO atd TNV pnatapia. Amoduyete T emadn

JLE TO LYPO TNG HraTaplag. Z€ MepimTwon enadng LE To UYPO, EEMAUVETE e vepO. EAv To uypod €pBeL oe

enadn pe ta pdtia, avalntiote apéows LTpikn BorBeta. To uypo mou ekToEeVETAL OO TNV MITaTOpio

uropel va pokaA€oel epeBLOPO i eykavpata.

e Mnv xpnolpomoleite pmatapia mov €xeL umootel (LA 1 €xet tporonotnBel. Ol KATECTPAUMUEVEG 1
TPOTIOTIOLNUEVEG UIOTOPIEG EVOEXETOL VO NV AELTOUPYOUV OTWG TIPOBAETIETAL, HE QMOTEAECUA VA
TipokAnBel mupkayLd 1) €kpnén.

e Mnv ekBétete TV pnatapia oe pwtid i oe oAU vPnAég Beppokpaocies. H €kBeon oe dwtd f oe

Beppokpaoieg dvw twv 100°C pnopei va mpokaéoel €kpnén.

Service

o [1OTE PNV EMXELPHOETE VAL ETILOKEUATETE LOVOL 0OG TIG UIaTapieg tou €xouv UTtooTel BAGRBN. To service Twv
UITOTOPLWV TIPETIEL VAL YIVETAL LOVO QT TOV KATACKEUOOTH 1) amtd ££0UCL0S0TNEVOUG TEXVLIKOUG Service.

e AvOBECTE TN OGUVTAPNON KOL TNV EMLOKEUN TOU NAEKTPLKOU €PYaAEioU OTOV KATAOKEUOOTH I Of
€€0UOLOSOTNEVOUG TEXVIKOUG SEervice, XpnoLLOTIOLWVTAG LOVO TIOVOUOLOTUTIAL AVTAAAGKTLIKA. Me Tov
Tpomo autd Ba Stacdaiiotei n Slatrnpnon tng aohalelag Tou NAeKTPLKOU pyaleiou.
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08nyieg acdaleiag yia tTnv pratopio

* Mnv anoocuvapuoloynoete, avoifete, xTumtioete 1 KA eTe tnv pnatapia.

e [MpootateloTe TNV unatapia ano tn Bepuodtnta (m.x. and tn ouveyr £kBeon og €viovo NALako dpwg), T
dwTLA, To VEPO Kat TNV Lypaoia. YIIapXeL Kivouvog €kpnéng.

o Mnv BpaxuKUKAWVETE T pratapia. YIApxeL Kivbuvog €kpnénc.

* XpNOLUOTIOLEITE TN HaTopia HOVo UE CUMBATA TTPOLOVTA TOU KATAOKEUOOTH.

® Jg TEPUTTWON ONUAVTLKAG LEIWONG TNG AUTOVOUIAG TOU EPYAAELOU, OTAATIOTE VA XPNOLUOTIOLE(TE TO
epyaleio kat tonoBetriote véa patapia.

e Metd amod TOPATETAUEVEG TIEPLOSOUG amobrikeuong, Wropel va xpelaoctel va GopTicete kal va
ekbopTioETE TNV HraTapio apKeTEG GOPES LA VOL ETUTUXETE TLG LEYLOTEG SUVATEG AMOSOOELC.

o Doptilete PHOVO pe TOV KATAAANAO POPTLOTH TOU KATAOKEUOOTH.

® Mn XPNOLUOTIOLELTE OTIOLOSHTIOTE Umatapia ou Sev €XeL oxeSLAOTEL yLa Xprion LE Tov EOMALOUO.

¢ BeBawwbdeite otL n pnatapio éxel adalpedel mpwv amnd onotadnmote puOULon, alayn eéaptnudtwy,
TPV artd TNV EKTEAECN EPYOLOLWV GUVTHPNONG f} ETLOKEUTG KOLTIPLY atd TV amoBrKeuon tou epyoleiou.

® S mepintwon mou AepwBoUv oL aKPOSEKTEG TNG UIATaPiog, OKOUTIOTE TOUG e Eva KaBapo, oTeyvo mavi.

* [POCEXETE VO PUNV TTECEL N ptatapio Pe SUVAN OTO TATWHA.

* Mnv anoBnkeVeTe T0 NAEKTPLKO EpYANELO KAL TV prtaTapio o€ XWPOUE Omou n Beppokpacia pmopei va
¢dtdoeL f va Eenepdoel toug 50 °C.

e Je mepintwon enadng tou NAEKTPOAUTN LE Ta HATLa 0aG, EEMAUVETE Ta pdtia pe ddBovo kabapd vepo
Kol avalntrote apéows Latpikr BoABeta. H emadr tou nAektpoAlTn pE Ta patia witopel va odnyroet
OE QMWAELA TNG OPAONG.

Mpoopt{opevn xprion: Autd.To epyaldeio xpnotpormnoteital yia va Bldwvel i) va avoiyet TpUneg
o€ {UMo, pétaAlo Kat TAQOTIKO.

MPIN ANO TH XPHZH
®dodption

- O $OPTLOTAG KAl ) CUOKEUH TIPETEL VAL XPNOLLOTIoLo by Ta padl. Mnyv xpnotpomnoleite GANoug GopTLOTEG.
H ouokeun SlaBétel kKUkAwpa pootaciag. Otav n pnatapiareivatxapnAn, to KUKAWpA pootaciag
EVEPYOTIOLEITAL KAL N CUCKEUT OTAPATA VO TIEPLOTPEDETOL:

- Ze mepBdAlov pe uPnAn Beppokpacio | HETA QIO MAPATETAUEVN XProN, N KNXavr UMopel va
unepBeppavOel. Mnv tn doptilete apéows. MePLUEVETE HEXPLVA KPUWOEL N pratapio mpw tn
doprtioete, yla va anodpuyete T peiwon tng SLdpkeLag IwNGING f TNV uttepBEppavan Kot thv aduvapia
doptong. Metd thv nmpwtn ¢option A KeTd and pokpd repiodo adpdvelag, n pwratapic MPEMEL va
umtoPAnBet oe 2-3 kUkAoUG dOpTLoNG Kat ekPOPTLONG yLa va dtaoel oto 100% tng anddoonc.

AEITOYPTIA
Evepyonoinon/Anevepyornoinon (BA. Ewk. B)

- Kpatrjote moatnuévo tov Slakomtn yla va EeKvAoeL To epyaleio kal armeleuBepwote tov yla va
otopatiost. O Slakomtng Stabétel Aettoupyia pPEVOU KOL TO TOOK OTAUATA VA TIEPLOTPEPETAL AUETWE
UETA TV arteAeuBEépwon tou Slakdmn.

- H 8Uvapun mou aokeitatl otov Stakdmtn pnopei va aAa&eL tnyv taxvtnta, n onoia kupaivetat ano 0 £wg
™ péylotn taxvtnta. Oco pikpdTepPn eival n SVvaun mou aoKeital, T6oo xapunAdtepn eival n taxvtnTa
Kol TOo0 EUKOAOTEPO eilvat va eheyxBel n Stdtpnon. Mnv adprvete To epyaleio va oTAUATHOEL AOyw
untepPBoAtkou doptiou.

Mpostdomnoinon: Mnv Aewtoupyeite oe XapunAn taxltnta yio HeydAa XPOVIKA Stacthpata,
Sadopetikd to epyaleio Ba untepOepuavOEeil ECWTEPIKA.

KAgidwpa Stakomtn

- 0 Suakomtng Slabétel Aettoupyia kKAelSwpatoc, n onoia cUPPBANEL 0TN HElwoN TOU KvSUVoU Tuyaiag
ekkivnong tou gpyaleiouv otav dev xpnotpornoteitat. Otav to koupmi katevBuvong BplokeTatl otn
ueoaia B¢on, to epyaheio eival KAEWSWEVO.
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AAAayn tn6 kKateBuvong neplotpodnc (BA. Etk. B)
- Neplotpodny deflootpoda: Mi€ote To KOUpTE KATeLBLVONG TIPOC TAL APLOTEPA YLa va BLOWOETE 1 va
TPUTIHOETE.
- Neplotpodn aplotepdotpoda: MiEoTe To KouuTi katevBUVONG PO Ta Se€LA Yo va XAAAPWOETE 1) va
EeBlbwoete TG Bideg.
ﬁ Mpogtdomnoinon: H katevBuvon pnopei va aAAa§eL povo adou to epyaleio £XEL OTAMATHOEL
EVTEAWG.

MetaBoAn taxutntag (BA. Ew. C)

- 1n taxvtnta: vPnAR portr/XapunAn TaxLTNTA, XPNOLLOTOLETAL YL SLATPNON UE XOVTPOTEPO TPUTIAVL
N Bidwpa BLéwv.
- 2n tayvTnTa: xapnAn porti/udnAn taxvTnTa, XpPNOLLOMOLE(TAL yiat SLATPNON LE AETTTOTEPA TPUTIAVLA.

A Mpoetdomnoinon: AAAGETe TaxUTnNTA POVO OTAV N LNXOVE) EXEL OTALOTIOEL EVIEAWG.

TonoBétnon 1 adaipeon tpunaviov (BA. Ewk. D)

- Mo va avoi§eTe To TOOK, KPATHOTE TO KAAUMLA TOU TOOK KOl TEPLOTPEYTE To aplotepdotpoda. Ma va
TOTOBETAOETE TO €£APTNHUA OTO TOOK, OTIPWETE To 600 To Suvatov Mo péoa. MNa va acpalioste o
€£APTNUA, KPATHOTE TO KAAULUA TOU TOOK KoL TIEPLOTPEYTE TO TIPOG Tat SEELAL.

- Mo vae adatpéoete To eEAPTNHA, KPATHOTE TO KAAU IO TOU TOOK KOL TEEPLOTPEWPTE TO avtifeta.

PUOuLon pomnig (BA. Ewk. E)

- Neplotpéte Tov SaktuAo pUBULONRG POTIAG yia va puBuioeTe Tn portr Tou epyaleiou. Otav o aplBuog
1 otov SakTUALO pUBLLONG poTtG eUBUypappileTaL L TO BENOG EvEELENG emMdvw oTO Epyaleio, n pomn
elvat ehdyLotn, evw otav o apldpog 20 tou Saktuliou puBuLong pormig euBuypappiletal pe to BENOG
évbelEng emdvw oto epyaleio, n porr elvatn MEYLoTN:

PUBuLON:

1-5 Bibwpa- EeBidwpa pkpwv BLéwv

6-13 Bibwpa BLéwv o€ HOAAKO UALKO

14-20 Bibwpa Bdwv og palakd kat okAnpd UALKA. Tpumnuokat Bidwpa AapapvopLdwy.

Newroupyia autépatou kAedwpatog agova (BA-Etk. F)

- H Aewtoupyia autdpatou KAEWSWHATOG A§ova EMITPETEL TN AELTOoUpyia Tou epyadeiou wg XeLpokivnto.

- Otav n unatapia §avtAnBel, To pnxavnua pnopei va neplotpadei xelpokivnta yia va odifete f va
XaAapwoete BISeC Kat yLor AAAEG AELTOUPYIEG, OTIOTE TO TOOK TMAPAUEVEL OTAOEPOD.

Dwrtiopog LED

- Natote tov SLakdmtn tou epyadeiov yla va eVEPYOTIOLNOETE TO0 dwC gpyaciag Kot adrote tov
SLakomTn yla va to oBrjoete e kaBuotépnon Aiywv deutepoléntwy. To dwg LED propei va BeAtiwoet
ONUAVTLKA TNV 0pATOTNTA OE OKOTEWVOUG 1 KAELOTOUG XWpPoUG. Eival emiong S&ikTtng TNG xwpnTtkoTNTOG
™¢ unatapiag. Otav n pnatapia sivat xapnAn, n Auxvia LED avaBoofrvel.

Netoupyia Siatpnong

- Kata tn Statpnon oe okAnpn embavela, onpadéPTe tnv mepLon Tou BEAETE va TPUTIHOETE UE Eva
aunpo ooupl yla va anotpédete tnv ohicbnon tou tpumaviov. Kpathote otabepd To NAEKTPLKO
TPUTAVL, €UBUYPAUUIOTE TNV AKPn TOU TPUTAVIOU ME TN ONUOSEUEVN TIEPLOXN KOl TOTHOTE TOV
Stakdmn ya va Eekwvnoel n didtpnon. Tpumnote pe pETpla Tiieon. Artoduyete tv UTEPBOALKA
Avion Ttieon, KaBwg autd propel va SteupUveL Ty o).

- Xpnotpornotote tpundvt kapPidiou otav tpundte okupdSepa i TETPA. XPNOLUOTIOOTE €va KaANG
moLoTNTAg TPUTAVL artd XGAuPBa uPnAng taxvtntag otav tpumndte pétaAlo. Otav xpnolpomoleite
Kovth kebaAn katoaBLdlol, xpnotponolote payvntiki paBdo cuvdeong (Sev mepthapBavetal). Katd
T0 BlOWUA, EGAPUOOTE HLAL LULKPH TTOGOTNTA COTTOUVOVEPOU 1 GAAOU AUTAVTIKOU OTO OTEPWHLA YL Val
SteukoAUveTe To Bldwua.
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Xpnowponowjote éva tpumdvt KopPfidiou yla tn StdTpnon oKupoSEpATog Kol TETPOC.
Xpnowuomnotjote €va KaAfg molotntag Tpumdavt armd XaAuBa uvPnAng taxvutntoag yio T
A Statpnon peT@AAwv. Otav XpnoLpomoLeite pa Kovtr) Kepaln katoapLdiov, XpnOLUOTIOLOTE
Mo payvntiki paBédo oclvdeonc (6ev nepthapfavetat). Katd to Bidwpa, epappoote pa pikpn
TLOCOTNTO OATIOUVOVEPOU 1) GAAO ALTAVTLKO OTO OTEipWHA Yo va SLeEUKOAUVETE To Bidwpa.

MNpootacia and vnepdoptwon

- Otav npokUPeL utepdOPTWON, O KWVNTAPAG OTAUATAE VO AELTOUPYEL. ATIEVEPYOTIOLOTE AUECWS TO
£pyaAeio Kat adroTe TO VoL KPUWOEL 0TN KEYLOTN TaxUTNTa Xwpig dpoptio yia 30 Seutepodemnta.

MNpootacia and vnepBéppavon

- Aev erutpénetal n uneppopTwaon otav to epyaleio eival oe Aettoupyia. Otav to poptio ivat oAy uPnAd
1 urtepBaivel T péylotn emtpenopevn Beppokpacio twv 75 °C TG Hnatapiag, To NAEKTPOVIKO cUoTNUA
eNéyxou Ba amevepyomoloeL To epyaleio péxpL va eTotpédel o€ Tio KatdAAnAo eUpog Beppokpaciag.

MNpootacia anod ekpopticn

- To epyoleio givar e§omiopévo pe kUkAwpa ipootaciag amnod ekdpoption. Otav n LoxVg TG wnatapiog sivat

QVETAPKIAC, TO KUKAWLO TIPOOTAGIL0G OVOLYEL KOUL TO NXAVN O OTAUATA VO TIEPLOTPEDETAL.

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN

Endvw aro tov SLakomtn undpxel éva kou i StebBuvong, o omnoiog
elval kKAeldwpévog. Mupiote tov otnv emBupnt KateVBuUvoN Kot
TUEOTE TN OKAVSAAN yla va ek oeL n TteploTtpodn.

Moti to epyaleio Sev Aettoupyei eviw
TUETLETE TN OKAVOAAN;

Je_aut Ty mepintwon, puBpiote tov SaktvAlo puBMLONG poTig
UETOEY TOU OKEAETOU Ko Tou Took.OL B€oeLG eivat povo yia Sidtpnon.
H Béan 1 avtiotolxel otnv eAdylotn pormn kat n Béon 20 avtiotolxel
OTn HEYLOTN porur). AuTO To TPOPANpa prtopel va AuBel puBpifovtag
Tov SaktuMo puBiong pomrg o uPNAGTEPN TaxUTNTA.

Moti to NAEKTPLKO TPUTAVL OTOATA VO
Aettoupyei pwv Bdwoel T Bida;

Edv po pmateplos mapapeivel axpnotpomnointn ywa moAl Katpo, o
XPOVog Aettoupyiag T Oa wewwbei, kdtL mou anoteAel mPORANUaA
ouxvotntag GOPTLeNG. META aUtd, apKeETEG GOPTIOELG KAl XPrOELS,
Mati o xpovog Aettoupyiog tng idwag | auty n koatdotaon Qo Bedtwbei. Katd tnv ektéheon Baplwv
unatapiog mowkiAAey; £pyaoWyY, OMwG To odi€uo ueydAwv Bdwv oe okAnpd €0No, n
unatoapio Ba egavthnbei mo yprivopa. Aroduyete tn doption oe
neptBdiovta kdtw amd 0°C | mavw amd 45°C. Auto ennpediet
eniong tnv anddoon tng unatapiog.

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

- To nAektpikd epyaleio Sev xpelaletal Aimavon ) cuvtrpnon.

- MnV XpNOLUOTIOLE(TE VEPO 1 XNUKA KABAPLOTIKA yla va kabapioete Ta NAeKTpLKA epyaleio. AMAwG
OKOUTILOTE Ta E éva OTEYVO mavi. AroBnkevote ta o Enpd meptBarlov kat StatnprRote kabBapoug
TOUG aepaywyolg ToU KvNTrpa.

- AroUYETE TN Xprion Twv epyaleiwv og okoviopéva rieptBarlovta. Mepikég dopeg pmopei va ektoeubolv
oTWORPEG Ao Toug aepaywyou s, oA auTto eivat GUGLOAOYLKO Kat Sev Ba ipokaAéaeL {nuLd oto epyoeio.

ATOPPIWH 2TO MNMEPIBAAANON

Mpokewévou va amodeuxBolv {NUIEG Katd tn petadopd, n cuckeur TPEmel va mopadidetal oe oteped
ouokevooia. H cuokevaoia kaBwg Kat N povada Kot Ta e§apTAATA £ivVaL KOTOOKEUAOUEVA OTO OVOLKUKAWGLLOL
UAKG Kat propolv va amopptdBolv avardyws. To MAAOTIKA €§0PTAUATA TNG CUOKEURG dEpouv orjpavon
avdAoya He TO UALKO TOUG, yeyovog mou kablotd Suvatr thv amoudkpuvon GMKWY 1tpog to meptBAAov kat
Stadoponotnpévwy Aoyw Twv SLHBECLUWY EYKATAOTACEWY GUAAOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv TETATE TG NAEKTIKEG CUOKEVEG MOl e TA OLKLOKA amoppippatal
SOpdwva pe v Eupwraiky Odnyia 2002/96/EK yia to amoPANTa NAEKTPLKOU Kat NAEKTPOVLKOU
€€omALopOU Kot Tnv ebappoyn TG cUppwva pe Ty eBVIKr vOUoBEaia, oL NAEKTPIKEC CUCKEUEG TIOU
€XouV GOTAOEL 0TO TENOG TNG {WH G TOUG TIPETIEL VAL CUAEYOVTOL XWPLOTA KOL VAL ETILOTPEDOVTAL OE pLOL
] TEPBAANOVTLKA CUKBATH EYKATAOTOON AVAKUKAWONG.
20 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



CUMBO/IN 3A BE3OMNMACHOCT

HoceTe npeanasHu cpeacTsa 3a Hocete 3alnTHM pbKaBULM. Hocete npesnasHa macka.
ouunTe, C/IyXa M NpeanasHa Kacka.

)

He n3naraiite ycTpoicTBOTO Ha OnacHOCT OT eKCNA03nsa. OnacHoCT oT noxap.
ObXKA UAK BNara.

MHCTPYKLUU 3A BE3SOMNACHOCT

MpepynpexaeHue: [poyeTeTe BHUMATE/NIHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpeba.

@ HecnassaHeTo Ha NnpeaynpeXKAeHUATa U UHCTPYKLMUTE MOMKe Aa AoBeae A0 nospeaa
Ha YCTPOWCTBOTO, pU3MUECKN HapaHABAHMA M/UAn maTepuantm weTtu. CbxpaHasaite
pPbKOBOACTBOTO Ha 6e30NacHO MACTO 3a GbaeLun cnpasku.

BesonacHoct B paboTHaTa 30Ha

o lMoaabpiaiite paboTHaTa 30Ha uncTa U Aobpe oceBeTeHa. TbMHUTE WM 3aTpymaHW mecTa moraTt Aa
[l0BefiaT [0 MHLMAEHTU.

e He pabotere C eneKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3pMBOOMacHa atmocdepa, Hanpvmep B MPUCHCTBUETO Ha
3ananvMu TEYHOCTU UM U3NAPEHWA, Fa30BE WK Mpax. ENeKTpUYeckuTe MHCTPYMEHTM MoraT Aa Npeaus3BuKaT
MCKPW, KOUTO A Bb3M/IaMEHSAT ra3oBeTe MW U3NapeHusTa.

o [lokaTo paboTuTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTA, APbiKTE AeliaTav oKONHUTe Ha 6e30macHo pascTosHue.

EnekTtpuyecka 6e3onacHocT

* YBepeTe ce, Ye LENCENUTE HA ENIEKTPOMHCTPYMEHTUTE CBOTBETETBAT Ha KOHTaKTa. HuKora He

NPOMEeHSITE Lencena no KakbBTO M Aa € HauMH. He u3non3saiTe aganTepHu LWemncenmn Cbe 3a3emeHu

€/1EKTPOUHCTPYMEHTU. M3non3BaHeTo Ha HEMOAMOULMPAHM: WETICENN M CbOTBETCTBALLM KOHTAKTH Lie

HaMasim pUCcKa OT TOKOB yaap.

M36ArBaiiTe KOHTAKT Ha TAJIOTO CbC 3a3eMEHN MaTepuany UK NPeLMETH, KaTo HanpUMep pPaauaTopu, Tpbou,

NEeYKM U XNaAUNHWLM. CbLLECTBYBA OrPOMEH PUCK OT TOKOB YA, aKO TANOTO BU € 3a3eMEHO M/IM 3a3eMEHO.

* He u3naraiite e/IEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha AbKA WK APYrU BAAXKHW ycaoBuA. HaBnmnsaHeTo Ha Boaa B
€/1EKTPOMHCTPYMEHTA MOXKE [1a YBE/IMYM PUCKA OT TOKOB yaap.

* AKO He MOXKe Aa ce usberHe paboTa c eNeKTPOMHCTPYMEHT Ha BIAaYKHO MACTO, M3M0/13BaiTe 3aXxpaHBaHe,
3aLLMTEeHO OT YCTPOMCTBO 3a 3alumTa OT ocTaTbueH Tok (RCD). M3nonssaHeto Ha RCD Hamanssa pucka
OT TOKOB yAap.

JNlnyHa 6e3onacHocT

Bbaete 64MTENHU, CnepeTe KakBO MpaBuTe WM U3Mo/A3BaiTe 34paBus pasym, Korato pabotute c
€/IeKTPOMHCTPYMEHTa. He v3no/i3BaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa, ako Ce YyBCTBAaTe YMOPEHW UK cTe
noA Bb3AeNCTBMETO Ha a/NKOXOJ/, HAPKOTULM WU eKapcTBa. MOMEHT Ha HEBHUMaHMe npu paboTa ¢
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA MOXKE A2 A0Beje A0 CEPUO3HM TENECHM NOBPeay.

* M3non3BaiTe AMYHKU NpeanasHM cpeacTsa. BuHarm Hocete npeanasHu oumnna. 3almTHOTO obopyasaHe,
KaTo npaxo3aluTHa Macka, NpeanasHu CayLwanku, 0byBKM C HENb3rala ce NoAMeTKa UK 3aLUUTHU
KaCKM, U3M0/13BaHO NPW NOAXOAALLM YCN0BUSA, LLe HaMaNn PUCKa OT HapaHABaHMA.

MpepoTepaTABaiTe HeKenaHo CcrapTvMpaHe. YBepeTe ce, 4ye MPEBKIOYBATENAT € B MNOJMOXKEeHWe
LM3KNIOUEHO, Mpeau [fa CBbpMKeTe aKkymynaTopHata b6atepus, Aa BAMMHETE WM MpeHeceTe
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa. HOCEHEeTO Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTM C MPbCT BbPXy MPEBK/AYBATENd WK
CBbP3BAHETO HA €/IEKTPOMHCTPYMEHTH C NPEBK/IOYBATEN B NMOOKEHUE ,,BKNHOYEHO” KbM U3TOYHMK Ha
3axpaHBaHe MOXe Aa foBede 40 UHUMAEHTH.
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e Mpean f[a BKAKOUMUTE ENEKTPOMHCTPYMEHTA, M3BaZeTe BCUYKM K/KYOBE 33 peryavpaHe wau
raeyHy Kaouyose. Koy 3a peryivpaHe WM raeyeH Kato4y, OCTaBeH BbpXy BbPTALLA Ce 4acT Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, MOKe [a A0BEAE A0 HapaHABaHMA.

¢ He ce HaBexaaiTe npekaneHo. Moaabp:Kaiite paBHOBECKE M CTabMNHA OMOpPa Ha KpakaTta Mo BCAKO Bpeme.
Tosa nomara Ha onepaTtopa Aa KOHTPOAMPa No-406pe eNeKTPOUHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHU CUTYaLLMN.

* HoceTe noaxopAawo obnekno. He Hocete WMPOKM Apexu uam buskyTta. [pbKTe KocaTa, gpexute u
pPbKaBULMTE CU Aaney OT ABUXKELLM ce yacTu. LLnpokute apexu, Guskytata u/wam gbarute Kocu morat
[a Ce 3aKayaT B ABUKELLM Ce YacTu.

U3nonssaHe u rpuKa 3a e/1IEKTPONHCTPYMEHTU

e He HacuiBaiiTe eNeKTPOMHCTPYMeHTa. M3mons3saiite NOAXOAALLMA ENEeKTPOUHCTPYMEHT 3a BCAKO

npunosxeHue. MpPaBUNHWUAT €N1EKTPOMHCTPYMEHT BMHArM Lie cBbpwM paboTata no-gobpe u no-

6e3onacHo, KoraTo ce 13nos3Ba no npegHasHa4yeHue.

He u3non3saiiTe enekTPOMHCTPYMEHTa, ako NPEBKIIOYBATENAT He ro BK/OYBA UAW M3K/OYBA. Bceku

€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KOWTO He MOXKe Aa Ce YNPaB/ABa C MPEBK/OYBATENA, € U3K/IOUYUTENIHO OMaceH U

TpabBa Aa ce peMoHTHpa.

® l3BajeTe aKymynaTopHaTa 6aTepus OT eNeKTPOMHCTPYMEHTa, Mpeau fa CMEeHATe aKkcecoapw, [Aa

M3BbPLUBATE KAKBUTO U A3 610 HACTPOMKM MM 13 CbXPaHABATE e1eKTPOUHCTPYMEHTA. Te3n NpeBaHTUBHM

MepKU 3a 6e30MacHOCT Le HaAMANAT PUCKA OT CIYYaHO CTapTUPaAHE Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

KoraTo eNeKTPOMHCTPYMEHTBT He ce WM3M0/I3Ba, CbXPaHABalTe ro Ha MACTO, HEAOCTBIHO 33 Aeua, U

He No3BONABAMTE Ha /IMLLA, KOUTO HE Ca 3aM03HATU C eNEKTPOMHCTPYMEHTa WU C Te3W MHCTPYKLUK,

[la ro U3non3BaT U Aa paboTAT C HET0. ENEKTPOVMHCTPYMEHTUTE Ca U3K/IIOUYUTEHO OMNACHU B pbLieTe Ha

HeobyyeHu noTpebutenu.

MoaabpsKaiiTe eNekTpoMHCTPyMeHTa:flpoBepaBaiiTe 3a HECbOCHOCT UM 06BbP3BaHE Ha ABUXKELLUTE Ce

4acTu, CYYMBAHE Ha YacTu, TEYOBE U BCAKAKBU APYr Npobaemm, KOMTO MoraT Aa NoBAUAAT Ha paboTaTa

Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NoBpe/eH, MoMpaBeTe eNeKTPOMHCTPYMeHTa npeau ynotpeba. MHoro

3/10MONYKM M HAPaHABAHUA Ca NPUYMHEHWN OT IOWO NOALBPKAHWN ENEKTPOUHCTPYMEHTH.

MoaAabpiKaiiTe peeLLmTe YacTu Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA-OCTPU U YUCTU. MpaBUNHO NoALbPXKaAHUTE

peXelm UHCTPYMEHTU C OCTPU pekeluy pbboBe<e Mo-manko BEPOATHO Aa Ce 3aK/ELAT U ca no-

NpeLumsHu 1 NO-ecHM 3a ynpas/ieHue.

e BuHarm v3nonssaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKcecoapure, HakpaWHWUWTE U Ap. B CbOTBETCTBME C
MHCTPYKLMUTE B TOBA PHbKOBOACTBO 33 €KCM/IOATaUMA, KaTo ce/CbobpassaBaTe C yc/l0BMATa Ha paboTa
1 pabotaTa, KoATO TpABBaA Aa ce U3BbPLWU. M3N0N3BAHETO HA €NEKTPOMHCTPYMEHTA 3@ NPUNOKEHHUS,
PasANYHM OT MpefBUAEHUTE, MOXE Aa [OBefe A0 TeNeCHW MOBPEeAV UK Aa NPUUMHM MoBpeda Ha
€/1eKTPOUHCTPYMEHTA.

o lNoanbpiKaiiTe APBKKATE U BCUUYKM MOBBbPXHOCTM 33 XBalLaHe Ha e1eKTPOMHCTPYMEHTA CYXU, YUCTU U
6e3 Macna U MasHWHWU. XNb3raBuTe APBKKU M MOBBbPXHOCTM 3a XBallaHe He No3BonasaTt 6e3onacHo
60paBeHe C MHCTPYMEHTa NpW HeouakBaHW o6CToATeNCTBa.

U3nonssaHe u rpuKa 3a aKyMmy/1aTOPHUTE MHCTPYMEHTU

3apexkpaite baTepumte Camo CbC 3apALHOTO YCTPOMCTBO, MOCOYEHO OT MPOM3BOAMTENA. 3apALHO
YCTPOWCTBO, KOETO Ce 13M0A3Ba 3a 3apexkaaHe Ha HenoaxoaaLLmM batepum, MoxKe a Cb3faae PUCK OT NoXKap.
M3non3saiTe €NeKTPOMHCTPYMEHTA CamoO CbC CMEUManHO npeaHasHayeHuTe 3a uenTta Batepuu.
M3non3BaHeTo Ha ApyrvM akymynaTopHu 6aTepmm moxke Aa AoBeae A0 PUCK OT HapaHABaHe U noap.
KoraTto 6aTepuaTa He ce M3M0/3Ba, A APBKTE Aasey OT APYrM MeTasHU NpeAMeTH, KaTo Hanpumep
LMMKK 33 XapTUA, MOHETU, KNHOHOBE, MUPOHU, BUHTOBE AW APYTU MaNKU METaNHU NpeaMeTn, KoUTo
MoraT Aa HanpaBAT BPb3Ka MeXAy eAuH U Apyr TepMmuHan. KbcoTo cbeanHABaHe Ha KaemuTe Ha
aKymynaTopHaTa 6aTepus moxe Aa AoBeAe A0 U3rapsaHUA UK NoXKap.

Mpun HebnaronpuATHU yCNOBUA OT BaTepuAaTa MOXKE [a Ce WM3XBbPAM TeYHOCT; M3bArBaiiTe KOHTAKT. AKO
CNy4aiHO Ce CTUMHE [0 KOHTAKT, U3M/IaKHETE C BoAA. AKO TEYHOCTTA NoMadHe B 04MTe, He3abaBHO NoTbpceTe
MeaMUMHCKa NOMOLLL. TeYHOCTTa, U3XBbPeHa OT baTepuaTa, MOXKe Aa NPUUMHKU ApasHEHe UK U3rapaHUA.
¢ He n3nonsgaiite akymynatopHa baTtepus, KOATO e noBpeaeHa Ui moauduumpara. NospeseHnTe nan
MoanduLmMpaHn baTepun Mmoke aa He GYHKLMOHMPAT No NpeaHasHayeHne, KOeTo MOXe [a AoBese A0
noxkap Uam ekcniosus.

He usnaraiite akymynatopHata 6atepua Ha OrbH UAM NPEKOMEPHM TemnepaTypu. M3naraHeTo Ha OrbH
MAKN Ha TemnepaTypu Hag 100°C moxke fa foBede A0 eKCNio3ua.
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Cepsus

o O6cnyKBaiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa OT NPOM3BOAMTENA AU OT KBaAubULUMpPaH CepBU3EH NepcoHan,
KaTo M3Mo/i3BaTe CaMo MAEHTUYHM pe3epBHU YacTu. ToBa Le rapaHTUpa 3ana3BaHeTo Ha 6e3onacHocTTa
Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa.

® HuKora He ce onuTBaiTe camu @ PEeMOHTMpaTe MOBPeAeHU akymynaTopHu 6aTepun. CepBU3HOTO
obcnyxBaHe Ha akymynatopHute 6atepum TpabBa Aa ce M3BbPLUBA CAMO OT MPOW3BOAUTENA UAWU OT
OTOPU3NPAHU CEPBU3HU TEXHULIM.

WHCcTpyKummM 3a 6e30nacHOCT 32 aKkymynaTtopHus 610k

He pa3rnobsasaiite, He oTBapAiTe, He pa3buBaliTe U He U3rapsiTe batepuaTa.

¢ [peanasgaiiTe 6aTepuAaTa OT TOM/IMHA (Hanp. OT NPOAB/IKUTENHA MHTEH3VMBHA C/bHYEBA CBETIMHA),
OrbH, BOAA M Bnara. CbLUecTBYBa PUCK OT EKCMI03UA.

¢ He cBbp3BaiiTe akymynatopHaTa b6aTepua Hakbco. CbLLECTBYBa PUCK OT EKCMI03MA.

* M3non3Baiite 6aTepuaTa Camo CbC CbBMECTUMM MPOAYKTU HA NPOU3BOAUTENS.

¢ AKO BpemeTo 3a paboTa e 3HaUUTENHO MO-KPaTKo, CnpeTe paboTaTa C MHCTPYMEHTa U NoCTaBeTe Hosa baTepua.

o Cnep, NPOAB/MKUTENHO CbXPaHEHWE MOXKe [ja Ce Ha/loXM HAKOAKO N b T U Aa 3apexaaTe 1 paspexjate
aKyMynaTopHua 610K, 33 Aa NOCTUIHETe MaKCMManHa NPOU3BOANUTENHOCT.

* 3apexaaiTe caMo C NOAXOAALLOTO 3apAAHO YCTPOMCTBO Ha NPOU3BOAUTENA.

He n3nonssaite 6aTepuu, KOUTO He Ca NpefHa3HaYeHM 33 U3MON3BaHE C 060PYABaAHETO.

o baTepuATa MOXe Aa ce NoBpeau OT OCTPU MPeAMETM, KaTo NUPOHU WKW OTBEPTKM, UK OT BBHLLIHO
NpUNOXKeHa cuna. Bb3MOKHO € Aa Bb3HUKHE BBTPELIHO KbCO CbeAMHEHWE, KOETO Aa LOBeAe A0
nsrapsHe, NylleHe, EKCN03MA UAUMpPerpaBaHe Ha baTtepuaTa.

¢ OT Bpeme Ha Bpeme NOYUCTBANTE BEHTN1aLMOHHWTE OTBOPYM Ha BaTepuATa C MeKa, YMCTa U Cyxa YeTKa.

e CbxpaHnaBaliTe 6aTepuaTa Ha MACTO, HEAOCTBMHO 33 AeLa.

M3BapeTe HatepuaTa oT 060opyABaHETO, KOraTO\HE [0 13MON3BaTe.

YBepeTe ce, Ye HaTepunTa e M3BaAeHa NPeay N3BBPLWBAHE HA KAaKBUTO U Aa BWUI0 HACTPOWMKK, CMAHA

Ha akcecoapu, Npeau n3BbplUBaHe Ha AeMHOCTU M0 NOAAPDLKKA NN PEMOHT U NPeay CbXpaHABaHe Ha

MHCTPYMEHTA.

M36bpLIeTe KnemuTe Ha aKyMynaTopa € YMCTa U cyxa Kbprna, ako.ce 3aMbpCAT.

BHMMaBaliTe Aa He n3nycHete baTtepuaTa.

He cbxpaHaBaliTe e€NeKTPOMHCTPYMEHTA M 6aTepuata Ha MECTa, ‘KbAETO TemnepatypaTa Moxe Aa

[OCTUrHE UK aa Hapsuwm 50°C.

* AKO eNeKTPO/IUTBLT NonajHe B 04nTe BU, U3NAaKHeTe M 06uaHO € YMCTa BoAa M He3abaBHO noTbpceTe

MeZMLMHCKA MOMOLLL. KOHTaKTBT Ha eIeKTPOAMTA C O4UTE MOXKE Aa AoBese A0 3aryba Ha 3peHueTo.

MpeaHasHayeHne: TO3U MHCTPYMEHT ce M3N0N3Ba 3a 3aBUHTBaHE UM NPo6MBaHe Ha AyNKK B
AbPBO, MeTan U naacTmaca.

NPEAU U3NON3BAHE

3apexaaHe

- 3apAAHOTO YCTPOMCTBO M YCTPOWCTBOTO TpAbBBa Aa ce M3Non3saT 3aegHo. He msnonssaite apyru
3apASHU YCTPOICTBA. YCTPOMCTBOTO MMa 3aLMTHa Bepura. Korato 6atepuaTta e U3ToLLeHa, 3aluTHaTa
Bepura ce aKTMBMpPa U YCTPOMCTBOTO CNMpa Aa Ce BbPTU.

- B cpepa c BUCOKa TemnepaTypa UAW cnep nNpoab/KuTenHa ynotpeba ABUraTenaT moxe fa nperpee.
He ro 3apexpaiiTe BeaHara. M3vyakalite, fokaTo baTepuaTa ce oxnaam, Npean Aa A 3apeauTe, 3a Aa
He HaManuTe eKCniIoaTaLMOHHMNA 1 XKMUBOT UK Aa He NpeAn3BUKaTe NperpaBaHe U HEBb3MOMXKHOCT 3a
3apexgaHe. Cres NbpBOTO 3apeaaHe UK Ces Abbr Nepuos, Ha HEaKTUBHOCT BaTepuaTa TpabBa Aa
npemuHe npes 2-3 LUMKbAA Ha 3apexaaHe 1 paspexaaHe, 3a ga gocturHe 100% nponsBoanTenHoCT.

OMEPALMA

AKTMBUpaHe/peakTusmpaHe (Bx. durypa b)

- 3a4pbKTe NPEeBKOYBATENA, 33 Aa CTapTMpaTe WMHCTPyMeHTa, U ro ocsobogeTe, 3a Aa cnpete.
MpeBKAOYBaTENAT MMa ChiupadyHa QYHKUMA M NaTPOHHMKBLT Cnvpa Aa Ce BbpTM BeaHara cief
0CcBO6OXKAABAHETO HA MPEBK/OYBATENS.
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- Cunara, NPUNOXKEeHa KbM MpeBK/YBaTelA, MOXe Aa NPOMEHU CKOPOCTTa, KOATO Bapupa OT 0 po
MaKCMManHaTta ckopocT. KoAKoTO no-masika e npuioXxeHarta cuna, TONIKOBA NO-HUCKA € CKOPOCTTa U
TO/IKOBa MO-/1eCHO € Aa Ceé KOHTpOoAUpa I'IpOGMBaHeTO. He ,CI,OI'IyCKaﬁTe WMHCTPYMEHTDBT Aa cnpe nopaaun
NPeKoOMepHO HaToBapBaHe.

MpeaynpeskpaeHne: He paboTeTte ¢ HUCKA CKOPOCT 3a Ab/rM NepuMogm OT Bpeme, B NPOTUBEH
C/lyyali MHCTPYMEHTDT Le Nperpee BLTPeLHo.

3aknl04uBaHe Ha NpeBK/oYBaTens

- MpeBkAtoyBaTenaT uma ¢yHKLI,MH 3a 3aK/1l04BaHe, KOATO Nomara Aa ce Hamanu PUCKbT OT cnyqaﬁHo
CTapTUpaHe Ha MHCTPYMEHTa, KOraTo He ce n3nonssa. Korato 6yTOH'bT 3a MNOCOKaTa Ha ABUXeHUe e
NOCTaBeH B LEHTPA/IHO NO/I0XKeHUe, MHCTPYMEHTDBT Ce 3aK/1ko4Ba.

MNMpomsAHa Ha NOcoKaTa Ha BbpTeHe (BXK. durypa B)

- BbpTeHe No Nocoka Ha YacoBHMKOBATa CTpesKa: HaTucHeTe ByTOHa 3a NOCOKa HaNABO, 3a [a 3aBueTe
1 npobuerte.

- BbpTeHe B Nocoka, o6paTHa Ha YaCcOBHMKOBATA CTpesiKa: HaTucHeTe ByTOHa 3a NocokaTa HaAACHO, 3a
[a pasxnabute Unu oTBUETE BUHTOBETE.

MpepynpexpaeHue: MMocokata Ha ABUKEHME MOXe Aa ce MPOMEHs CamMo c/ep Kato
MHCTPYMEHTDBT € CNPsAA HaMbAHO.

MpomsHa Ha ckopocTTa (BXK. u3o6parkeHue C)

- MbpBa CKOPOCT: BMUCOK BbPTALL MOMEHT/HICKA CKOPOCT, U3Moa3Ba ce 3a npobusaHe c no-gebenu
cBpeana UM 3a 3aBUHTBaHE Ha BUHTOBE.
- Bropa CKOpPOCT: HUCHK BbPTALL MOMEHT/BMCOKA CKOPOCT, M3M0/13Ba Ce 3a NPObMBaHE C MO-TbHKU CBPeAa.

A MpeaynpexaeHue: Hpomeuﬂﬁ're CKOPOCTTa CaMO KOrato maliMHaTa e cnpAasa Hanb/1HO.

MocTaBaHe UM U3BaXk[aHe Ha CBPeANoTo (BX. ¢purypa D)

-3a pa OTBOpWTE NAaTPOHHWKA, 33a4PbXKTE Kanaka. Ha NaTpoHHUKa M ro 3asbpTeTe 06paTHO Ha
UacoBHMKOBaTa CTpenka. 3a Aa MOCTaBUTE aKcecoapa B MaTPOHMHMKA, HaTMCHETE o KO/KOTO e
Bb3MOXHO MO-HaBbTPE. 3a Aa 3aKPEnuTe aKcecoapa, 3aAPbKTE Kanaka Ha NaTPOHHMKa W ro 3aBbpTeTe
N0 NOCOKa Ha YaCOBHUKOBATa CTpesiKa.

-3a pga oTCTpaHWTe aKkcecoapa, 3afpbXKTe Kanaka Ha NaTPOHHWMKAa M ro 3asbpTeTe 06paTHO Ha
YacoBHMKOBaTa CTpenkKa.

PerynvpaHe Ha BbpTALMA MOMEHT (BXK. ¢purypa E)

- 3aBbpTETE NPBCTEHA 3@ PeryMpaHe Ha BbPTAWMA MOMEHT, 32 Aa peryimparte BbPTALMA MOMEHT
Ha MHCTpymeHTa. KoraTo uudpata 1 Ha NpbCTeHa 3a peryMpaHe Ha BbPTALLMA MOMEHT CbBMajHe C
WHAMKATOPHATA CTPE/IKA HAa MHCTPYMEHTA, BbPTALLMAT MOMEHT € MUHUMAsIeH, a KoraTo uudpata 20 Ha
npbCTeHa 3a peryaMpaHe Ha BbPTALLMA MOMEHT CbBMajHe C UHAMKATOPHATa CTPe/IKa Ha MHCTPYMEHTa,
BbPTALMAT MOMEHT € MaKCUMANEH.

PerynupaHe:

1-5 3aBMHTBaHe/OTBMHTBAHE Ha Ma/ikv BUHTOBE

6-13 3aBMHTBaHe Ha BUHTOBE B MeK MaTepuan

14-20 3aB1HTBAHE Ha BUHTOBE B MEKM 1 TBbPAM MaTepuanu. [pobursaHe 1 3aBUHTBaHE Ha CAMOHAPE3HN BUHTOBE.

®yHKUUA 32 aBTOMATUYHO 6/10KMpaHe Ha wnuHgena (BK. ¢wur. F)

- (DYHKLI,MHTa 3aaBTOMATU4YHO 6ﬂ0KMpaHe Ha WnuHAena no3so/ABa PbyYHO ynpaBieHUe Ha UHCTPYMEHTa.
- KoraTo 6aTepvaa € U3TolleHa, MallMHaTa MoXe Aa Ce BbPTU PbYHO 3a 3aTAraHe Uaun pa3xna6BaHe Ha
BUHTOBE U 33 ApPYyrU d)yHKLI,VIVI, AOKaTO NAaTPOHHUKDBT OCTaBa HEMOABUXKEH.

LED ocBetneHue

- HatucHeTe npeBkatoyBaTeNA 3a UHCTPYMEHTH, 3a A3 BKAOUYUTE pa60THaTa CBET/INHA, U To 0CBO60AETE,
3a 4a A U3KKYUTE CbC 3aKbCHEHWE OT HAKOJIKO CEKYHAMWN.
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- LED cBeTaMHaTa MOXKe 3HauYMTeNHO A4a No4o6pyu BUAMMOCTTA B TBMHM MM 3aTBOPEHW NPOCTPAHCTBA.
TA CbLLO Taka NoKa3sa KanauuTteta Ha 6aTepusTa. Korato 6atepusTa e U3TOLEHa, CBETOAMOLLT MUra.

DyHKUMA 3a npobuBaHe

- Korato npo6usaTte B TBbpAa MOBLPXHOCT, MapKMpaiTe 30HaTa, B KOATO UCKaTe Aa npobuete, C
OCTbP YyK, 33 A3 NPefOTBPATUTE M3NAb3BaHE Ha CBPEANOTO. [lpbKTe enekTpuyeckata 6opmalunHa
34paBo, MoApaBHeTe Bbpxa Ha CBPEA/IOTO C MapKupaHaTa 061acT M HaTUCHETe MpeBK/YBaTeNs,
33 Ja 3anoyHeTe ga npobusate. MNpobusaliTe ¢ ymepeH HaTUCK. M3bArsalite npekomepeH waun
HepaBHOMEPEH HaTUCK, Tbil KaTo TOBa MOXKe [a A0BeAe 40 pPaslumpsaBaHe Ha OTBOpa.

- M3non3BaitTe TBbPAOCNNABHO CBPeA 10, Korato npobusate 6eToH uan KambK. M p v npobusaHe Ha
MeTasl U3MoN3BaiiTe BUCOKOKaYeCTBEHO CBPEAJIO OT BUCOKOCKOPOCTHA CTOMaHa. KoraTto usnonssarte
KbC HaKpalHWK 3a OTBEPTKa, M3MO0/3BaiiTe MarHUTEH AbpKay 3a HaKpalHUUM (He e BK/IYEeH B
KomnsiekTa). Korato 3aBMHTBaTe, HAHECETE MaJ/IKO KO/IMYECTBO CanyHeHa Boga MW Apyr Ny6puKaHT
BbpXy pe3bara, 3a Aa yNeCHUTE 3aBMHTBAHETO.

M3non3BaiiTe TBbPAOCN/NIABHO CBpPeAso 3a npobusBaHe Ha 6eTOH M Kambk. 3a npobuBaHe
Ha MeTan M3nonssaiiTe BUCOKOKA4YECTBEHO CBPEAIO OT BUCOKOCKOPOCTHA ctomaHa. Korato

A M3non3BaTe KbC HaKPaliHUK 3a OTBEPTKA, U3MO0N3BalTe MarHUTEH AbPXKay 3a HaKpaiHULM (He
e BK/IOYeH B KomnieKkra). Korato 3aBMHTBaTe, HaHeceTe MasKo KOJIMYECTBO canyHeHa Boaa
WAK Apyr Ny6pUKaHT BbpXy pe36aTa, 3a Aa yNecHUTe 3aBUHTBAHETO.

3awuTa oT NnpeToBapBaHe

- KoraTo Bb3HUKHE NpeToBapBaHe, ABUraTenaT cnupa Aa pabotu. He3abaBHO U3K/OYETE UHCTPYMEHTa M
ro OCTaBeTe A Ce OX/1aAM NPY MaKEMManHa CKopocT 6e3 HaToBapBaHe B NPOoAb/KeHUe Ha 30 cekyHa.

3awuTa ot nperpsBaHe

- [peToBapBaHeTO He e paspeLLeHO, KOraTo NHCTPYMEHTLT pa60TM. KoraTo HaTtoBapBaHETO e TBbpAe ronamo
WA HagBULWABa MaKCMMaA/IHO JONYyCTUMATa TemnepaTtypa - otT 75°C Ha AKyMynaTopa, e/IeKTPOHHaTa CUCTeMa
3a ynpas/ieHue LWe U3KNHYN UHCTPYMEHTA, 40KaTO, TOli ce BbpHe B NO-NoAX04ALL TemnepaTypeH AManas3oH.

3awuTa ot paspexpaHe

- HCTpYMeHTBT e 0bopyasaH CbC 3aliMTHa Bepura cpeluy paspaa: Korato 3axpaHsaHeTo Ha batepusTa e
HeA0CTaTbYHO, 3alUMTHATA BEpUra Ce OTBapA M MaLLMHATa CNMPa 4a.ce BbpTy.

OTCTPAHABAHE HA HEM3MNPABHOCTU

Hap npeskntouBatens Mma GYTOH 33 MOCOKA, KOMTO e 3aK/toYeH.
3aBbpTeTe o B )KejaHaTa Mocoka WM HaTUCHEeTe Crycbka, 3a Aa
cTapTupare BbpTeHeTo.

3all0 MHCTPYMEHTBT He paboTu, Korato
HaTUCHETe CMyCbKa?

B TO3M cayyait peryaupaiite npbcTeHa 3a  peryavpaHe Ha
BbPTALMA MOMEHT MEXY pamKaTta W naTpoHHWKa. Mo3uuumuTe ca

3allo enekTpuyeckaTa 6opmalumHa npesHasHayeHn camo 3a npobusaHe. Mo3numsa 1 cbOTBETCTBA Ha
cnupa ga pabotu, npeau Aa 3asuerte MWUHUMAIHUA BbPTALL, MOMEHT, a no3uuma 20 - Ha MaKCUManHuUs
BUHTA? BbPTAL, MOMEHT. To3n npobnem moxe Aa 6 b 4 e pelleH ypes

pery/vpaHe Ha NPbCTEHA 3@ PEryMpaHe Ha BbPTALLMA MOMEHT Ha
No-BMCOKa CKOPOCT.

AKo 6aTepunTa ce OCTaBM HEWM3NON3BaAHA 33 Ab/TO Bpeme, HeiHOTO
paboTHO Bpeme e Hamasnee, KOeTo e npobnem C YecTotata Ha
3apexgaHe. Cnep HAKONKO 3apexiaHus WM M3NoN3BaHWA ToBa
3awo BpemeTo 3a paboTa Ha eaHa M | cbCToAHME We ce Nogobpu. Mpu M3MbAHEHUE HA TEXKKM 3a4auu,
cbla baTepus e pasinMyHo? KaTo Hanpumep 3aTAraHe Ha rolemu BMHTOBE B TBbPAO AbPBO,
6aTepuATa we ce M3TowM no-6bp3o. M3bAareaiite ga 3apexkpate
B cpefa c Temnepatypa noa 0°C wam Hapg 45°C. Toa cblwo ce
oTpasnBa Ha paboTaTa Ha baTepunTa.
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MOYUCTBAHE U NOAAPBKKA

- ENEKTPUYECKUAT MHCTPYMEHT He ce HyXXJae OT CMa3BaHe Wn NOoAAPbIKKA.

-He wu3nonsgaiiTe BOAa WAM  XMMWYECKM MOYMCTBALLM MpenapatM 33 MOYMCTBaHe Ha
€N1eKTPOUHCTPYMEHTH. poCTO M M3bbpLIETE CbC cyxa Kbpna. CbxpaHaBaiiTe M B cyxa cpeaa u
noaAbPMKaTe BEHTUNALMOHHWUTE OTBOPY HA ABUTaTeN YNCTU.

- M3bArsaiiTe fa M3nosn3saTe MHCTPYMeHTUTe B 3anpalleHa cpega. MoHAKora OT BEHTUAALMOHHUTE
OTBOPM MOraT fja Ce OTAENAT UCKPU, HO TOBa € HOPMA/IHO U He BOAM [0 NMOBPeAa Ha MHCTPYMEHTa.

EKOJIOTMYHO U3XBBP/IAHE

3a pa ce nsberHat nospegn No Bpeme Ha TPaHCNOPTMPAHETO, UHCTPYMEHTBLT TpﬂﬁBa Aa ce A0CTaBA B 34paBa
onakoBka. OnakoBKaTa, KakTo U ypeasT n Heropute akcecoapwu, ca I/|3p360TeHVI OT peuuknmpyemu matepuanu
M Morat fa ce U3XBbPAAT NO CbOTBETHMA HauYMUH. [NacTMacoBuTe KOMMNOHEHTU Ha MHCTPYMEHTa ca MapKUpaHu
cnopen matepuana, ot KOWTO ca M3p360TeHM, KOEeTO No3B0/iABA €KOJIOTUYHO n ,a,md:epeHu,MpaHo N3XBbpAAHE
Ypes3 HaIMYHUTE CbOPBKEHUA 3a c1>6wpaHe.

Camo 3a cTpaHuTe ot EC

He 13xsbpnaiiTe enekTpudeckTe MHCTPYMEHTU 3ae4HO C OTNAABYHM MaTepUanu OT AOMAKMUHCTBOTO!

Mpw cnassaHe Ha EBponeiickata gupektmea 2002/96/EQ OTHOCHO OTNAAbLMTE OT ENEKTPUYECKO U

€/1eKTPOHHO 060opYABaHE U HEMHOTO NPUNAraHe B CbOTBETCTBME C HALWOHANHOTO 3aKOHOAATE/NCTBO

€/1eKTPUYECKUTE MHCTPYMEHTH, YMIATO KUBOT € U3TeKb/, TPA6Ba Aa ce CbbupaT pasgesHo U aa ce
[ ] npesasaT B €KOIOTMYHO CBBMECTUMO CbOPBIKEHWE 3a PeLIMKAMPaHe.
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SIMBOLURI DE SIGURANTA

«

Purtati ochelari de protectie, protectie Purtati manusi de protectie. Purtati o masca de protectie.
auditiva si o casca de protectie.

)

Nu expuneti unitatea la ploaie sau Pericol de explozie. Pericol de incendiu.
umiditate.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari corporale

@ Avertisment: Cititi cu atentie manualul finainte de utilizare. Nerespectarea
si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare ulterioara.

Siguranta zonei de lucru

e Pastrati zona de lucru curata si bine.iluminata. Zonele intunecate sau aglomerate pot duce la accidente.
¢ Nu folositi scule electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor sau fumurilor inflamabile,

a gazelor sau a prafului. Uneltele electrice.ar putea, crea scantei care ar putea aprinde gazele sau vaporii.
¢ Tineti copiii si trecatorii la o distanta sigurdin timpul.operarii sculei electrice.

Siguranta electrica

¢ Asigurati-va ca fisele uneltelor electrice se potrivese.cu'priza. Nu'modificati niciodata stecherul in niciun
fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice cu impamantare. Utilizarea fiselor nemodificate si a
prizelor potrivite va reduce riscul de soc electric.

e Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte impdamantate sau legate la pamant, cum ar fi
radiatoare, tevi, aragazuri si frigidere. Exista un risc enorm de\soc electric dacd corpul dumneavoastra
este legat la masad sau la impdamantare.

¢ Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umiditate. Apa care intra intr-o
unealta electrica poate creste riscul de soc electric.

¢ Daca nu se poate evita utilizarea unei unelte electrice intr-o locatie umeda, utilizati o sursa protejata de
un dispozitiv de curent rezidual (RCD). Utilizarea unui RCD reduce riscul de soc electric.

Siguranta personala

.

Ramaneti vigilent, fiti atent la ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand utilizati unealta electrica. Nu utilizati
unealta electricd dacd va simtiti obosit sau daca sunteti sub influenta alcoolului, drogurilor sau medicamentelor.
O clipa de neatentie in timpul utilizarii uneltei electrice poate duce la vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna ochelari de protectie. Echipamentul de
protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva prafului, protectia auditiva, incdltamintea de siguranta
antiderapanta sau cdstile de protectie, utilizat Tn conditii adecvate, va reduce riscul de accidentare.
Preveniti pornirea accidentald. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit inainte
de a conecta acumulatorul, de a ridica sau transporta scula electrica. Transportarea sculelor electrice
cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau conectarea sculelor electrice cu intrerupatorul in pozitia
pornit la o sursd de alimentare poate duce la accidente.

Scoateti toate cheile de reglare sau cheile inainte de a porni scula electrica. O cheie de reglare sau o
cheie lasata atasata la o piesa rotativa a sculei electrice poate provoca vatamari corporale.

Nu va intindeti excesiv. Mentineti echilibrul si pozitia corecta a picioarelor in orice moment. Acest lucru
ajutd operatorul sa controleze mai bine scula electrica in situatii neprevazute.

Imbrécati-vé corespunzétor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti parul, hainele si ménusile departe
de piesele in miscare. Hainele largi, bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

.

.

.

.
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Utilizarea si ingrijirea uneltelor electrice

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corecta pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica
corectd va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur atunci cand este utilizata conform destinatiei.
Nu utilizati scula electrica daca intrerupdtorul nu o porneste sau o opreste. Orice unealta electricd care
nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.
Scoateti acumulatorul din scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a efectua orice reglaj
sau de a depozita scula electrica. Astfel de mdsuri preventive de sigurantd vor reduce riscul de pornire
accidentald a uneltei electrice.

Atunci cand scula electricd nu este utilizata, depozitati-o departe de indemana copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electrica sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa
opereze scula electrica. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile utilizatorilor necalificati.
ntretineti scula electrici. Verificati dacd piesele mobile sunt dezaliniate sau blocate, daci piesele sunt
rupte, daca existd scurgeri si orice alte probleme care pot afecta functionarea sculei electrice. Daca este
deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt cauzate de uneltele
electrice prost intretinute.

Pastrati partile taietoare ale uneltei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator, cu
muchii de tdiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.
Utilizati intotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii etc. in conformitate cu instructiunile din acest
manual de instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru si de lucrdrile care urmeaza sa fie efectuate.
Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute poate duce la vatamari corporale sau
la deteriorarea sculei electrice.

Pastrati manerele si orice suprafete’de prindere ale uneltei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si
grasime. Manerele si suprafetele’de prindere alunecoase nu permit manipularea in siguranta a uneltei
in circumstante neprevazute.

Utilizarea si ingrijirea uneltei cu acumulator

Reincarcati bateriile numai cu incarcatorul, specificat.de producdtor. Un incarcator care este utilizat
pentru a incdrca baterii neadecvate poate crea unrisc’de.incendiu.

Utilizati scula electrica numai cu pachetele de acumulatorispecial desemnate. Utilizarea oricdror alte
pachete de acumulatori poate crea un risc de raniresi de incendiu.

Atunci cand acumulatorul nu este utilizat, tineti-l departe.de alte.obiecte metalice, cum ar fi agrafe de
birou, monede, chei, cuie, suruburi sau alte obiecte metalice mici care pot face o conexiune de la un
terminal la altul. Scurtcircuitarea terminalelor baterieiintre ele poate provoca arsuri sau un incendiu.
n conditii abuzive, lichidul poate fi ejectat din baterie; evitati contactul. Tn cazul unui contact accidental,
spalati cu apa. Daca lichidul intrd in contact cu ochii, solicitati imediat ajutor medical. Lichidul ejectat din
baterie poate provoca iritatii sau arsuri.

Nu utilizati un acumulator deteriorat sau modificat. Este posibil ca bateriile deteriorate sau modificate
sa nu functioneze conform destinatiei, rezultand incendii sau explozii.

¢ Nu expuneti un pachet de baterii la foc sau la temperaturi excesive. Expunerea la foc sau la temperaturi
de peste 100°C poate provoca o explozie.

Service

Asigurati intretinerea sculei electrice de catre producdtor sau de catre personal de service calificat,
folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei sculei electrice.
Nu incercati niciodatd s reparati singur pachetele de baterii deteriorate. Intretinerea pachetelor de
acumulatori trebuie efectuata numai de producator sau de tehnicieni de service autorizati.

Instructiuni de siguranta pentru pachetul de baterii

Nu demontati, deschideti, spargeti sau ardeti acumulatorul.

Protejati acumulatorul mpotriva céldurii (de exemplu, impotriva luminii solare intense continue),
focului, apei si umiditatii. Exista riscul de explozie.

Nu scurtcircuitati acumulatorul. Exista un risc de explozie.

Utilizati pachetul de baterii numai cu produse compatibile de la producator.

Daca timpul de functionare a devenit semnificativ mai scurt, opriti functionarea uneltei si instalati o baterie noua.
Dupa perioade lungi de depozitare, poate fi necesar sa incarcati si sa descdrcati acumulatorul de mai
multe ori pentru a obtine performante maxime.

e Refincdrcati numai cu incarcatorul adecvat al producatorului.
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Nu utilizati niciun pachet de baterii care nu este proiectat pentru a fi utilizat cu echipamentul.

Bateria poate fi deterioratd de obiecte ascutite precum cuie sau surubelnite sau de forta aplicata din exterior.

Se poate produce un scurtcircuit intern, cauzand arderea, fumul, explozia sau supraincalzirea bateriei.

Curatati ocazional fantele de aerisire ale bateriei folosind o perie moale, curata si uscata.

Tineti bateria la iIndemana copiilor.

Scoateti acumulatorul din echipament atunci cand nu este utilizat.

Asigurati-va ca bateria este scoasa inainte de a efectua orice ajustari, de a schimba accesorii, inainte de

a efectua lucrdri de intretinere sau reparatii si inainte de a depozita unealta.

Stergeti bornele bateriei cu o carpa curata si uscatd dacd acestea se murddresc.

Aveti grija sa nu scapati bateria.

¢ Nu depozitati scula electrica si bateria in locuri in care temperatura poate atinge sau depasi 50 °C.

e Daca va intra electrolitul in ochi, clatiti-i cu multa apa limpede si solicitati imediat asistentd medicala.
Contactul electrolitului cu ochii poate duce la pierderea vederii.

A Scop: Aceastd unealta este utilizatd pentru a insuruba sau gauri in lemn, metal si plastic.

TNAINTE DE UTILIZARE

Incércare

- Tncarcatorul si dispozitivul trebuie si fie utilizate impreuna. Nu utilizati alte incircitoare. Dispozitivul
are un circuit de protectie. Cand bateria este descdrcatd, circuitul de protectie se activeaza si
dispozitivul se opreste din rotatie.

- Tntr-un mediu cu temperaturi ridicate sau dupé o utilizare prelungits, motorul se poate supraincélzi. Nu
il incarcati imediat. Asteptati ca bateria sd se rdceasca fnainte de a o incdrca pentru a evita reducerea
duratei sale de viatd sau supraincalzirea-acesteia si incapacitatea de incarcare. Dupa prima incarcare
sau dupa o perioada indelungata de inactivitate, bateria trebuie supusa la 2-3 cicluri de incdrcare si
descdrcare pentru a ajunge la 100% performanta.

FUNCTIONARE

Activare/Dezactivare (a se vedea figura B)

- Tineti apdsat comutatorul pentru a porni scula si eliberati-I pentrua opri. Comutatorul are o functie de
franare si mandrina se opreste din rotatie imediat dupa eliberarea.comutatorului.

- Forta aplicatd comutatorului poate modifica viteza, care variaza de la 0 la viteza maxima. Cu cat forta
aplicatd este mai micd, cu atat viteza este mai mica si este mai usor de controlat gaurirea. Nu permiteti
ca scula sd se opreascd din cauza unei sarcini excesive.

Avertisment: Nu operati la viteza redusa pentru perioade lungi de timp, altfel scula se va
supraincalzi intern.

Blocarea comutatorului

- Comutatorul are o functie de blocare, care ajutd la reducerea riscului de pornire accidentald a sculei atunci
cand nu este utilizata. Atunci cand butonul de directie este setat in pozitia centrala, scula este blocata.

Schimbarea sensului de rotatie (a se vedea figura B)

- Rotire in sensul acelor de ceasornic: Apasati butonul de directie spre stanga pentru a insuruba si a gauri.
- Rotire in sensul invers acelor de ceasornic: Apasati butonul de directie spre dreapta pentru a slabi sau
desuruba suruburile.

A Avertisment: Directia poate fi schimbatd numai dupa ce scula s-a oprit complet.

Schimbarea vitezei (a se vedea imaginea C)

- 1-a viteza: cuplu mare/viteza mica, utilizatd pentru gaurirea cu burghie mai groase sau insurubarea suruburilor.
- A 2-a viteza: cuplu redus/viteza mare, utilizatad pentru gdurirea cu burghie mai subtire.
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Avertisment: Schimbati viteza numai dupa ce masina s-a oprit complet.

A\

Introducerea sau scoaterea burghiului (a se vedea figura D)

- Pentru a deschide mandrina, tineti capacul mandrinei si rotiti-l in sens antiorar. Pentru a introduce
accesoriul Tn mandrina, Tmpingeti-l in interior cat mai mult posibil. Pentru a fixa accesoriul, tineti
capacul mandrinei si rotiti-1 in sensul acelor de ceasornic.

- Pentru a scoate accesoriul, tineti capacul mandrinei si rotiti-l in sensul invers acelor de ceasornic.

Reglarea cuplului (a se vedea figura E)

- Rotiti inelul de reglare a cuplului pentru a regla cuplul sculei. Atunci cdnd numarul 1 de pe inelul de reglare a
cuplului se aliniaza cu sageata indicatoare de pe unealta, cuplul este minim, in timp ce atunci cand numarul
20 de pe inelul de reglare a cuplului este aliniat cu sageata indicatoare de pe unealtd, cuplul este maxim.

Reglare:

1-5 Insurubarea/desurubarea suruburilor mici

6-13 Insurubarea suruburilor in material moale

14-20Tnsurubarea suruburilor in materiale moi si dure. Perforarea si insurubarea suruburilor autofiletante.

Functia de blocare automata a fusului (vezi Fig. F)

- Functia de blocare automata a axului permite operarea manuala a sculei.
- Cand bateria este descdrcatd, masina poate fi rotitda manual pentru a strange sau slabi suruburile si
pentru alte functii, in timp ce mandrina rdmane fixa.

lluminare cu LED

- Apasati comutatorul uneltei pentru a aprinde lumina.de lucru si eliberati comutatorul pentru a o stinge
cu o intarziere de cateva secunde.

- Lumina LED poate imbundatati semnificativ vizibilitatea in'spatii intunecate sau inchise. De asemenea,
indica capacitatea bateriei. Atunci cand bateria este'descarcatd; lumina LED clipeste.

Functia de gaurire

- Atunci cand forati intr-o suprafatd durd, marcati zona pe care doriti'sa o forati cu un ciocan ascutit
pentru a preveni alunecarea burghiului. Tineti ferm burghiul electric, aliniati varful burghiului cu zona
marcatd si apdsati comutatorul pentru a incepe gaurirea. Perforati cu o presiune moderata. Evitati
presiunea excesiva sau neuniforma, deoarece aceasta poate largi gaura.

- Utilizati un burghiu din carburd atunci cand gduriti beton sau piatra. Utilizati un burghiu din otel de
mare viteza de buna calitate atunci cand gduriti metal. Atunci cand utilizati un bit de surubelnitd scurt,
utilizati un suport magnetic pentru bit (nu este inclus). Cand Tnsurubati, aplicati o cantitate mica de apa
cu sapun sau alt lubrifiant pe filet pentru a face insurubarea mai usoara.

Utilizati un burghiu din carbura pentru gaurirea betonului si a pietrei. Utilizati un burghiu din
otel de mare viteza de buna calitate pentru gaurirea metalului. Atunci cand utilizati un bit de
surubelnita scurt, utilizati un suport magnetic pentru bit (nu este inclus). Cand insurubati, aplicati
o cantitate mica de apa cu sapun sau alt lubrifiant pe filet pentru a face insurubarea mai usoara.

Protectie la suprasarcina

- Atunci cand apare o suprasarcind, motorul se opreste din functionare. Opriti imediat unealta si lasati-o
sa se raceasca la viteza maxima fara sarcina timp de 30 de secunde.

Protectie impotriva supraincalzirii

- Supraincércarea nu este permisd atunci cand unealta este in functiune. Tn cazul in care sarcina este
prea mare sau depdseste temperatura maxima admisa de 75 °C a bateriei, sistemul electronic de
control va opri unealta pand cand aceasta revine la un interval de temperatura mai adecvat.
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Protectie impotriva descarcarilor

- Unealta este echipatd cu un circuit de protectie impotriva descarcarii. Atunci cand puterea bateriei
este insuficienta, circuitul de protectie se deschide si utilajul se opreste din rotatie.

REZOLVAREA PROBLEMELOR

De ce nu functioneaza unealta atunci
cand apasati declansatorul?

Exista un buton de directie deasupra comutatorului, care este
blocat. Rotiti-l in directia dorita si apasati declansatorul pentru
a porni rotatia.

De ce burghiul electric nu mai
functioneaza inainte de a insuruba
surubul?

n acest caz, reglati inelul de reglare a cuplului dintre cadru
si mandrina. Pozitiille sunt doar pentru gaurire. Pozitia 1
corespunde cuplului minim, iar pozitia 20 corespunde cuplului
maxim. Aceastd problema poate fi rezolvatd prin reglarea
inelului de reglare a cuplului la o turatie mai mare.

De ce variaza timpul de functionare
al aceleiasi baterii?

Dacd o baterie este lasata nefolosita pentru o perioada lungd
de timp, durata sa de functionare va scadea, ceea ce reprezintd
o problema de frecventa de incarcare. Dupa mai multe incarcari
si utilizari, aceastd conditie se va imbundtati. Atunci cand
efectuati sarcini grele, cum ar fi strangerea suruburilor mari in
lemn dur, bateria se va descdrca mai repede. Evitati incdrcarea
in medii sub 0°C sau peste 45°C. Acest lucru afecteaza, de
asemenea, performanta bateriei.

CURATARE SI INTRETINERE

- Unealta electricd nu necesita lubrifiere sau intretinere.

- Nu utilizati apa sau detergenti chimici pentru a curata uneltele electrice. Pur si simplu stergeti-le cu o
carpa uscatd. Depozitati-le intr-un mediu uscat'si mentineti aerisirile motorului curate.

- Evitati utilizarea uneltelor in medii cu praf. Uneori pot fi emise scantei din orificiile de aerisire, dar
acest lucru este normal si nu va deteriora unealta.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie livrata intr-un ambalaj robust. Ambalajul,
precum i unitateasiaccesoriile sale, sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator.
Componentele din plastic ale uneltei sunt etichetate in functie de materialul din care sunt fabricate, ceea ce
permite eliminarea ecologica si diferentiata prin intermediul instalatiilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente

electrice si electronice si punerea sa in aplicare in conformitate cu legislatia nationala,

uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat
I 5 oturnate unei instalatii de reciclare compatibile cu mediul.

BORMANN) <G
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SIMBOLI SIGURNOSTI

«

Nosite zastitu za oci, zastitu za usi Nosite zastitne rukavice. Nosite sigurnosnu masku.
i sigurnosnu kacigu.

)

Ne izlaZite uredaj kisi ili vlazi. Opasnost od eksplozije. Opasnost od pozara.

UPUTE ZA SIGURNOST

Upozorenje: Pailjivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja
@ i uputa moZe rezultirati oSteenjem uredaja, fizickim ozljedama i/ili o3teéenjem
imovine. Cuvajte priruc¢nik na sigurnom mjestu za buducu referencu.

Sigurnost radnog prostora

¢ Odrzavajte radni prostor Cistim i dobro.esvijetljenim. Tamna ili neuredna podrucja mogu dovesti do nesreca.

¢ Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnim atmosferama, kao $to su prisutnost zapaljivih tekucina ili
para, plinova ili prasine. Elektricni alati mogu stvoriti iskrice koje mogu zapaliti plinove ili pare.

¢ Drzite djecu i prolaznike na sigurnoj udaljenosti dok koristite elektricni alat.

Elektri¢na sigurnost

e Provjerite da utikaci elektri¢nih alata odgovaraju uti¢nicama. Nikada ne modificirajte utika¢ na bilo

koji nacin. Ne koristite adaptere s elektricnim alatima keji imaju uzemljenje. Koristenje neizmijenjenih

utikaca i odgovarajucih uti¢nica smanjuje rizik od elektri¢cnog udara.

Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili grounded materijalima ili-objektima, kao $to su radijatori,

cijevi, peci i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od elektricnog udara-ako je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat moze

povecati rizik od elektri¢nog udara.

o Ako se ne moZe izbjecirad s elektri¢nim alatom na vlaznom mjestu, koristite opskrbu zasticenu uredajem
za preostalu struju (RCD). KoriStenje RCD-a smanjuje rizik od elektri¢nog udara.

Osobna sigurnost

Budite budni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom koristenja elektricnog alata. Ne koristite
elektricni alat ako se osjec¢ate umorno ili ste pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
prilikom koristenja elektri¢nog alata moze rezultirati ozbiljnim ozljedama.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao $to su maska za
prasinu, zastita za usi, cipele s protukliznom podlogom ili zastitne kacige, koriStene u odgovaraju¢im
uvjetima, smanijit e rizik od ozljeda.

SprijeCite nenamjensko pokretanje. Osigurajte da je prekidac za napajanje u isklju¢enom polozaju
prije povezivanja baterije, podizanja ili noSenja elektri¢nog alata. NoSenje elektri¢nih alata s prstom na
prekidacu ili povezivanje elektricnih alata koji imaju prekidac u uklju¢enom poloZaju s izvorom napajanja
moze dovesti do nesreca.

Uklonite sve kljuéeve za podesavanje ili klju¢evima prije nego s$to ukljudite elektri¢ni alat. Klju¢ za
podesavanje ili klju¢ koji je ostavljen pri¢vrséen na rotirajuéi dio elektricnog alata moze rezultirati
ozljedama.

¢ Ne prekoracujte. Odrzavajte ravnotezu i pravilno stajanje u svim vremenima. To pomaze operateru da
bolje kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.
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KoriStenje i briga o elektricnim alatima

¢ Ne forsirajte elektricni alat. Koristite odgovarajuci elektri¢ni alat za svaku primjenu. Odgovarajudi
elektri¢ni alat uvijek ¢e obaviti posao bolje i sigurnije kada se koristi prema namjeni.

¢ Ne koristite elektri¢ni alat ako prekida¢ ne ukljucuje ili iskljuCuje alat. Bilo koji elektri¢ni alat koji se ne
moze kontrolirati prekida¢em izuzetno je opasan i mora se popraviti.

¢ Uklonite baterijski paket iz elektri¢nog alata prije promjene dodataka, izvodenja bilo kakvih prilagodbi ili
pohrane elektricnog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanjit ¢e rizik od slu¢ajnog pokretanja
elektricnog alata.

e Kada se elektri¢ni alat ne koristi, pohranite ga izvan dohvata djece i ne dopustajte osobama koje nisu
upoznate s elektricnim alatom ili ovim uputama da ga koriste i upravljaju njime. Elektri¢ni alati su
izuzetno opasni u rukama neobucene osobe.

e Odrzavajte elektri¢ni alat. Provjerite poravnanje ili blokiranje pokretnih dijelova, lom dijelova, curenje i
bilo koji drugi problem koji moZe utjecati na rad elektri¢nog alata. Ako je oStecen, popravite elektri¢ni alat
prije upotrebe. Mnogi nesrece i ozljede uzrokovane su lose odrzavanim elektri¢nim alatima.

¢ Drzite rezne dijelove elektri¢nog alata ostrima i ¢istima. Pravilno odrZavani rezni alati s oStrim rezovima
manje su skloni blokiranju i precizniji su te ih je lakse kontrolirati.

e Uvijek koristite elektri¢ni alat, dodatke i alate u skladu s uputama ovog prirucnika, uzimajuci u obzir
radne uvjete i posao koji treba obaviti. KorisStenje elektricnog alata za primjene koje nisu namijenjene
mozZe rezultirati osobnim ozljedama ili ostetiti elektricni alat.

e Drizite rucke i sve povrsine za hvatanje elektricnog alata suhim, ¢istim i bez ulja i masti. Klizave rucke i
povrsine za hvatanje ne omogucujusigurno rukovanje alatom u neocekivanim okolnostima.

KoriStenje i briga o baterijskom alatu

e Punite baterije samo punjacem koji je -odredio proizvodac. Punja¢ koji se koristi za punjenje

neodgovarajucih baterija moZe stvoriti rizik.od pozara.

Koristite elektri¢ni alat samo s posebno oznacenim baterijskim paketima. Koristenje bilo kojih drugih

baterijskih paketa moZe stvoriti rizik od ozljede.i pozara.

e Kada se baterijski paket ne koristi, drZite ga podalje od. drugih metalnih predmeta, poput spajalica,
novcica, kljuceva, cavala, vijaka ili drugih malih metalnih predmeta koji mogu stvoriti vezu izmedu dva
terminala. Kratko spajanje baterijskih terminala moze uzrokovati opekline ili pozar.

e U uvjetima zlostavljanja, tekué¢ina moze biti izbacena iz baterije; izbjegavajte kontakt. Ako dode do

sluc¢ajnog kontakta, isperite vodom. Ako tekuéina dode-u kontakt s oCima, odmah potrazite medicinsku

pomo¢. Tekuéina izbacena iz baterije moZe uzrokovati iritaciju ili opekline.

Ne koristite baterijski paket koji je ostecen ili modificiran. Ostecene ili modificirane baterije mozda nece

funkcionirati kako je namijenjeno, sto moze rezultirati pozarom ili eksplozijom.

Ne izlaZite baterijski paket vatri ili ekstremnim temperaturama. IzloZenost vatri ili temperaturama iznad

100 °C moze uzrokovati eksploziju.

Servis

Neka elektri¢ni alat servisira proizvodac ili kvalificirano osoblje za servis, koriste¢i samo identicne
dijelove za zamjenu. To ¢e osigurati da se sigurnost elektri¢nog alata odrzi.

Nikada ne pokusavajte sami popraviti oStecene baterijske pakete. Servis baterijskih paketa trebaju
obavljati samo proizvodac ili ovlasteni tehnicari za servis.

Upute za sigurnost baterijskog paketa

Ne rastavljajte, ne otvarajte, ne udarajte ili ne spaljujte baterijski paket.

Zastitite bateriju od topline (npr. od kontinuirane jake sunceve svjetlosti), vatre, vode i vlage. Postoji

rizik od eksplozije.

Ne kratko spajajte baterijski paket. Postoji rizik od eksplozije.

Koristite baterijski paket samo s kompatibilnim proizvodima proizvodaca.

Ako je vrijeme rada znacajno skrac¢eno, prestanite koristiti alat i instalirajte novu bateriju.

¢ Nakon duZih razdoblja skladistenja, mozda ¢e biti potrebno nekoliko puta napuniti i isprazniti baterijski
paket kako bi se postigla maksimalna ucinkovitost.

e Punite samo s odgovarajuc¢im punjacem proizvodaca.
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Ne koristite baterijski paket koji nije dizajniran za koriStenje s opremom.

Baterija moze biti oStecena ostrim predmetima poput ¢avala ili odvijaca ili vanjskom silom. Moze doci
do unutarnjeg kratkog spoja, Sto moZe uzrokovati da baterija gori, dimi, eksplodira ili se pregrije.

e Povremeno ocistite ventilacijske otvore baterije koriste¢i meku, Cistu i suhu cetku.

Drzite baterijski paket izvan dohvata djece.

Uklonite bateriju iz opreme kada se ne koristi.

Provjerite je li baterija uklonjena prije izvodenja bilo kakvih prilagodbi, promjene dodataka, odrzavanja
ili popravka i prije pohrane alata.

Obrisite kontakte baterije ¢istom, suhom krpom ako postanu prljavi.

Budite oprezni da ne ispustite bateriju.

Ne pohranjujte elektri¢ni alat i bateriju na mjestima gdje temperatura moze doseci ili premasiti 50 °C.
Ako elektrolit dode u kontakt s vasim ocima, isperite ih obilnom ¢istom vodom i odmah potrazite
medicinsku pomo¢. Kontakt elektrolita s oCima moZe rezultirati gubitkom vida.

A Svrha: Ovaj alat se koristi za vij¢enje ili buSenje rupa u drvetu, metalu i plastici.

PRIJE UPOTREBE

Punjenje

- Punjac i uredaj moraju se koristiti.zajedno. Ne koristite druge punjace. Uredaj ima zastitni krug. Kada
je baterija niska, zastitni krug se aktivira'i uredaj prestaje rotirati.

- U okruZenju s visokom temperaturom ili naken dugotrajne upotrebe, motor moze pregrijati. Ne punite ga
odmah. Pricekajte da se baterija ohladi prije punjenja kako biste izbjegli smanjenje njenog radnog vijeka
ili uzrokovanje pregrijavanja i nemoguénosti’punjenja. Nakon prvog punjenja ili nakon dugog razdoblja
neaktivnosti, baterija bi trebala pro¢i kroz 2-3.ciklusa‘punjenja i praznjenja kako bi postigla 100% performansi.

RADA

Aktivacija/Deaktivacija (vidi sliku B)

- Drzite prekidac pritisnutim da biste pokrenuli alat i"otpustite ga.da biste ga zaustavili. Prekidac ima
funkciju kocenja i chuck prestaje rotirati odmah nakon $to se prekidac otpusti.

- Snaga koja se primjenjuje na prekida¢ moze promijeniti brzinu, koja se kre¢e od 0 do maksimalne
brzine. Manja primijenjena snaga rezultira nizom brzinom i lak$im upravljanjem busenjem. Ne
dopustite da alat stane zbog prekomjernog opterecenja.

A Upozorenje: Ne radite na niskoj brzini duZe vrijeme, inace ce se alat unutarnje pregrijati.

Zakljucavanje prekidaca

- Prekidac ima funkciju zaklju¢avanja, koja pomaze smanijiti rizik od slu¢ajnog pokretanja alata kada se
ne koristi. Kada je gumb za smjer postavljen u sredisnji polozaj, alat je zakljucan.

Promjena smjera rotacije (vidi sliku B)

- Rotacija u smjeru kazaljke na satu: Pritisnite gumb za smjer lijevo da biste zavrnuli i busili.
- Rotacija suprotno od smjera kazaljke na satu: Pritisnite gumb za smjer desno da biste odvrnuli ili
odvrnuli vijke.

A Upozorenje: Smjer se moZe promijeniti samo nakon sto alat potpuno stane.

Promjena brzine (vidi sliku C)
- 1. brzina: visoki okretni moment/niska brzina, koristi se za busenje s debljim svrdlima ili zavrtnjima.
- 2. brzina: niski okretni moment/visoka brzina, koristi se za busenje s tanjim svrdlima.
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A Upozorenje: Promijenite brzinu samo kada je stroj potpuno zaustavljen.

Umetanje ili uklanjanje svrdla (vidi sliku D)

- Da biste otvorili chuck, drzite poklopac chucka i okrenite ga lijevo. Da biste umetnuli pribor u chuck,
gurnite ga Sto je moguce dublje. Da biste osigurali pribor, drZite poklopac chucka i okrenite ga desno.
- Da biste uklonili pribor, drzite poklopac chucka i okrenite ga lijevo.

Podesavanje momenta (vidi sliku E)

- Okrenite prsten za podesavanje momenta da biste prilagodili moment alata. Kada se broj 1 na prstenu
za podesavanje momenta poravna s pokazivaéem na alatu, moment je minimalan, dok je kada se broj
20 na prstenu za podesavanje momenta poravna s pokazivacem na alatu, moment na maksimumu.

Podesavanje:

1-5 Zavrtanje/odvrtanje malih vijaka

6-13 Zavrtanje vijaka u meke materijale

14-20 Zavrtanje vijaka u meke i tvrde materijale. Busenje i zavrtanje samoreznih vijaka.

Automatska funkcija zaklju¢avanja vretena (vidi sliku F)

- Automatska funkcija zaklju¢avanja vretena omogucava ruc¢no upravljanje alatom.
- Kada je baterija prazna, stroj se‘moZe ruc¢no okretati za zatezanje ili otpustanje vijaka i za druge
funkcije, dok chuck ostaje fiksirans

LED osvjetljenje

- Pritisnite prekidac alata da biste ukljuéili-radnu svjetlost i otpustite prekida¢ da biste ga iskljucili s
odgodom od nekoliko sekundi.

- LED svjetlo moZe znacajno poboljsati vidljivost u'tamnim.ili zatvorenim prostorima. Takoder oznacava
kapacitet baterije. Kada je baterija niska, LED svjetlo trepce.

Funkcija busenja

- Kada busite u tvrdu povrsinu, oznacite podrucje koje Zelite busiti.ostrim ¢ekicem kako biste sprijecili
klizanje svrdla. Cvrsto dr¥ite elektriénu busilicu, poravnajte vrh svrdla s oznacenim podrugjem i
pritisnite prekidac da biste zapoceli busenje. Busite s umjerenim pritiskom. Izbjegavajte prekomjerni ili
neujednaceni pritisak, jer to moZze prosiriti rupu.

- Koristite svrdlo od karbida kada busite beton ili kamen. Koristite kvalitetno svrdlo od brze ¢elika kada
busite metal. Kada koristite kratku bit za odvrtanje, koristite magnetski drzac bita (nije uklju¢en). Kada
zavréete, nanesite malu koli¢inu sapunice ili drugog sredstva za podmazivanje na navoj kako biste
olaksali zavrtanje.

Koristite svrdlo od karbida za busenje betona i kamena. Koristite kvalitetno svrdlo od brze ¢elika
za busenje metala. Kada koristite kratku bit za odvrtanje, koristite magnetski drzac bita (nije
ukljuéen). Kada zavréete, nanesite malu koli¢inu sapunice ili drugog sredstva za podmazivanje
na navoj kako biste olaksali zavrtanje.

Zastita od preopterecenja

- Kada dode do preopterecenja, motor prestaje raditi. Odmah iskljucite alat i dopustite mu da se hladi
na maksimalnoj brzini bez opterec¢enja 30 sekundi.

Zastita od pregrijavanja

- Preopterecenje nije dopusteno kada je alat u radu. Kada je opterecenje preveliko ili premasuje
maksimalnu dopustenu temperaturu od 75 °C baterije, elektronicki kontrolni sustav iskljucit ¢e alat
dok se ne vrati u prikladniji temperaturni raspon.
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Zastita od praznjenja

- Alat je opremljen krugom zastite od praznjenja. Kada je snaga baterije nedovoljna, zastitni krug se
otvara i stroj prestaje rotirati.

RJESAVANJE PROBLEMA

Zasto alat ne radi kada pritisnete g:ad _prejkldavcal_ nalazi se smjerna tlpka l':%avje zakkljucang.
okida&? trerllte je u Zeljenom smjeru i pritisnite okidac za pokretanje
rotacije.

U tom slucaju, prilagodite prsten za podeSavanje momenta
izmedu okvira i Celjusti. Pozicije su samo za busenje. Pozicija 1
odgovara minimalnom momentu, a pozicija 20 maksimalnom
momentu. Ovaj problem moze se rijesiti podesavanjem prstena
za podesavanje momenta na visu brzinu.

Zasto elektri¢na busilica prestaje
raditi prije nego Sto zavrti vijak?

Ako se baterija dugo ne koristi, njezino vrijeme rada ce se
smanijiti, Sto je problem ucestalosti punjenja. Nakon nekoliko
punjenja i koristenja, ovo stanje ¢e se poboljsati. Kada se
obavljaju teski zadaci, poput stezanja velikih vijaka u tvrdo
drvo, baterija e se brZe prazniti. Izbjegavajte punjenje u
okruzenju ispod 0°C ili iznad 45°C. To takoder utjece na
performanse baterije.

Zasto se vrijeme rada iste baterije
razlikuje?

CISCENJE | ODRZAVANIE

- Elektricni alat ne zahtijeva podmazivanje iliiodrzavanje.

- Ne koristite vodu ili kemijske Cistace za“CiSCenje elektri¢nih alata. Jednostavno ih obrisite suhom
krpom. Cuvajte ih u suhom okruZenju i odrzavajte otvore motora &istima.

- Izbjegavajte koristenje alata u prasnjavim okruzenjima.Iskrice ponekad mogu izlaziti iz otvora za zrak,
ali to je normalno i nece ostetiti alat.

EKOLSKA ODLAZAK

Kako bi se izbjegla ostecenja tijekom transporta, alat mora biti isporuéen u ¢vrstoj ambalazi. Ambalaza, kao
i uredaj i njegov pribor, izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se u skladu s tim zbrinuti.
Plasti¢ni dijelovi alata oznaceni su prema materijalu, Sto omogucuje ekoloski prihvatljivo i diferencirano
zbrinjavanje putem dostupnih sabirnih centara.

Samo za zemlje EU

Ne odlazite elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadu elektricne i elektronicke

opreme i njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonodavstvom, elektri¢ni alati

koji su dosegli kraj svog Zivotnog vijeka moraju se prikupljati odvojeno i vracati ekoloski
I orihvatnom reciklaznom postrojeniu.
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BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK

«

Viseljen szemvédét, hallasvédét Viseljen védGkesztydit. Viseljen védémaszkot.
és véddsisakot.

)

Ne tegye ki a késziiléket esének Robbanasveszély. Tlizveszély.
vagy nedvességnek.

BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelmeztetés: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikényvet. A
figyelmeztetések és utasitasok figyelmen kiviil hagyasa a késziilék karosodasat, testi
sériilést és/vagy anyagi kart okozhat. Tarolja a kézikényvet biztonsagos helyen a

késbbbi hasznalatra.

Munkateriilet biztonsaga

Tartsaa munkateriletet tisztan és jol megvildgitva. A sotét vagy rendetlen teriiletek balesetekhez vezethetnek.

e Ne muikodtesse az elektromos szerszdmokat ‘robbanasveszélyes kornyezetben, példaul gyulékony
folyadékok vagy fustok, gazok vagy porjelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrdkat hozhatnak
létre, amelyek meggyujthatjdk a gazokat vagy fustoket.

e Az elektromos szerszam muikoddtetése kozben tartsa  biztonsagos tévolsdgban a gyermekeket és a

kozelben allokat.

Elektromos biztonsag

GyG6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szerszamok dugaszai illeszkednek a konnektorhoz. Soha ne
maodositsa a dugét semmilyen médon. Ne hasznéljon adapterdugot foldelt elektromos szerszdmokkal. A
valtozatlan dugok és a megfelel6 konnektorok hasznalata csokkentiaz aramiités veszélyét.

o Kerilje a test érintkezését foldelt vagy foldelt anyagokkal-vagy térgyakkal, példaul radiatorokkal,
csovekkel, tizhelyekkel és hiitészekrényekkel. Oridsi az aramiités veszélye, ha a teste foldelt vagy foldelt.
Ne tegye ki az elektromos szerszamokat esének vagy mds nedves korilményeknek. Az elektromos
szerszamba keriil§ viz névelheti az dramités kockazatat.

e Ha az elektromos szerszdm nedves helyen torténd tzemeltetése nem kerllhetd el, hasznaljon
hibasaramu készulékkel (RCD) védett tapegységet. Az RCD haszndélata csokkenti az aramiités kockazatat.

Személyes biztonsag

Maradjon éber, figyeljen arra, hogy mit csinal, és hasznalja a jézan eszét, amikor az elektromos szerszamot
kezeli. Ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha faradtnak érzi magat, vagy alkohol, kabitészer vagy
gyogyszer hatasa alatt all. Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszam mikodtetése kdzben
sulyos személyi sérilést okozhat.

Hasznaljon egyéni védéfelszerelést. Mindig viseljen szemvédelmet. A megfelel§ korilmények kozott
hasznalt védéfelszerelések, mint példaul a porvédd maszk, a hallasvédelem, a csiiszasmentes biztonsagi
cip6 vagy a véddsisak, csokkentik a személyi sériilések elszenvedésének kockazatat.

Megakadalyozza a véletlen inditdst. Gy6z6djon meg réla, hogy a hdldzati kapcsold kikapcsolt alldsban van,
miel6tt csatlakoztatja az akkumulatort, felveszi vagy hordozza az elektromos szerszamot. Az elektromos
szerszamok hordozasa Ugy, hogy az ujja a haldzati kapcsoldn van, vagy olyan elektromos szerszamok
csatlakoztatasa aramforrdshoz, amelyeknél a kapcsold bekapcsolt helyzetben van, balesethez vezethet.
Az elektromos szerszam bekapcsoldsa elétt tavolitsa el a beallitd kulcsokat vagy kulcsokat. A z elektromos
szerszam forgd részéhez rogzitett beallitdkulcs vagy kulcs személyi sérilést okozhat.

Ne nyuljon til magasra. Mindig tartsa meg az egyensulyt és a megfelel§ labtartast. Ez segit a kezel6nek
abban, hogy vératlan helyzetekben jobban tudja irdnyitani az elektromos szerszamot.
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o Oltdzz6n megfeleléen. Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszereket. Tartsa tavol hajat, ruhazatét és keszty(ijét
a mozgo alkatrészektdl. A laza ruhdk, ékszerek és/vagy hosszu haj beakadhat a mozgo alkatrészekbe.

Elektromos szerszamok hasznalata és gondozasa

e Ne erdltesse az elektromos szerszamot. Haszndlja a megfelel6 elektromos szerszamot az egyes
alkalmazéasokhoz. A megfelel§ elektromos szerszam mindig jobban és biztonsdgosabban végzi a munkat,
ha rendeltetésszeriien hasznalja.

Ne hasznalja az elektromos szerszamot, ha a kapcsold nem kapcsolja be vagy ki. Minden olyan elektromos
szerszam, amelyet nem lehet a kapcsoléval vezérelni, rendkiviil veszélyes, és meg kell javitani.

e Vegye ki az akkumulatort az elektromos szerszdmbol, miel6tt kicserélné a tartozékokat, barmilyen
beallitast elvégezne, vagy tarolna az elektromos szerszamot. Az ilyen megel4z8 biztonsagi intézkedések
csokkentik az elektromos szerszam véletlen elinditdsanak kockazatat.

Amikor az elektromos szerszamot nem haszndlja, tarolja azt gyermekek szamdra elérhetetlen helyen, és ne engedje,
hogy az elektromos szerszamot vagy a jelen hasznalati utasitast nem ismerd személyek hasznaljak és kezeljék az
elektromos szerszamot. Az elektromos szerszamok rendkivil veszélyesek a képzetlen felhasznaldk kezében.
Karbantartja az elektromos szerszdmot. EllenGrizze a mozgd alkatrészek helytelen beallitasat vagy
rogzitését, az alkatrészek torését, szivargast és minden mas olyan problémat, amely befolydsolhatja
az elektromos szerszam mikodését. Sérilés esetén haszndlat elStt javittassa meg az elektromos
szerszamot. Sok balesetet és sértlést okoznak a rosszul karbantartott elektromos szerszamok.

Tartsa élesen és tisztan az elektromos szerszam vagé részeit. A megfelelGen karbantartott, éles vagdéllel
rendelkezd vagodszerszamok kevésbé hajlamosak megakadni, pontosabbak és konnyebben iranyithatdk.
Az elektromos szerszamot, a tartozékokat és a szerszamhegyeket stb. mindig a jelen hasznalati Utmutatd
utasitasainak megfelel6en hasznalja,. figyelembe véve a munkakérilményeket és az elvégzendd
munkat. Az elektromos szerszam-rendeltetésétdl eltérd felhasznalasa személyi sériilést okozhat, vagy az
elektromos szerszam karosodasat okozhatja.

Tartsa az elektromos szerszam fogantyuit és minden fogofellletét szarazon, tisztan, olaj- és zsirmentesen. A csUszos
fogantyuk és fogdfeliiletek nem teszik lehetové a szerszam biztonsagos kezelését varatlan korilmények kozott.

Akkumulatoros szerszam hasznalata és gondozasa

Az akkumulatorokat csak a gyarto altal elGirt toltével toltse fel. A nem megfelel6 akkumulatorok
toltésére hasznalt tolts tlizveszélyt okozhat.

Az elektromos szerszamot csak a kifejezetten erre a célra kijel6lt akkumuldtorokkal hasznalja. Barmely
mas akkumulatorcsomag haszndlata sérilés- és tlizveszélyt okozhat.

Amikor az akkumulator nem haszndlatban van, tartsa tévol mas fémtargyaktdl, példaul gemkapcsoktdl,
érméktdl, kulcsoktol, szogektdl, csavaroktdl vagy mas aprd “fémtargyaktdl, amelyek kapcsolatot
teremthetnek az egyik csatlakozordl a mdsikra. Az akkumulator pdlusainak rovidre zdrdsa égési
sériiléseket vagy tlzet okozhat.

Visszaélésszer(i kortulmények kozott az akkumulatorbdl folyadék kerilhet ki; kerllje az érintkezést. Ha
véletlendl érintkezés torténik, oblitse le vizzel. Ha a folyadék szembe keriil, azonnal forduljon orvoshoz.
Az akkumulatorbdl kilok6dé folyadék irritaciot vagy égési sériléseket okozhat.

Ne hasznaljon sérilt vagy mddositott akkumuldtort. A sérilt vagy mddositott akkumuldtorok nem
mikodhetnek rendeltetésszerlien, ami tlizet vagy robbanast okozhat.

Ne tegye ki az akkumuldtorcsomagot tliznek vagy tulzott h6mérsékletnek. Tliznek vagy 100 °C feletti
hémérsékletnek vald kitétel robbanast okozhat.

Szervizelés

Az elektromos szerszamot a gyartd vagy szakképzett szervizszemélyzet szervizelje, kizérélag azonos
cserealkatrészek felhasznélasaval. Ez biztositja, hogy az elektromos szerszédm biztonsaga megmaradjon.
Soha ne probdlja meg sajat maga megjavitani a sérilt akkumuldtorokat. Az akkumuldtoregységek
szervizelését csak a gyarto vagy az arra felhatalmazott szerviztechnikusok végezhetik.

Biztonsagi utasitasok az akkumulatorcsomagra vonatkozéan

Ne szedje szét, ne nyissa fel, ne torje dssze és ne égesse el az akkumulatorcsomagot.

Védje az akkumuldtort a h6tél (pl. folyamatos intenziv napsugdrzastdl), tiiztdl, viztél és nedvességtdl.
Robbandsveszély all fenn.

Ne zarja rovidre az akkumulatorcsomagot. Robbanasveszély all fenn.

Az akkumuldtorcsomagot csak a gyarté kompatibilis termékeivel haszndlja.
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e Haazlizemidd jelent8sen lerovidiilt, llitsa le a szerszam Gizemeltetését, és helyezzen be Uj akkumulatort.

e Hosszabb térolas utan eléfordulhat, hogy a maximdlis teljesitmény eléréséhez tobbszor is fel kell télteni
és le kell tolteni az akkumuldtorcsomagot.

o Csak a gyarto megfelel§ tolt6jével toltse fel.

¢ Ne hasznaljon olyan akkumulatorcsomagot, amelyet nem a késziilékhez valé haszndlatra terveztek.

o Az akkumulatort hegyes targyak, példaul szogek vagy csavarhuzok, illetve kilséleg alkalmazott erd

is karosithatja. Bels6 rovidzarlat léphet fel, ami az akkumulator égését, flstolését, robbanasat vagy

tulmelegedését okozhatja.

Idénként puha, tiszta és szdraz kefével tisztitsa meg az akkumulator szell6zényilasait.

Tartsa az akkumulatort gyermekek elél elzarva.

Hasznalaton kiviil vegye ki az akkumulatort a késztlékbdl.

Gy6z6djon meg rdla, hogy az akkumulatort eltavolitottdk barmilyen bedllitds, tartozékcsere,

karbantartasi vagy javitasi munkak elvégzése, valamint a szerszam tarolasa el6tt.

Az akkumuldtor csatlakozoit tiszta, szaraz ruhaval torélje at, ha azok szennyez&dnek.

e Vigyazzon, nehogy leejtse az akkumulatort.

¢ Ne tarolja az elektromos szerszdmot és az akkumulatort olyan helyen, ahol a hémérséklet elérheti vagy

meghaladhatja az 50 °C-ot.

Ha elektrolit keril a szemébe, Oblitse ki b6 tiszta vizzel, és azonnal forduljon orvoshoz. Az elektrolit

szembe kerlilése a |atas elvesztéséhez vezethet.

A Rendeltetés: Ez a szerszam faba, fémbe és miianyagba val6 csavarozasra vagy lyukak furasara szolgal.

HASZNALAT ELOTT

Toltés

- A tlt6t és a késziléket egyiitt kell hasznalni. Ne hasznéljon mas toltéket. A készilék védékorrel rendelkezik.
Ha az akkumulator toltottsége alacsony, a veédGaramkor aktivalodik, és a készulék ledllitja a forgdst.

- Magas h6mérséklet(i kornyezetben vagy hosszabb hasznélat utdn a motor tulmelegedhet. Ne téltse
fel azonnal. Varja meg, amig az akkumulator lehl, miel6tt feltoltené, hogy elkerilje az élettartamanak
csokkenését, vagy azt, hogy tulmelegedjen, és ne legyen képes a toltésre. Az elsd toltés utdn vagy
hosszabb ideig tarté hasznalaton kivili id6szak utaniaz akkumulatornak 2-3 toltési és kisutési cikluson
kell atesnie, hogy elérje a 100%-os teljesitményt.

OPERATION

Aktivalas/deaktivalas (lasd a B abrat)

- Tartsa lenyomva a kapcsolét a szerszam inditdsahoz, és engedje el a ledllitdshoz. A kapcsold fék
funkciéval rendelkezik, és a tokmany a kapcsold elengedése utan azonnal leall a forgdssal.

- A kapcsoldra kifejtett erével véltoztathato a sebesség, amely 0-t6l a maximalis sebességig terjed. Minél
kisebb az alkalmazott erd, annal kisebb a sebesség és annal konnyebb a furas iranyitdsa. Ne engedje,
hogy a szerszam a tulzott terhelés miatt lealljon.

Figyelmeztetés: Ne miikdodjon alacsony fordulatszamon hosszu ideig, kilénben a szerszam
belséleg tulmelegszik.

Kapcsolo reteszelése

- A kapcsold rendelkezik egy reteszelési funkcidval, amely segit csokkenteni a szerszam véletlen elindulasanak
kockdzatat, amikor nincs hasznalatban. Ha az irdnygomb kozépsd allasba van allitva, a szerszam reteszelve van.

A forgasirany megvaltoztatasa (lasd a B abrat)

- Az dramutatd jarasaval megegyez6 iranyu forgads: A csavarozashoz és flurashoz nyomja meg az
irdnygombot balra.

- Az 6ramutatd jarasaval ellentétes irdnyl forgatds: Nyomja meg az iranygombot jobbra a csavarok
meglazitdsahoz vagy kicsavarasahoz.

A Figyelmeztetés: Az irany csak akkor valtoztathaté meg, ha a szerszam teljesen megallt.
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Sebességvaltas (lasd a C képet)

- 1. sebesség: nagy nyomaték/alacsony sebesség, vastagabb furdszarral torténé furashoz vagy csavarok
csavarozasahoz hasznalatos.
- 2. sebesség: alacsony nyomaték/nagy sebesség, vékonyabb furdszarral torténé farashoz hasznélatos.

A Figyelmeztetés: Csak akkor valtoztasson sebességet, ha a gép teljesen megalit.

A furéfej behelyezése vagy eltavolitasa (lasd a D abrat)

- A tokmany kinyitdsdhoz tartsa a tokmany fedelét, és forditsa el az dramutato jarasaval ellentétes
irdnyba. A tartozéknak a tokmanyba valé behelyezéséhez nyomja be a lehet6 legmesszebbre. A tartozék
rogzitéséhez tartsa a tokmdny fedelét, és forditsa el az dramutatd jarasdval megegyezd iranyba.

- A tartozék eltavolitdsahoz tartsa a tokmany fedelét, és forgassa az dramutatd jarasaval ellentétes iranyba.

Nyomatékbeallitas (lasd az E abrat)

- Forgassa el a nyomatékbeallité gy(rlit a szerszam nyomatékanak beallitdisahoz. Amikor a
nyomatékbedllité gydrlin 1évd 1-es szam egy vonalban van a szerszamon |évé jelz6 nyillal, a nyomaték
minimalis, mig amikor a nyomatékbeallité gyir(in Iév6 20-as szam egy vonalban van a szerszamon lévé
jelz6 nyillal, a nyomaték maximalis.

Bedllitas:

1-5 Kis csavarok be- és kicsavarasa 6-13

Csavarok csavarozasa puha anyagba

14-20 Csavarok csavarozasa puha és Kemény-anyagba. Onmetsz6 csavarok furasa és csavarozasa.

Automatikus orsézar funkcio (lasd F abra)

- Az automatikus orsézar funkcio lehetévé.teszi.a szerszam kézi miikodtetését.
- Haazakkumulator lemerdilt, a gépet kézzel lehetforgatni a csavarok meghuzasahoz vagy meglazitdsdhoz
és egyéb funkcidkhoz, mikozben a tokmany rogzitett marad.

LED vilagitas
- A szerszamkapcsold megnyomasaval kapcsolja be. @ munkaldmpét, és néhany masodperces
késleltetéssel engedje el a kapcsolét a kikapcsoldshoz.

- A LED-es vilagitas jelentGsen javithatja a lathatdsagot sotét vagy zart helyiségekben. Az akkumulator
kapacitdsat is jelzi. Ha az akkumulator toltottsége alacsony, a LED-fény villog.

Furasi funkcid

- Ha kemény feluletbe fur, éles kalapaccsal jeldlje meg a furni kivant teriletet, hogy a furdfej ne
csusszon el. Tartsa erGsen az elektromos furét, igazitsa a furéfej hegyét a megijeldlt terllethez, és
a furds megkezdéséhez nyomja meg a kapcsolot. Mérsékelt nyomassal furjon. Keriilje a tulzott vagy
egyenetlen nyomast, mivel ez kiszélesitheti a lyukat.

- Hasznaljon keményfém furdfejet, ha betont vagy kdvet far. Fém flrasakor jo minGségd, nagy sebességi
acélbdl készilt furdszarat hasznéljon. Ha rovid csavarhizé furdfejet haszndl, hasznaljon magneses
furofejtartot (nem tartozék). Csavarozaskor vigyen fel egy kis szappanos vizet vagy mas ken&anyagot a
menetre, hogy megkdnnyitse a csavarozast.

Haszndljon keményfém furéfejet beton és k6 furasahoz. Fém furasahoz j6 mindségl, nagy
sebességli acélbol késziilt furészarat hasznaljon. Ha rovid csavarhizéhegyet hasznal, hasznaljon
magneses hevedertartét (nem tartozék). Csavarozaskor vigyen fel egy kis szappanos vizet vagy
mas ken6anyagot a menetre, hogy megkénnyitse a csavarozast.

Tulterhelés elleni védelem

- Tulterhelés esetén a motor leall. Azonnal kapcsolja ki a szerszdmot, és hagyja, hogy 30 masodpercig
terhelés nélkiil, maximalis fordulatszamon leh( ljon.

Talmelegedés elleni védelem

- Talterhelés nem megengedett a szerszam miikodése kdzben. Ha a terhelés tul nagy, vagy meghaladja
az akkumulator maximalisan megengedett 75 °C-os hémérsékletét, az elektronikus vezérlGrendszer
kikapcsolja a szerszdmot, amig az vissza nem tér a megfelel6bb hémérsékleti tartomanyba.
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Kisuités elleni védelem

- A szerszam kisulésvédelmi aramkorrel van felszerelve. Ha az akkumulator teljesitménye nem elegendd,
a védelmi aramkor kinyilik, és a gép leall.

HIBAELHARITAS

Miért nem m(ikodik a szerszam, amikor | A kapcsold folott van egy iranygomb, amely le van zarva. Forditsa a
megnyomja a kioldé gombot? kivant irdnyba, és nyomja meg a kioldé gombot a forgas elinditdsahoz.

Ebben a z esetben dllitsa be a nyomatékbeallité gylirlt a keret és a
tokmany kozott. A pozicidk csak a furdsra vonatkoznak. Az 1. pozicié a
minimalis nyomatéknak, a 20. pozicié pedig a maximalis nyomatéknak
felel meg. Ez a probléma megoldhaté a nyomatékbeallitd gydir(i nagyobb
fordulatszamra torténd beallitasaval.

Miért all le az elektromos furégép
acsavar becsavarasa el6tt?

Ha egy akkumulatort hosszu ideig nem haszndlnak, az Uzemideje
csokken, ami toltési gyakorisagi problémat jelent. Tobb toltés és haszndlat
Miért véltozik ugyanazon akkumulator | utan ez az allapot javulni fog. Ha nehéz feladatokat végez, példaul nagy
lizemideje? csavarokat hiz meg kemény faba, az akkumulator gyorsabban lemertil.
Kertlje a toltést 0°C alatti vagy 45°C feletti kornyezetben. Ez szintén
befolyasolja az akkumulator teljesitményét.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

- Az elektromos szerszam nem igényel kenést vagy karbantartast.

- Ne haszndljon vizet vagy vegyi tisztitoszereket ‘az elektromos szerszamok tisztitasahoz. Egyszer(ien
torolje le Gket szaraz ruhaval. Tarolja Gket szaraz helyen, ésitartsa tisztan a motor szellGzényilasait.

- Kerllje a szerszamok hasznalatdt poros kornyezetben. A szell§z6nyildsokbdl idénként szikrdk
csapodhatnak ki, de ez normalis, és nem kérositja@a szerszamot.

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

A szallitds soran bekovetkez6 sériilések elkeriilése érdekében a szerszdmot erés csomagolasban kell
széllitani. A csomagolds, valamint a készllék és tartozékai Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziilnek, és
ennek megfelelen artalmatlanithatok. A szerszam muanyag alkatrészei anyaguk szerint vannak jelolve,
ami lehet6vé teszi a kdrnyezetbarat és differencidlt artalmatlanitast a rendelkezésre allé gy(jtéhelyeken.

Csak az unios orszagok esetében

Ne dobja ki az elektromos szerszamokat a haztartdsi hulladékkal egyutt!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl szélé 2002/96/EK eurdpai

iranyelv és annak a nemzeti jogszabdlyokkal Osszhangban torténd végrehajtasa

értelmében az élettartamuk végét eléré elektromos szerszdmokat elkilonitve kell
_ gydjteni, és egy kornyezetbarat Ujrahasznosito létesitménybe kell visszavinni.
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i Read and understand the
operating instructions  before
using the appliance. Get familiar
with the control elements and
how to use the appliance properly.
Abide by all the safety measures
state in the service manual.

Act responsibly toward third parties.
The operator is responsible for accidents or risks to third parties.
In case of any doubts about connection and operation refer
please to our customer center.

Safety instructions

WARNING!

Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

Children over the age of 8 and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or with a lack of experience
and/or knowledge may only use the machine when supervised
or after being instructed on the safe use of the machine and
understanding the risks arising from such use.

WARNING!

Charging any other battery is not allowed. Single-use batteries
must not be charged with the charger.

Do not use this product in any stated for normal use. Not
observing general in force and instructions from this manual
does not make the manufacturer liable for damages.

Emergency procedure

Conduct a first-aid procedure adequate to the. injury and
summon qualified medical attendance as‘quickly as. possible.
Zrotect the injured person from further harm and calm them

own.

If you seek help, state the following pieces of.information: 1.
Accident site, 2. Accident type, 3. Number of injured persons,
4. Injury

Charging station

No metal parts may enter the shaft to slide the battery (risk of
short circuit).

Never use the charger moist or wet conditions. Suitable for
indoor areas only.

Make sure the system voltage corresponds to the charger type
plate details. There is a risk of electric shock.

Cable connections to be separated by pulling the plug only.
Pulling the cable could damage both the cable and plug. As a
result, electric safety would no longer be guaranteed.

Never use the charger when the cable, plug or the machine is
damaged by external influences.

In case of damage, deliver the product to an authorized service
center.

Make sure the cooling function is not limited by covering the
cooling slots. Do not operate the appliance near heat sources or
on a flammable surface.

Never open the charger. Contact a specialised workshop in case
of any defect.

The Bormann charger to be used only to charge the battery.
There can be malfunction or fire if different chargers are used.
The outer battery surface must be clean and dry before the
battery starts to get charged.

Battery

Vapours may leak out in case of unauthorised use or when using
a damaged accumulator.

Bring fresh air and seek medical advice if experiences difficulties.
Vapours may irritate the respiratory system.

WARNING!

RISK OF FIRE! RISK OF EXPLOSION!

Never use damaged, defective or deformed accumulators. Never
open or damage the accumulator or let it fall on the ground.
Never charge the battery in an environment with acids and easily
flammable materials.

Protect the battery against heat and fire.

Protect the battery against moisture and liquids.

Battery to be used at the ambient temperatures between 10°C
and +40°C only.

Never put the battery on heaters and do not expose it to strong
sunlight for a long time.

After being subject to heavy load, let the battery cool down first.
Short circuit-do not bridge the accumulator contacts with metal parts.
The accumulator must be packaged (plastic bag, box) or
accumulator contacts must be sealed up for accumulator
disposal, transport or storage.
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= Work instructions
Accumulators are supplied
partially charged and must
therefore be fully charged
before being used the first
time.
Charge
when

the accumulator
[ the appliance is
running slowly or it stops.
(D A lision battery maybe
charged at any time
= without any shortening of
its life. Charging process
interruption will not damage the accumulator.
A li-ion battery is protected by the electronic cell protection
against deep discharge.
A significantly shorter operating time of a charged battery
means the battery life is over and the battery must be replaced.
Original spare batteries to be used only.

Disposal

The disposal instructions are based on the icons placed on the
appliance or its package.

Any damaged or disposed devices must be delivered to
appropriate collection centres.

Dispose off the batteries in an environmentally friendly manner.
Li-ion batteries are subject to the disposal obligation. Have
any defective batteries disposed off by a specialised shop. The
battery must be taken out before the appliance is scrapped.
Damaged batteries may harm the environment and your health
if toxic vapours or liquids leak out of such batteries.

Therefore, never send a defective battery by post, etc. Please
contact your local recycling centre.

Dispose the batteries when they are no longer functional. We
recommend applying an adhesive tape on the poles to protect
them against short circuit.

Never open the battery.

Transport packaging disposal

The packaging protects the machine against damage during
transport materials are usually chosen based on environment
aspects_and waste treatment principles and are recyclable.
Returning. the packaging into material circulation saves raw
materials and reduces waste production. Parts of packagings
(e.g. foils, styrepor) can be dangerous for children.

Risk of suffocation!
Keep parts of the packagings out of reach children and dispose
them soon,as possible.

Symbols

A
©
A

Technical data

- Input: 110-230 V / 50-60 Hz,

65 W

-Output: 20V, 4.5 A

- Fast charger

- With battery charge status
indicator lights

*The manufacturer reserves the right to
make minor changes to product design
and technical specifications without
prior notice unless these changes
significantly affect the performance
and safety of the products. The parts
described / illustrated in the pages of
the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the
manufacturer’s product line with similar
features and may not be included in the
product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability
of the product and the warranty
validity, all repair, inspection, repair
Protection class II. or replacement work, including
maintenance and special adjustments,
must only be carried out by
technicians of the authorized service
department of the manufacturer.

* Always use the product with the
supplied equipment. Operation of the
product with nonprovided equipment
may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and
the importer shall not be liable for
injuries and damages resulting from the
use of non-conforming equipment.

Caution! Warning!

Read the operating
instructions.

Charger to be used in closed
spaces only.

Voltage

AC current

DC current
Protect the battery against
heat and fire.

Protect the battery against
‘water and moisture.

Protect the battery against
temperatures above 40°C.

q3

T3.15A
=

CE marking.

Application protection.

Any damaged or disposed
electric or electronic devices
must be delivered to

W appropriate collection centres.

Do not dispose the batteries
with household waste.

Lien
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Leggere e comprendere le istruzioni
per luso prima di utilizzare
I'apparecchio. Familiarizzare con gli
elementi di comando e con il corretto
utilizzo dell'apparecchio. Rispettare
tutte le misure di sicurezza indicate
nel manuale di manutenzione.
Comportarsiin modo responsabile
nei confronti di terzi.

L'operatore & responsabile di incidenti o rischi per terzi.

In caso di dubbi sul collegamento e sul funzionamento, rivolgersi
al nostro centro clienti.

= ®l

Istruzioni di sicurezza

ATTENZIONE!

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.

La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni pud
provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni Conservare
tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimento futuro.

| bambini di eta superiore agli 8 anni e le persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza di
esperienza e/o conoscenza possono utilizzare la macchina solo
sotto supervisione o dopo essere stati istruiti sull’'uso sicuro della
macchina e sulla comprensione dei rischi derivanti da tale uso.

ATTENZIONE!

Non & consentito caricare altre batterie. Le batterie monouso
non devono essere caricate con il caricabatterie.

Non utilizzare questo prodotto in condizioni di uso normale.
La mancata osservanza delle norme e delle istruzioni generali
contenute nel presente manuale non comporta la responsabilita
del produttore per eventuali danni.

Procedura di emergenza

Eseguire una procedura di primo soccorso adeguata
all'infortunio e chiamare al FIU presto un_medico.qualificato.
Proteggere I'infortunato da ulteriori danni e calmarlo.

Se cercate aiuto, fornite le seguenti infermazioni: 1. Luogo
dell’incidente, 2. Tipo diincidente, 3. Numero di feriti, 4. Infortunio

Stazione di ricarica

Nessuna parte metallica deve entrare nell’albero” per far
scorrere la batteria (rischio di cortocircuito). Non utilizzare maiiil
caricabatterie in condizioni di umidita o di bagnato. Adatto solo
per aree interne.

Assicurarsi che la tensione del sistema corrisponda ai dati di
tar§a del tipo di caricabatterie. C’¢ il rischio di scosse elettriche. |
collegamenti dei cavi devono essere separati solo tirando la spina:
Tirando il cavo si possono danneggiare sia il cavo che la spina. Di
conseguenza, la sicurezza elettrica non sarebbe pil garantita.
Non utilizzare mai il caricabatterie quando il cavo, la spina o
|'apparecchio sono danneggiati da agenti esterni.

In caso di danni, consegnare il prodotto a un centro di assistenza
autorizzato.

Assicurarsi che la funzione di raffreddamento non sia limitata
dalla copertura delle fessure di raffreddamento.

Non utilizzare I'apparecchio in prossimita di fonti di calore o su
superfici infiammabili.

Non aprire mai il caricabatterie. In caso di difetti, rivolgersi a
un’officina specializzata.

Il caricabatterie Bormann deve essere utilizzato solo per caricare
la batteria. Se si utilizzano caricabatterie diversi, si possono
verificare malfunzionamenti o incendi.

La superficie esterna della batteria deve essere pulita e asciutta
prima che la batteria inizi a caricarsi.

Batteria

In caso di uso non autorizzato o di utilizzo di un accumulatore
danneggiato, possono verificarsi fuoriuscite di vapori.

Portare aria fresca e consultare un medico in caso di difficolta. |
vapori possono irritare le vie respiratorie.

ATTENZIONE!

RISCHIO DI INCENDIO! RISCHIO DI ESPLOSIONE!

Non utilizzare mai accumulatori danneggiati, difettosi o deformati. Non
aprire o danneggiare mai 'accumulatore e non lasciarlo cadere a terra.
Non caricare mai la batteria in un ambiente con acidi e materiali
facilmente infiammabili.

Proteggere la batteria dal calore e dal fuoco.

Proteggere la batteria dall’'umidita e dai liquidi.

La batteria deve essere utilizzata solo a temperature ambiente
comprese tra 10 e 40+ gradi Celsius.

Non mettere mai la batteria su caloriferi e non esporla a lungo
alla forte luce del sole.

Dopo essere stata sottoposta a un carico pesante, lasciare che la
batteria si raffreddi prima.

Cortocircuito: non collegare i contatti dell’accumulatore con
parti metalliche.

Laccumulatore deve essere imballato (sacchetto di
scatola) o i contatti dell’'accumulatore devono essere si%lllati per
lo smaltimento, il trasporto o lo stoccaggio dell’accumulatore.

lastica,

Istruzioni di lavoro . . o
Gli accumulatori vengono forniti parzialmente carichi e devono
quindi essere caricati completamente prima di essere utilizzati

) per la prima volta.

Caricare l'accumulatore
quando I'apparecchio funziona
lentamente o si ferma.

Una batteria agli ioni di
litio pud essere caricata in
qualsiasi momento senza
che la sua durata si riduca.

[ Uinterruzione del processo
di carica non danneggia
[N 'accumulatore.

La batteria da Ili ioni di litio

12N € protetta dalla protezione
= elettronica della cella contro

la scarica profonda.

Un tempo di funzionamento significativamente piu breve di una

batteria carica significa che la durata della batteria & terminata

e che e necessario sostituirla.

Utilizzare esclusivamente batterie di ricambio originali.

i

Smaltimento

Le istruzioni per lo smaltimento si basano sulle icone poste
sull’apparecchio o sulla sua confezione.

Gli apparecchi danneggiati o smaltiti devono essere consegnati
agli appositi centri di raccolta.

Smaltire le batterie nel rispetto dell'ambiente.

Le batterie agli ioni di litio sono soggette all'obbligo di
smaltimento. Far smaltire le batterie difettose

da un centro di assistenza specializzato. La batteria deve essere
rimossa prima della rottamazione dell’apparecchio. Le batterie
danneggiate possono danneggiare I'ambiente e la salute se
fuoriescono vapori o liquidi tossici.

Pertanto, non inviare mai una batteria difettosa per posta, ecc.
Rivolgersi al centro di riciclaggio locale.

Smaltire le batterie quando non sono piu funzionanti. Si
consiglia di applicare un nastro adesivo sui poli per proteggerli
da eventuali cortocircuiti.

Non aprire mai la batteria.

Trasporto imballaggio smaltimento

L'imballaggio protegge la macchina da eventuali danni durante
il trasporto | materiali sono solitamente scelti in base agli
aspetti ambientali e ai principi di trattamento dei rifiuti e sono
riciclabili. 1l reinserimento dell'imballaggio nella circolazione
dei' materiali consente di risparmiare materie prime e di ridurre
la produzione di rifiuti. Alcune parti degli imballaggi (ad es.
fogli, styropor) possono essere pericolose per i bambini.

Rischio disoffocamento!
Tenerele partidell imballaggio fuori dalla portata dei bambini e
smaltirle il prima possibile.

Simboli
A Attenzione! Avvertenza!
G Leggere le istruzioni per l'uso.

Il caricabatterie deve essere
utilizzato solo in ambienti
chiusi.

Dati tecnici
- Ingresso: 110-230 V / 50-60 Hz,
6!

5 W

-Uscita: 20V, 4,5A

- Caricabatterie rapido

- Con indicatori luminosi dello
stato di carica della batteria

* Il produttore si riserva il diritto

V  Tensione di apportare modifiche minori al

design e alle specifiche tecniche del

~ rodotto senza preavviso, a meno
Corrente alternata P 2 . R,

AC che tali modifiche non influiscano

significativamente sulle prestazioni e sulla
sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/
illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare
anche altri modelli della linea di prodotti
del produttore con caratteristiche simili
e potrebbero non essere incluse nel
prodotto appena acquistato.

Corrente continua

Proteggere la batteria dal
calore e dal fuoco.

Proteggere  la batteria
dall'acqua e dall’umidita.

Proteggere la batteria da
temperature superiori a 40°C.

-

* Per garantire la sicurezza e l'affidabilita
del prodotto e la validita della garanzia,
tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente
da tecnici del servizio di assistenza
autorizzato dal produttore.

c € Marcatura CE

T3.15A
{=— Protezione dellapplicazione.

Qualsiasi  dispositivo elettrico
0 elettronico danneggiato o
smaltito deve essere consegnato

[ 2 centri di raccolta appropriati.

Non smaltire le batterie con i
rifiuti domestici.

Lon

Classe di protezione II.

* Utilizzare sempre il prodotto con
lattrezzatura  fornita.  Lutilizzo  del
prodotto con apparecchiature non in
dotazione puo causare malfunzionamenti
o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e Iimportatore non sono
responsabili per lesioni e danni derivanti
dall'uso di apparecchiature non conformi.
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AwBdote Kat Katavonote TG  odnyieg
Aettoupylag  TPW  XPNOLUOTOU|OETE TN
ouokeur. EfowkewwBeite pe Ta  péoa
e\éyxou Kol Tov TpOmo opBng xprnong tng
ouokeunc. Tnpeite 6Aa T pétpa achaheiog
TIOU QVOpEPOVTL OTO TIOPOV EYXELPLSLO.
Evepyrjote umelBuva amévavtl o€ TPLTOUG,.
O xelplotig eival umelBuvog yla TuxovV
aTuxApaTa 1 KWwSUVOUG TTou TIPOKUTITOUV TIPOG TPITOUG.

Je nepintwon apudBoALV OXETIKA pe TN oUVSEoN f/kaL Tn Asttoupyia
KOAEOTE TO KEVTPO EEUTMNPETNONG TEAATWY HOG.

06nyieg acdaleiog

MPOZOXH KINAYNOZ!

Alapdote OAeg TIG 08nyieg aodaheiog KoL TIG OXETIKEG CULBOUAEC.

H un tpnon twv mPoEeLSONOLCEWV Kal Twy O8NYLWV WIopel va
nipokahéoel nAektporiAnéia, mupkayld f/kaL coBapd TPAUUATIONO.
Qulagte To eyxelpiblo pe TG odnyieg oe éva aodarég anpeio yia
peMovtkiavadopd.

Nadld dvw Twv 8 €WV KAl To ATOMA HE MEWWHEVEG OWHOTIKEG,
auoBnTNpLaKég 1 Slavontikég wavotnteg fue ENMeubn epmepiag r/kat
YVWONG WITOPOUV VOL XPNOLLOTOLOUV TNV CUCKEUT HOVO Otav emBAEmOvVTaL
nagoL AdBouv 0dnyLEG OXETIKA Ke TV acdor) Xprion TOU TIPOIOVTOG Kat
TNV KATOVONoN TWV KWSUVWV TOU TIPOKUTTTOUV Qtd TV €V Adyw Xpron.

MPOZOXH KINAYNOZ!

Aev erutpénetal n ¢option omotacdinote GAANG pratapiag. Ot
pratapieg piag xpnong Sev npénel va poptilovrat pe 1o GoptLoTh.
Mnv XpnoLlomoLeite aUTO TO TPOIdV yia omotadrmote alAn xpnon
£KTOG TNG TIPOPAETOUEVNG. H 1N THPNON TWV YEVIKWY KAVOVWY KL TwV
08NyLWV Tou apPoOvVTog eyXeLPLSiou Sev KABLOTA TOV KATAOKELAOTH
uneUBULVO yla TNULEG.

J€ MePInTWon EKTAKTNG QVAYKNG

Aegayete pa Stadikaoia mpwtwv Bonbewwv katdAAnAn ya to £idog
TPQUUOTIOUOU Kot KOAEOTE yla atpikny BoriBewa to ouvtopdtepo
Suvatov. MPOooTATEPTE TOV TPAUUATIOHEVO Qo Jtepattépw BAABN
Kot npeunote tov. Eqv {ntioete BorBeta, avadEépeTe TG akoAouBeg
miAnpodopieg: 1. TOog ATUXAHATOG, 2. TUTIOG ATUXHHATOG, 3. ApLOHOG
TPAUUATLWV, 4. KQTtdoTaon TpaupaTIopoU.

Ztabpog poptiong

Mnv toroBeteite PETAANKE TUAHOTA OTO E0WTEPLKA.TNG HUIaTapilag i
TOUG akpOSEKTES (KivEuVOG BPaXUKUKAWHATOG).

MnV XpNOUOTTOLELTE TIOTE TOV GOPTLOTH OTAV TA TOCOOTA UYPATiag elvat
uPnAd. O poptloTrg eivat KATAANAOG HOVO YL ECWTEPLKOUG XWPOUG:
BeBawwbeite 0Tl n t@on TOU SIKTUOU NAEKTPOSATNONG OVTLOTOLXEL
oty Ttdon mou avaypddetal otnv mvakidatvnou tou $opTieTH.
Kivuvog nAektpomAngiag.

Suvbéote kat amoocuvdeote TOo kaAwdlo tpododooiag amd Thv
npila péow tou Buopatdg tou. To TpdPnypa tou Kodwsdiou pmopet
va mpokoAéoel BAARN tooo oto kaAwdlo 6oo Kal oto Buopa
pe amotéleopa va umoPabuiletal n nAektpk aoddhela. Mnv
XPnoLpomoLeite TOTE To hopTLoTH OTav To KaAWSLo, To Buopa A n ita
n oUoKeUn éxeL urtootel BAGRN.

Semepintwon BAGBNG, mapadwote To mpoidv ot éva e§ouciodotnuévo
KEVTPO OEPPLG.

BeBawwbeite OtL n Aewtoupyia Yugng dev meplopiletat Aoyw dpayng
Twv Bupibwv PUENG. Mn XpPNOLUOTIOLEITE TN CUGKEUT KOVTA OE TNYES
Beppotntag r) o€ VPAEKTEG EMUPAVELEG.

Mnv anocuvappoloyeite oté To dpoptiot. Emkowwvnote pe éva
£€el6IkeVEVO TUApQ Service og Tepitwon PAABNC.

O $opTLoTriG Bormann MPEMEL VO XPNOLUOTIOLETAL HOVO Yia TN dOpTLON
NG OUYKEKPLUEVNG pratapioc. H xprion dAAou turou doptiotd n
pratapiag propel va mpokaAeoel coBapod tpavpatiopd f BAGBn. H
£Ewteptkn eMpAvELR TNG Prtatapiag PEMEL va lvat tavtote kabapn
KoL OTEYVH TIPW TNV évapén tng Stadkaociag Gpoptiong.

Mratapia

Ou atpol pmopet va Slappéouv oe Mepintwon un mpoBAemSpevng
XPonG f Otav XpNoLUOTOLOUVTaL UMATOPIEG TTOU €XOUV UTIOOTEL
BAaBn. Avanvelote koBapd aépa Kal INTHOTE LATpiky CUUBOUAR
gdv avtpetwrioete SuokoAieg. O atpol propei va mpokaAéoouvv
T(POPBANMA OTO AVATIVEUOTIKO CUCTNHA.

MPOZOXH!
KINAYNOZ NYPKATIAZ! KINAYNOZ EKPHZHE!
MnVv  XPNOWOTOLEITE  TIOTE  KATEOTPOUUEVEG,  EAATIWHATIKEG 1

TPAUOPOWHEVES UIATOPIES. MOTE UNV QMOCUVOPHONOYELTE, TPOKAAE(TE
BAGBN aTOV CUCOWPEUTH I} TOV ADFVETE VO TTETEL OTO £50OG.

Mnv ¢oprtilete moté tnv pnatapio oe mepBEAov pe oféa Kot
£UPAEKTO UALKAL.

Mpootatéte v pnatapio and tn Beppotnta Kot T GwtLd.
Mpootatédte v unatapio anod v vypacia KoL thv enadn He Lypd.
H pmotapia TPEMEL val XPNOLUOMOLEITAL UOVO Ot BepHOKpAGieg
neptBdAlovtog petafy twv 10°C kat twv +40°C. Mnv tonoBeteite
TOTE TNV pnatapio oe Beppavtipeg kat unv tnv ekOETeTe oe Eviovn
nALakr aktvoBoAia yia Leydho xpovikd dtdotnua.

AdoU umoPAnbei oe peydlo doptio, adriote v pmarapio va
KPUWOEL TIPWTA.

Kivéuvog BpayukukAwpatog! Mnv yedpupwvete TG emadéq twv
HIaTopLwy PE HETAAAKA TUAATA.

H pnatapio mpénel va ouokeudletal (MAQOTIKY OakoUAQ, Kouti)
1 oL enadEg TOU CUCOWPEUTH TIPETEL var odpayilovtatl Katd tnv
anoppupn, petadpopd i anobrkevor) ng.

06nyieg aodaleiag oxetikd pe tnv Stadikacia poptiong
OL pnatapieg TapéXOVTaL HEPKWG GOPTIOMEVES Kal, WG EK TOUTOU,
TipEMEL va GOPTLOTOUV TIARPWE TIPLV XpNOLoTon BoUv yia tpwtn Gpopad.
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2 Qoprtiote v pnatapia otav
n ouokeun Aewtoupyel apyd n
oTapatd.

M pratapio WOvtwy Abiou
propel va  doprtiletal  ava
naoa  oTuypn  Xwpilg  Kapia
GUVTOMELON TOU XPOVOU TWHG
™G H Stakomn g Stadikactag
$optiong Sev Ba  BAAYeL
v pnatapio. Ou pratopleg
Lovtwv ABiou mpootatevovtal
anmd  NAEKTPOVIKO  clOTNUA
npootaciag  evavtia  0tn
Babud exdpodption.

‘EVaG ONUaVTIKA HIKPOTEPOG XPOVOG Aettoupyiag piag GopTiopévng
prataplag onpaivel ot n Stapketa {wrg thg pratapiog ¢pravel mpog
TO TEAOG TNG KA N pratapio PEMEeL va avikataotadet.

ETUAEETE LOVO TLG YVAOLEG UMATOPIEG TOU KATOOKEVOOTH.

Anoppupn

O odnyieq améppung Pacifovtar ota  ewkovibla mou
TOTIOBETOUVTAL 0TI GUOKEUN 1 OTN GUCKEVAGIA TNG. | )
TUYOV KATECTPAUMEVEG 1} ENATTWUOTIKEG CUOKEUOOLEG 1) CUOKEUEG
TIPEMEL vaL TtapadiSovtal o€ KaTaAANAa kévipa avakUKAwonNC.
Anoppidte TIG pratapieg pe Tpomo ko mpog to meptBaAiov.
OL prnatopieg WOviwv ABiOU  UMOKEWTOL OE  UTOXPEWTLKA
avaKUKAWOT. AToppiliTe TUXOV EAQTTWHATIKEG WUIOTOPIEG OTa
£L61KA onpeia GUNAOYNG. H uatapia rpénet va adatpeBel mpw and
MV andppun TG CUGKEUNG. OL KOTECTPAUUEVEG UTTATOPIEG LTOPEL
va BAGWouv o mepBEANOV KoL TNV LYELa 0aG EQV SLappEOLY TogIKoL
atpol A LYPA amo QUTEG TG praTapieq. QG ek TOUTOU, TOTE UV
QTOCTENETE L ENATTWHATIKN patapia Je To Taxupopeio, KA.
ETUKOWWVIOTE HE TO TOTUKO KEVTPO QVOKUKAWGNG,

Aroppite TIG pnatapieg otav 6ev givat TAEOV AELTOUPYIKES.
ZuVIoToUpE TNV edapuoyr KOANTIKAG Tawviag aToug oAoug
YLOL TNV TIPOCTAGIA TOUG oo BPoXUKUKAWHA.

Mnv anocuvapUOAOYEITE TIOTE TNV Patapia.

AvakikAwon / anéppupn g Guokevaciag

H cuokeuoola mPOooTaTEVEL TO TIPOLOV oMo TLG {NHieG KaTd TN
Stapkela g petadopds. To UAKA cuokeuaoiag emléyoval
ouviBwg pe éycl'xon TG apXEG TpooTaciag toug meptBariovtog
KoL Ttnv Ttexvoloyia emefepyaciog amoPAftwv  kai elvat
avakukAwoa. H napddoon TG oUoKeLaoiag PG avakUKAwGon
€E0LKOVOLEL TPWTEG UAEG KOl MELWVEL TNV Tapaywyn aroPAATWY.
OpLOLEVQ, TUNHATA TWV CUCKELAOLWY (rLX. GUAAa ahoupuwiou,
TWOAUGTUPEVLO) HITOPEL Vat lvat EMKivEUVL yLa To tatdiLd.

Kiv8uvog acdusiag!

KpatAoTe Ta HEPN. TWV CUOKEVAOLWVY HAKPLA OTtd TOL TIaSLA Kat
anoppidTe oL T0'gUVTONOTEPO SuvaTod.

SUpBoAa

A Npogoxn kivsuvec!
AlaBote rposeKtiKd Tig
obnyleg tou eyxelpidiou.

Ta xprion o€ eowtepikolg
XWPoug puévo.

V Téon
A~C AC (EvaAAacobpevo pedpa)
== DC (Suvexég pedpa)

Mnv ekBétete o uPnAR
Beppokpasia kat wtid.

Mnv ekBétete oe uPNAG
N0COGTA Lypasiag Kat vepd.

Mn exétete o€
Beppokpasieg v twv 40°C.

[01] adon nposraas .
c € Ewovéypappa CE.

T3.15A
—

TEXVIKA XOLPOKTNPLOTLKAL
- Eloobog: 110-230 V / 50-60 Hz,
65 W

-'E€0b0c: 20V, 4,5 A
- Taxudoptiotng,
- M€ eVOEIKTIKEG AuyVieg .
KaTtdoTaong GopTiong pmatapiag
* O karaokeuaoTrg Startnpet to Swaiwpa vo
Tpaypatonouioel Seutepeliouceg aMayEg
ot OO TOU TIPOIOVTOG Kol ota
TEXVIKL XAPAKTNPLOTIKA YWPIS TIPONYOUEVN
el50moinon, ektog edv oL aANaYEG OUTEG
EMNPEGIOVY ONUAVTIKA TV 0TtG800n Kot
Aewoupyia  aopdAelag TwV  TPOIGVIWV.
Ta efopripota  Tou  Tepypddovtay/
arewovifovtal otig oeNISEG Tou eyxelpLSiov
TIOU KPOTATE 0T XEPLOL 0O EVOEXETAL va
adopolv Kat o€ G HOVTEAQ TG OEPAG
TIPOIGVTWVY TOU KOTAOKEVOOTH, HIE TIPOHOLAL
XOPOKTNPIOTIKG, KoL EVOEYETOL va  pnv
mepthapBavovtal oto TPV Tou PO
QUTOKTOOTE.
* Na va dwodohotel n aoddhewa kat
n aforuotia Tou TPoIoVTog KaBwG Kat
N oxUg TG eyydnong Oeg ot epyaoieg
eublopbwong, ehéyxou, emokeung N

=

Ou mextpucés i nAeKTpovIKég

ouoKEUES TIOU ExoUV  UMOOTEL

BAGBN ) anoppirrovrat rpénet v
— rpabibovrat yia avakirhwon.

Mnv  anoppimete  Tg
BnarTapies Kot Ke Ta oukaKd

© 3\ anoppippata.

G oupneplapBavopévng
MG ouvTpNoNG KAt  TWV  EWKWYV
puBpicewy, TIPEMEL var EKTEAOUVTAL POVO
and TeEXVKOUG Tou  £§0UCLOSOTNHEVOU
THAHOTOG Service Tou KATaoKELAaTr.

* Xpnotporoteite mavta To TPoI6V pe Tov
Tapexopevo e§ormopd. H Asttoupyia tou
TIPOLOVTOG E UN-TIPOPAETIOEVO EEOTMOHO
evbéxetal va ipokoéoel BAABN 1 aKopa
Kkat coBapd tpavpatopd f Bdvato. O
KOTAOKEVOLTTIG KO O ELOAYWYENG OUSEpIaL
€uBUVN EPEL VI TPOWHOTIOHOUG Kat
BAGBEG TOU TIPOKUTTITOLV QTG TNV XPrion
1 tpoBAenGpevou eEomLopoU.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Mpoyetete n pasbepete MHCTPYKUMMUTE 33
eKCM/oaTaumA npeau Ja usnosisgare ypesa.
3anosHaiiTe ce C eemMeHTUTe 3a ynpas/eHne
M KaK [a w3non3sate ypeaa MpasuHO.
CnasBaifTe BCUYKM MEpKM 3a 6e30mMacHoCcT,
NOCO4EHM B PHKOBOACTBOTO 33 EKCM/IOATALMA.
[lpbiKTe Ce OTOBOPHO CMIPAMO TPETU /L.
OnepaTopbT HOCK OTFOBOPHOCT 3a 3/10MO/YKM MW PUCKOBE 33 TPETU /ULLA.
B cayyait Ha CbMHEHMA OTHOCHO CBbP3BAHETO UM eKCMioaTauuATa ce
06bpHeTe KbM HaLKA LeHTbP 3a 06CNYKBAHE Ha KAUEHTH.

UHCTpyKLMK 3a 6e3onacHocT

NPEAYMPEXAEHUE!

MpoyeteTe BCUYKM MNpeaynpexaeHWa 3a 6e30MacHOCT U BCUYKM
MHCTPYKLMK.

HecnasBaHeTo Ha NpefynpexAeHuATa W WHCTPYKLMWUTE MOXe A3
[i0Be/ie A0 TOKOB Y/Aap, NoXap 1/Uan ceprosHo HapaHABaHe 3anaseTe
BCUYKM NpelynpexAeHna N MHCTPYKLMM 3a Bbellia cnpaska.

[eua Ha Bb3pacT Haz 8 roAuHM U IMLA C HamaneHu pusmnuecky,
CETVBHM UM YMCTBEHW CMOCOBHOCTM MM C HEAOCTaTbueH OnuT 1/
WM NO3HAHWA MOTaT /la M3MoA3BaT MaluMHaTa Camo MO, HaA30p Uu
cnep, Kato ca 6UaM MHCTPYKTUPaHKM 3a 6€30MacHOTO M3non3saHe Ha
MaluMHaTa 1 pa3bupat pUcKOBETe, NPOMU3TUYALLM OT TOBA M3MON3BaHE.

NPEAYNPEXAEHUE!

3apexpaaHeTo Ha Apyru 6aTepum He e paspelleHo. batepuute 3a
e/IHOKpaTHa ynotpeba He TpAbBa fa ce 3apex/jaT CbC 3apAAHOTO
YCTPOMCTBO.

He u3nonsBaiite T031 NPOAYKT B NOCOYEHMA 33 HOPMasHa ynoTpeba
81/, HecnaspaHeTo Ha 06WMTe U AeCTBALLM MHCTPYKUMW OT TOBa
PBKOBOACTBO He BOAM /10 OTFOBOPHOCT Ha NPOU3BOANTENA 3a LETH.

ABapuiiHa npoueaypa

MposeseTe npouefypa 3a OKasBaHe Ha MbpBa MOMOL, afeKBaTHA
Ha HapaHABaHETO, W M3BMKalTe KeanMdUUMpaHa MeAULMHCKA
nomoLl, Bb3MOMXHO Haii-6bp30. 3awuTeTe NOCTPaAANOTO AWl OT
NOHaTaTbLHO HapaHABaHE U1 o YCMOKoWTe.

AKO noTbpcMTe MOMOLY, MocoyeTe creaHaTa MHbopmauma: 1.
MscTo Ha npouslecTsneTo, 2. Bua Ha npousiuecteueTo, 3. bpoii Ha
paHeHuTe nnua, 4. HapaHasaHuA.

CTaHuuMA 32 3apexjaHe

B waxTata He TpAbBa Aa BAM3AT MeTa/HW YacTyW, 3a4a.ce Nab3He
6aTepuaTa (PUCK OT KbCO CbeANHEHME).

HuKora He W3non3gaiiTe 3apALHOTO YCTPOMCTBO BbB BIAXKHW WM
MOKpU ycnoBuA. MOAXOAALLO € Camo 3a 3aKPUTU NOMELLLEHUSA:
YBepeTe ce, 4Ye HamNpemeHWeTo Ha CUCTemaTa CbOTBETCTBA -Ha
[faHHWTe Ha TabenkaTa € TUNa Ha 3apAAHOTO YCTPOICTBO. ChLueCTBYBa
puUcCK OT TokoB yaap. KabenHute Bpb3KM fa ce pasaenat camo
4ypes M3gbpnBaHe Ha liencena. U3gbpneaHeTo Ha Kabena moxe
[la noBpeay KakTo Kabena, Taka W liencena. B pesyntat Ha ToBa
eNleKTpuyeckaTa 6e30MacHOCT Beye HAMa fa 6b/e rapaHTMpaHa.
Hukora He u3nonssaiiTe 3apAfHOTO YCTPOICTBO, KoraTo Kabensr,
WenceNsT UK MallMHaTa ca NOBPE/EHN OT BLHLIHW Bb3aeicTBunA. B
C/lyyaii Ha Nospe/a Npepaiite NPOAYKTa B OTOPU3MPaH CEPBU3EH LIEHTHP.
YBepeTe ce, Ye QyHKUMATA 33 OXNax/aHe He e OrpaHMyeHa upes
NOKPMBaHe Ha C/I0TOBETE 3a OXN1aXaaHe.

He u3nonssaiite ypega 8 61130CT 40 M3TOYHMLM HA TOMAWHA UK
BbPXY 3aMaMMa NOBbPXHOCT.

HuKora He oTBapsiiTe 3apAAHOTO YCTPOIACTBO. B cayyait Ha nospesa
ce 06bpHETE KbM CMeLMann3npaH cepems.

3apAAHOTO YCTPOIiCTBO Bormann Aa ce M3non3Ba camo 3a 3apexjaHe
Ha aKymynaTopa. AKO ce W3MOA3BaT PasNN4YHU 3apPAAHM YCTPOIACTBa,
MOXe fla Bb3HMKHE HeU3NPaBHOCT UM NOXap.

BbHWHaTa NOBBLPXHOCT Ha 6aTepuATa TpAGBa Ja e uYuCTa U CyXa,
npeay za 3anoyHe 3apex/aHeTo Ha GatepuATa.

batepua

B cnyuait Ha HepaspelweHa ynotpe6a WAM Npu W3NON3BaHE Ha
noBpe/ieH aKyMynaTop MOKe Aa e CTUTHe [0 U3TUYaHe Ha Napu.
[loHeceTe cBeX Bb3/lyX M NOTbPCETE /IEKAPCKM CHBET, aKo U3NUTBaTe
3aTpyaHeHua. MapuTe MoraT fja pasApasHAT AuUxaTesHaTa cucTema.

NPEAYNPEXAEHUE!

PUCK OT MOMAPU! PUCK OT EKCNNO3MA!

Hukora He u3non3saiite nospeaeHu, AePekTHU Uan aedpopmupaHn
aKymynatopu. Hukora He OTBapaiTe UM NOBPEXAaNTEe akymyaatopa
1 He 1o OCTaBATe fa NajHe Ha 3emATa.

Hukora He 3apexgjaitte 6atepusTa B CPeAa C KUCEAUHW U NIECHO
3ananaumu matepuanu.

MNpepanassaiite 6aTepuaTa OT TOMAMHA U OTbH.

3awuTeTe GaTepuATa OT BAara U TEYHOCTH.

BaT epuAaT a T pabsa Aa ce W3nosn3Ba camo Npu T emnepar ypa Ha
OKo/IHaT a cpefa mexay 10 u Hag 40 r pagyca no Liensuii.

Hukora He nocTassiiTe 6atepuATa BbPXY HarpeBaTe/I U He A U3Naraiite Ha
CU/Ha C/TbHYEBA CBET/IMHA 33 1b/IT0 Bpeme. Cieg, KaTo e 6una nogioxeHa
Ha ro/IAMO HaToBapBaHe, MbPBO OCTaBeTe 6aTepuATa Jla ce OX1aaM.

Kbco cbeanHeHue - He CBbp3BaiiTe KOHTAaKTUTE Ha aKymynaTopa c
METa/NIHWN YacTun.

AkymynatopbT Tpabsa ga 6bae onakosaH (nnactmacosa Top6a,
KYTUA) UK KOHTAKTUTE Ha akymynaTtopa Tpsa6sa Aa 6baar 3aneyataHu
NPy U3XBbPAAHE, TPAHCNIOPTUPAHE UM CbXPaHEHWE Ha aKymynaTopa.

Pa6oTHU MHCTPYKUMN

AKyMynaTopuTe ce A0CTaBAT YaCTUYHO 3apeAeHu 1 3aToBa TpAbBa Aa
6bAaT Hanb/HO 3apesieHy, Npeaun Aa 6bAaT U3NON3BaHM 3a MbPBU
nbT.

BORMANN) <G

2 3apexpaaiite aKymynaTtopa,
KoraTo ypeawT pabotu 6asHoO
1AM cnupa.

JInTneBoO-MOHHaTa 6atepusa
MOXe Aja ce 3apex/ia no BCAKO
Bpeme, 6e3 Aa ce CcKbcABa
XKMBOTBT .

lMpekbcBaHeTo Ha npoueca
Ha 3apexpaHe He BOAM A0
nospeaa Ha akymynaTopa.
NuTneso-ioHHaTa  batepua
€ 3aluTeHa OT eNeKTPOHHa
3alWMTa Ha KAETKWUTe cpeLly
AbnbOK paspas.

3HauuTenHo no-KpaTKoTo
Bpeme 3a paboTa Ha 3apefeHa 6aTepua 03HAYaBa, 4Ye KUBOTBLT Ha
6aTepuATa e U3Tekba U TA TpAbBa Aa 6bae cMeHeHa.

[la ce M3N0N13BaT CAMO OPUTUHANHY pe3epBHU baTepum.

UsxBbpnaHe

VIHCTpYKUMUTE 33 M3XBBP/IIHE Ce OCHOBABaT Ha WKOHUTE,
NOCTaBEHU BbPXY Ypesa Wau Herosara onakoska.

BCMUKM MOBPEAEHU WAM U3XBBPIEHU \gje,u,m Tpabsa ga ce
NpeAaBaT B CbOTBETHUTE LIEHTPOBE 33 CbbUpaHe Ha

oTnagbuu. W3xsbprante 6Gatepumute N0  HauMH, WAAALL
OKO/IHaTa cpeaa.

NUTMeBO-MOHHNUTE  BaTepun MOANEKAT Ha  3a[b/KEHWNETO
3a m3xBbpaaHe. [lepekt upaaut e 6at epun T pabea ga ce
M3XBBP/IAT B CNeuManusmnpaH cepsus. batepuata Tpabea Aa ce
13BasM Npeaun BpakyBaHeTo Ha ypeaa.

MNospeaeHuTe 6aTepun MoraT A3 HaBpeasAT Ha OKOHATa cpeaa
1 Ha BalLeTO 34paBe, aKo OT TakMBa HaTepum U3TEKaT TOKCUYHU
M3MNapeHns uam TeYHOCTH.

3aToBa HUKOra He u3npawaiite gedpekTHa 6atepus no nowara
M T.H. MONIAi, CBbPIKETE CE C MECTHUA LEHTBP 33 PELMKANPAHE.
M3xBbpneTe batepuuTe, KOrato Te Beye He QYHKLMOHWpaT.
Mpenopbysame Aa NOCTaBUTE CaMO3a/eNBaLLa Ce JIEHTa BbPXY
no/IloCKTe, 3a 4a 1 NPEAMNA3NTE OT KbCO CbeANHEHNE.

Hwukora He oTBapsaiite 6atepumaTa.

TpaHcnopTMpaHe Ha ONaKoOBKaTa U3XBbPAAHE

OnakoBKaTa npejnassa MallMHaTa OT Mnospesa no Bpeme Ha
TpaHcnopT1paHe Matepuanute OBMKHOBEHO ce M36MpaT Bb3
QCHOBA Ha EKOIOTMYHUTE aCMeKTU U NPUHLMNKTE 33 TPeTUpaHe
Ha, OTNafbLMTe M MOraT A3 Ce PEeLMKAMPaT. BpbLUAHETO Ha
OMaKkoBKaTa B MaTepuanHus OBOPOT CMEeCTABa CYPOBMHW W
Hama/158a. POM3BOACTBOTO HA OTNAaAbLM. YacT OT ONaKoBKUTE
(Hanp. dosro, cTuponop) morat Aa 6bAAT ONacHy 3a Aeua.

OnacHocr oT.3agywasaHe!
ChbxpaHABalTe \YacTMTE Ha OMAKOBKUTE Ha MECTa, HeAOCTbIHM
3a [lela; v Ty U3XBbPIETE Bb3MOMKHO HaiCKOPO.

Cumsonu
BHumanue!
Mpeaynpexaeunel
Mpouetere MHCTPYKuMUmuTe 33
paboTa MHCTPYKUMM.

3apagHo  ycrpoiictBo  3a
G V3nON3BaHe B 3ATBOpEHH CaMO
npoctpancrsa.

TexHuYecKku AaHHU

- Bxog: 110-230V / 50-60 Hz, 65 W
-U3xop:20V,4,5A
- Bbp30 3apAAHO YCTPOICTBO
- C UHAMKATOP 32 CbCTOAHMETO

Ha 3apAja Ha batepuata
B I'Ipom;aoqmenm CK 3anassa npasoTo Aa
NpaBu He3Ha4YMTeNHU MPOMEHU B Au3aiiHa W
TeXHU4ecKuTe :neuu¢mkaum4 Ha npoaykTute
6e3 npeasaputenHo yseAOM/IeHWe, OCBeH

V  Hanpesxenve

AC Mpometnue Tok aKO Tesu NPOMEHW He 3acAraT 3HauMTeNHO
pabotata u 6esonmacHOCTTa Ha NpOAyKTUTe.

== (rEfnEs Yacure, OMNMCaHN/WNICTPUPaHN Ha
Ha  pbl KoeTto

¥

or AbPKUTE B PbLiETe CU1, MOXe Aa Ce OTHACAT u
3a ApYrM MOAeM OT MPOAYKTOBATA MHHUA Ha
NpON3BOANTENA C MOAOBHM XapaKTepUCTUKM
N MOXe O3 He Ca BKIKYeHU B TOKy-WO
NpUAOGUTUA OT BAC MPOAYKT.

3awwrere  Gatepuara
TONAWUHA U ObH.

3awurere 6atepuaTa or Boga
v Bnara.

Npeanasease Ha 6atepusra
or Temnepatypu_Haa 40 * 3a pga ce rapaHMpa 6esonacHocTra M
rpaayca no Lienauii

HaJEKAHOCTTa Ha MPOAYKTa M Ba/MAHOCTTa
@ Knac Ha saura Il Ha rapaHUMATa, BCUYKM PaBoTU MO PEMOHT,

npoBepka WM 3aMAH3,  BK/IOMMTENHO
c E MepHuk oetia CE| NOAAPBKKA W CELMANHI HacTPOIIKK, TpAGBa Aa
ce camo ot
T3.15A CepBu13eH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENA.
[} 3awwTa Ha npUNONKeHHeTo.
*  BuHarM  u3non3BaiTe  NpoayKta  C
ﬁ o Paborara
YcTpoiicrea pAGea 4a ce npepasars HA  MPOAYKTa ¢ obopyagaHe,  Koeto

[N CbOTBETHWTE LGHTPOBE 33 CbOMPAHe.  He e fAOCTaBeHO, MOXe Aa Aosede Ao
KHE e, coreonil HeW3NpaBHOCTM WAW [OpU [0 CEepUo3HU
nan cmbpr. Mpoussoautenat

e U BHOCWTENAT He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a
HapaHABaHWA U LWETU, Bb3HWKHANW B pe3ynTaTt

Ha Ha Hecb Ha

M3MCcKBaHMATa 06opyaBaHe.
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Cititi si intelegeti instructiunile de utilizare
nainte de a utiliza aparatul. Familiarizati-
va cu elementele de comanda si cu modul
de utilizare corectd a aparatului. Respectati
toate masurile de sigurantd mentionate
in manualul de service. Actionati in mod
responsabil fata de terti.
Operatorul ~ este  responsabil
accidentele sau riscurile |a care sunt expuse terte pdrti.

In cazul in care aveti neldmuriri cu privire la conectare si functionare,
v rugdm sé va adresati centrului nostru pentru clienti.

Instructiuni de siguranta

AVERTISMENT!

Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile.
Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la
electrocutare, incendiu si/sau vatamari grave.

Pdstrati toate avertismentele si instructiunile pentru referinte ulterioare.
Copiii cu varsta de peste 8 ani si persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu o lipsd de experientd si/sau
de cunostinte pot utiliza aparatul numai sub supraveghere sau dupd
ce au fost instruiti cu privire la utilizarea in sigurantd a aparatului si
intelegand riscurile care decurg din aceasta utilizare.

AVERTISMENT!

Nu este permisa incarcarea oricarei alte baterii. Bateriile de unica
folosinta nu trebuie s fie incarcate cu incarcatorul.

Nu folositi acest produs in nici un fel declarat pentru utilizare normala.
Nerespectarea instructiunilor generale in vigoare si a instructiunilor din
acest manual nu face ca producatorul sa fie raspunzator pentru daune.

pentru

Procedura de urgenta

Efectuati o procedura de prim-ajutor adecvata vatamarii si chemati un
medic calificat cat mai repede posibil.

Protejati persoana ranita de alte vatdmari si calmati-o:

Daca solicitati ajutor, furnizati urmatoarele informatii: 1. Locul accidentului,
2. Tipul accidentului, 3. Numarul de persoane ranite, 4. Leziuni

Statie de incarcare

Nu este permisd patrunderea niciunei piese metalice in arborele de
glisare a bateriei (risc de scurtcircuit).

Nu utilizati niciodatd incarcatorul in conditii de umezeald sau de
ploaie. Potrivit numai pentru zonele interioare.

Asigurati-va cd tensiunea sistemului corespunde cu detaliile de pe
placa de tip a incarcatorului. Exista riscul de electrocutare.
Conexiunile cablurilor sa fie separate doar prin tragerea stecherului.
Tragerea cablului ar putea deteriora atat cablul, cat si fisa. Ca urmare;
siguranta electrica nu ar mai fi garantata.

Nu utilizati niciodatd incarcatorul daca cablul, fisa sau aparatul sunt
deteriorate de influente externe.

In caz de deteriorare, predati produsul la un centru de service autorizat.
Asigurati-va ca functia de rdcire nu este limitatd prin acoperirea
fantelor de racire. Nu folositi aparatul in apropierea unor surse de
caldura sau pe o suprafata inflamabila.

Nu deschideti niciodata incarcatorul. Contactati un atelier specializat
in caz de defectiune.

Incarcatorul Bormann trebuie utilizat numai pentru a incarca bateria. Se
pot produce defectiuni sau incendii daca se utilizeaza incarcatoare diferite.
Suprafata exterioara a bateriei trebuie s fie curata si uscata inainte ca
bateria sd inceapa sa se incarce.

Baterie

Se pot scurge vapori in caz de utilizare neautorizata sau atunci cand se
utilizeaza un acumulator deteriorat.

Aduceti aer curat si cereti sfatul medicului daca intdmpinati dificultati.
Vaporii pot irita sistemul respirator.

AVERTISMENT!

RISC DE INCENDIU! RISC DE EXPLOZIE!

Nu utilizati niciodatd acumulatori deteriorati, defecti sau deformati.
Nu deschideti sau deteriorati niciodatd acumulatorul si nu-l |asati sa
cada pe jos.

Nu incdrcati niciodata bateria intr-un mediu cu acizi si materiale usor
inflamabile.

Protejati bateria impotriva caldurii si a focului.

Protejati bateria impotriva umezelii si a lichidelor.

Bateria trebuie utilizatd numai la temperaturi ambientale cuprinse
intre 10 si 40+ grade Celsius.

Nu puneti niciodata bateria pe calorifere si nu o expuneti la lumina
puternica a soarelui pentru o perioada lunga de timp. Dupa ce a fost
supusd unei sarcini grele, |asati mai intdi bateria sa se raceasca.
Scurtcircuit - nu suprapuneti contactele acumulatorului cu piese metalice.
Acumulatorul trebuie sa fie ambalat (pungd de plastic, cutie) sau
contactele acumulatorului trebuie sd fie sigilate pentru eliminarea,
transportul sau depozitarea acumulatorului.

Instructiuni de lucru

Acumulatorii sunt livrati partial incarcati si, prin urmare, trebuie sa fie
incdrcati complet inainte de a fi utilizati pentru prima data.

Incarcati acumulatorul atunci cdnd aparatul functioneazd incet sau se
opreste.
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Un acumulator Li-ion poate fi
incércat in orice moment, fara
ca durata de viata a acestuia sa
fie scurtatd.
Intreruperea

iz~ ]

procesului  de

incércare nu va deteriora
acumulatorul.
Un acumulator Li-ion

este protejat de protectia
electronicd a celulei impotriva
descarcarii profunde.

O duratda de functionare

=
semnificativ mai scurta a unei

baterii incarcate inseamna cd

durata de viatd a bateriei s-a incheiat si cd aceasta trebuie inlocuita.
Se vor folosi numai baterii de rezerva originale.

Eliminare

Instructiunile de eliminare se bazeaza pe pictogramele plasate
pe aparat sau pe ambalajul acestuia.

Orice aparat deteriorat sau eliminat trebuie predat la centrele
de colectare corespunzdtoare.

Eliminati bateriile intr-un mod ecologic.

Bateriile Li-ion sunt supuse obligatiei de eliminare. Trimiteti
bateriile defecte la o unitate de service specializata pentru
a le elimina. Bateria trebuie scoasd inainte ca aparatul sa fie
casat. Bateriile deteriorate pot ddauna mediului inconjurator
si sdndtdtii dumneavoastra daca din astfel de baterii se scurg
vapori sau lichide toxice.

Prin urmare, nu trimiteti niciodata o baterie defectd prin posta
etc. Va rugdm sa contactati centrul de reciclare local.

Aruncati bateriile atunci cand nu mai sunt functionale. Va
recomandam sd aplicati o bandd adeziva pe stalpi pentru a-i
proteja impotriva scurtcircuitelor.

Nu deschideti niciodata bateria.

[
LN
L

(T halaiel

Transportul ambalajului ea ar or

Ambalajul protejeazd aparatul impotriva deteriorsrii in timpul
transportului materialele sunt de obicei alese pe baza aspectelor
de mediu si a principiilor de tratare a deseurilor si sunt reciclabile.
Reintroducerea  ambalajelor in  circuitul  materialelor
economiseste materii prime si reduce productia de deseuri.
Unele parti ale ambalajelor (de exemplu, folii, stiropor) pot fi
periculoase pentru copii.

Riscde sufocare!
Pastrati partile.ambalajului la indemana copiilor si eliminati-le
cat mai.curand posibil.

Date tehnice
élntrare: 110-230 V / 50-60 Hz,

5 W
- lesire: 20V, 4,5 A
- Incarcator rapid
- Cu lumini indicatoare ale starii de
incdrcare a bateriei
* Producatorul fsi rezerva dreptul de a
aduce modificdri minore la designul si
specificatiile tehnice ale produsului fard
~ notificare prealabild, cu exceptia cazului
AT in care aceste modificari afecteazd
in mod semnificativ performanta si
siguranta produselor. Piesele descrise /
ilustrate in paginile manualului pe care

Simboluri

A Atentie! Avertisment!

ek
incircitorul _trebuie  utilizat
numai in spatii inchise.

V Tensiune

instructiunile  de

=== Curent continuu

Protejati bateria impotriva {| tinetj in maini pot viza si alte modele

caldurii si focului s . 1

din linia de produse ale producatorului

Protejati "ﬂlﬁ"a impotriva ¢y caracteristici similare si pot sd nu fie

apei si umezelii. B 2 A ecd

LD incluse in produsul pe care tocmai l-ati
Protejati bateria_impotriva  achizitionat.

temperaturilor peste 40°C.

* Pentru a asigura siguranta si

Clasa de protectie II. S b . |

@ fiic °C Projasie fiabilitatea  produsului, precum si

c €M — valabilitatea garantiei, toate lucrdrile

- de reparatii, inspectii sau inlocuiri,

T3.15A

-} Protectie impotriva utiliziri.
Orice dispozitive electrice sau
electronice deteriorate sau scoase
din uz trebuie predate la centrele

e colectare corespunzitoare.

Nu aruncati baterile impreuns
cu deseurile menajere.
on

inclusiv intretinerea si reglajele speciale,
trebuie sa fie efectuate numai de cétre
tehnicieni ai departamentului de service
autorizat al producdtorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu
echipamentul furnizat. Utilizarea
produsului cu echipamente care nu
sunt furnizate poate cauza defectiuni
sau chiar vatdmari grave sau chiar
moartea. Producdtorul si importatorul
nu sunt raspunzdtori pentru vatamdrile
si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



Procitajte i razumite upute za uporabu
prije uporabe uredaja. Upoznajte se s
upravljackim elementima i kako

pravilno koristiti uredaj. Pridrzavajte se svih
sigurnosnih mjera navedenih u servisnom
priru¢niku. Ponasajte se odgovorno prema
tre¢im osobama.

Operater je odgovoran za nezgode ili rizike za trece strane.

U slucaju bilo kakvih nedoumica oko povezivanja i rada obratite se
nasem korisnickom centru.

Sigurnosne upute

UPOZORENIJE!

Procitajte sva sigurnosna upozorenja i sve upute.

Nepostivanje upozorenja i uputa moze dovesti do strujnog
udara, pozara i/ili ozbiljne ozljede. Spremite sva upozorenja i
upute za buducu upotrebu. o o
Djeca starija od odina i osobe sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili s nedostatkom
iskustva i/ili znanja smiju koristiti stroj samo_pod nadzorom ili
nakon $to su upuceni u sigurnu uporabu stroja i razumiju rizike
koji proizlaze iz takvu upotrebu.

UPOZORENJE!

Punjenje bilo koje druge baterije nije dopusteno. Baterije za
jednokratnu upotrebu ne smiju se puniti punjatem.Nemojte
koristiti ovaj proizvod u bilo kojem navedenom za normalnu
uporabu. Nepridrzavanje op¢ih vazecih uputa i uputa iz ovog
priruc¢nika ne snosi odgovornost proizvodaca za stetu.

Hitni postupak

Provedite postupak prve pomodi primjeren ozljedi i pozovite
kvalificiranu medicinsku pomo¢ Sto je prije moguce. Zastitite
unesrecenu osobu od daljnjeg ozljedivanja i smirite je.

Ako trazite pomoé, navedite sljedece podatke: 1. mjesto
nesrece, 2. vrstu nesrece, 3. broj ozlijedenih osoba, 4. ozljede

Stanica za punjenje

Nikakvi metalni dijelovi ne smiju uéi u osovinu kako bi klizili
bateriju (opasnost od kratkog spoja).

Nikada nemojte koristiti punjac u vlaznim ili mokrim uvjetima.
Prikladno samo za unutarnje prostore.

Provjerite odgovara li napon sustava pojedinostima na.tipskoj
plocici punjaca. Postoji opasnost od strujnog udara. Kabelske
veze odvojiti samo povlaenjem utikaca. Povlacenje kabela
moze ostetiti i kabel i utikac. Kao rezultat toga, elektri¢na
sigurnost vise ne bi bila zajamcena.

Nikada nemojte koristiti punja¢ ako su kabel, utikac ili stroj
osteceni vanjskim utjecajima.

U sludaju ostecenja proizvod dostavite u ovlasteni servis.
Osigurajte da funkcija hladenja nije ogranicena pokrivanjem
otvora za hladenje. Nemojte koristiti uredaj u blizini izvora
topline ili na zapaljivoj povrsini.

Nikada ne otvarajte punjac. U slucaju bilo kakvog kvara obratite
se specijaliziranoj radionici.

Bormann punjac koji se koristi samo za punjenje baterije. MoZe
dodi do kvara ili pozara ako se koriste razli¢iti punjaci.

Vanjska povrsina baterije mora biti Cista i suha prije nego se
baterija pocne puniti.

Baterija

Pare mogu iscuriti u slu¢aju neovlastene uporabe ili koristenja
ostecenog akumulatora.

Donesite svjeZzi zrak i potrazite savjet lijeCnika ako osjetite
poteskoce. Pare mogu nadraZziti disni sustav.

UPOZORENIJE! .

OPASNOST OD POZARA! OPASNOST OD EKSPLOZIJE!

Nikada nemojte koristiti oStec¢ene, neispravne ili deformirane
akumulatore. Nikada nemojte otvarati ili ostetiti akumulator ili
ga pustiti da padne na tlo.

Nikada ne punite bateriju u okruzenju s kiselinama i lako
zapaljivim materijalima.

Zastitite bateriju od topline i vatre.

Zastitite bateriju od vlage i tekucina.

Baterija se smije koristiti samo na temperaturama okoline
izmedu 10°Ci +40°C.

Bateriju nikada ne stavljajte na grijalice i ne izlaZite je jakom
suncu duZe vrijeme.

Nakon sto je bila izloZzena velikom opterecenju, najprije pustite
bateriju da se ohladi.

Kratki spoj - ne premoscujte kontakte akumulatora metalnim
dijelovima.

Akumulator mora biti upakiran (plasti¢tna vreéica, kutija) ili
kontakti akumulatora moraju biti zapecaceni za odlaganje,
transport ili skladistenje akumulatora.

Upute za rad
Akumulatori se isporucuju djelomi¢no napunjeni i stoga moraju

PrRO

2 biti potpuno napunjeni
= prije prve uporabe.

\ Akumulator punite kada

P uredaj sporo radi ili se

Li-ionska baterija moze se
puniti u bilo kojem trenutku

(I bez ikakvog = skracivanja
njenog vijeka trajanja. Prekid
(o procesa  punjenja  nece

= ostetiti akumulator.
I [ Li-ionska baterija zasticena je
1 elektronskom zastitom celija

od dubokog praznjenja.
Znatno krace vrijeme rada napunjene baterije znaci da je
baterija istekla i bateriju je potrebno zamijeniti.
Koristiti samo originalne rezervne baterije.

Raspolaganje

Upute za odlaganje temelje se na ikonama koje se nalaze na
uredaju ili njegovom pakiranju.

Svi osteceni ili odbaceni uredaji
odgovarajuce sabirne centre.
OdloZite baterije na ekoloski prihvatljiv nacin.

Li-ion baterije podlijezu obvezi zbrinjavanja. Sve neispravne
baterije odnesite u specijaliziranu trgovinu.

Baterija se mora izvaditi prije nego se uredaj odloZi u otpad.
Ostecene baterije mogu nastetiti okoliSu i vasem zdravlju ako iz
njih iscure otrovne pare ili tekudine.

Stoga nikada ne 3aljite neispravnu bateriju postom, itd. Obratite
se svom lokalnom centru za reciklazu.

OdloZite baterije kada vise ne rade. Preporu¢amo nalijepiti
liepljivu traku na stupove kako bi ih zastitili od kratkog spoja.
Nikada ne otvarajte bateriju.

moraju se predati u

Zbrinjavanje transportne ambalaze

Pakiranje Stiti stroj od oStecenja tijekom transporta, materijali
se obi¢no biraju na temelju ekoloskih aspekata i nacela obrade
otpada te se mogu reciklirati. Vra¢anjem ambalaze u materijalni
promet Stede se sirovine i smanjuje proizvodnja otpada. Dijelovi
pakiranja (npr. folije, stiropor) mogu biti opasni za djecu.

Opasnost od gusenja!
Drzite dijelove pakiranja izvan dohvata djece i bacite ih sto je
prije-moguce.

Simboli

A Oprez! Upozorenje!
G Proéitajte upute.za uporabu.

Punjaé koristite samo u
zatvorenim prostorima.

Tehnicki podaci

- Ulaz: 110-230 V / 50-60 Hz, 65 W

-lzlaz: 20V, 4,5 A

- Brzi punjac

- Sa svjetlima indikatora
napunjenosti baterije

* Proizvodac zadrzava pravo na manje
izmjene udizajnu proizvodaitehnickim

V  Napon specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znacajno
AC temjenizna struja utjeéu na performanse i sigurnost

proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani
na stranicama prirucnika koje drzite
u rukama takoder se mogu odnositi
na druge modele proizvodaceve linije
proizvoda sa slicnim znacajkama i
mozda nece biti ukljuceni u proizvod
koji ste upravo nabavili.

Stalna struja
Zastitite bateriju od topline
ivatre.

Zatitite bateriju od vode
viage.

Zaititite  bateriju  od
temperatura iznad 40°C.

* Kako bi se osigurala sigurnost i

pouzdanost proizvoda i valjanost

[O0] wasazaie . jamstva, sve popravke, inspekcijske
ili zamjenske radove, ukljucujuci

CECEmaka odrzavanje i posebne prilagodbe,
smiju obavlati samo tehnicari

T3.15A

= 2astita primjene.

ovlastenog servisnog odjela
proizvodaca.
Sve ostecene ili odbatene
elektriéne ili elektronicke uredaje 4
morate predati u odgovarajuéa

mmm 53birna mjesta.

Ne odlaite baterije s kuénim
otpadom.
fr~

Uvijek koristite  proizvod s
isporu¢enom opremom. Rad
proizvoda s neiskoristenom opremom
moze uzrokovati kvarove ili cak
ozbiline ozljede ili smrt. Proizvodac
i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i
Stete nastale uporabom nesukladne
opreme.
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U Akésziilék hasznélata el6tt olvassa
el és értse meg a haszndlati
utasitast. Ismerkedjen meg a
kezelGelemekkel és a késziilék
megfelel6 hasznalataval. Tartsa
be a szervizkényvben szerepl6
Osszes  biztonsagi  intézkedeést.
Viselkedjen felel@sségteljesen
harmadik személyekkel szemben.
A kezel6 felel6s a harmadik személyeket érinté balesetekért és
kockdazatokért. A csatlakoztatassal és a miikodéssel kapcsolatos
barmilyen kérdése esetén forduljon tigyfélszolgdlatunkhoz.

Biztonsagi utasitasok

FIGYELMEZTETES

Olvassa el az 6sszes b|ztonsag| figyelmeztetést és utasitast.

A figyelmeztetések és utasitasok be nem tartasa aramitéshez,
tlizhoz és/vagy slyos sériilésekhez vezethet.

Az 0Gsszes figyelmeztetést és utasitast Grizze meg késGbbi
felhaszndlas céljara.

8 év feletti gyermekek, valamint fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességeikben korlatozott, illetve tapasztalat és/vagy ismeretek
hianydban all6 személyek csak felugyelet mellett vagy a gép
biztonsagos hasznalatarol szol6 oktatds utdn, valamint a hasznélatbol
eredd kockazatok megértése utdn hasznalhatjak a gépet.

FIGYELMEZTETES

Mas akkumulatorok toltése tilos. Az egyszer
akkumulatorokat nem szabad a t6ltével tolteni.

Ne haszndlja ezt a terméket a rendeltetésszer(ien megadott médon.
Az dltalanos el8irasok és a jelen kézikonyvben szerepl6 utasitdsok
be nem tartasa nem vonja a gyartot felelGsségre a karokért.

hasznélatos

SiirgGsségi intézkedések

A sériilésnek megfelel els6segélyt nyujtson,€s minél hamarabb
hivjon orvosi segitséget. Ovja a sériiltet tovabbi sériilésektél, és
nyugtassa meg.

Segitséghivas esetén adja meg a kovetkez6 informaciokat: 1. A
baleset helyszine, 2. A baleset tipusa, 3. A sérultek szama, 4. A
sérilések jellege.

ToltGallomas

A fém alkatrészek nem keriilhetnek a tengelybe, ahol az
akkumulator csuszik (révidzarlat veszélye).

Soha ne hasznélja a tolt6t nedves vagy vizes kornyezetben. Csak
i hasznélatra alkalmas.

On meg arrdl, hogy a rendszer fesziiltsége megegyezik a toIt6
tipusjelzésén feltintetett értékekkel. Aramités veszélye all fenn.

A kébelcsatlakozasokat csak a dugd kihdzasaval valassza le. A
kabel huzasa a kabel és a dugd megrongalddasahoz vezethet.
Ezéltal az elektromos biztonsag nem lenne tobbé garantalt.
Soha ne hasznélja a t6ltét, ha a kabel, a dugasz vagy a késziilék
kilsé hatasok miatt megséralt.

Sériilés esetén a terméket szervizbe kell szallitani.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a h(itényildsok nincsenek eltakarva,
ami korlatozhatja a htitést. Ne hasznalja a készuiléket h&forrasok
kozelében vagy gyulékony feltleten.

Soha ne nyissa ki a toltét. Meghibasodas esetén forduljon
szakszer( szervizhez.

A Bormann tolt6t csak az akkumulator toltésére hasznalja. Mas
tolt6k hasznélata meghibdsodast vagy tiizet okozhat.

Az akkumulator kiilsé feliiletének tisztdnak és szaraznak kell
lennie, miel6tt az akkumulator toltése megkezdddik.

Akkumulator

Jogosulatlan hasznalat vagy sérilt akkumulator hasznalata
esetén gbzok szivaroghatnak.

Szell6ztesse a helyiséget, és forduljon orvoshoz, ha nehézségeket
tapasztal. A g6zok irritdlhatjak a légutakat.

FIGYELMEZTETES

TUZVESZELY! ROBBANASVESZELY'

Soha ne hasznaljon sérilt, hibas vagy deformalt akkumulatorokat.
Soha ne nyissa ki, ne sértiljon meg az akkumulator, és ne ejtse a foldre.
Soha ne toltse az akkumulatort savas vagy kénnyen gyulladé
anyagok kézelében.

Ovja az akkumulatort a h6tél és a t(izt6l.

Ovja az akkumulatort a nedvességtdl és a folyadékoktol.

Az akkumulatort csak 10 °C és +40 °C kozotti kornyezeti
hémérsékleten hasznalja.

Soha ne tegye az akkumuldtort fiitGtestre, és ne tegye ki
hosszabb ideig erés napfénynek.

Nagy terhelés utan hagyja az akkumulatort leh(ilni.
Rovidzarlat—ne hidalja 4t az akkumulator érintkez&it fém alkatrészekkel.
Az akkumulatort csomagolasban (miianyag zacsko, doboz) vagy
az akkumulator érintkezGinek lezérasaval kell széllitani, tarolni
vagy artalmatlanitani.

Munkavégzési utasitas

Az akkumuldtorok részlegesen feltoltott allapotban kertinek
forgalomba, ezért az elsé haszndlat el6tt teljesen fel kell tolteni Gket.

48

= Toltse fel az akkumulétort,
amikor a készilék lassan
mikodik vagy ledll.

A litium-ion akkumuldtorok
barmikor feltéltheték anélkil,
hogy ez révidebb élettartamot

eredményezne.

F A toltési folyamat megszakitasa
nem karositja az akkumulatort.
[on Alitium-ion akkumulatorokat
= elektronikus  cellavédelem

N [ védi a mélykistilés ellen.
] A feltoltott akkumuldtor
jelentésen rovidebb
miikodési ideje azt jelenti, hogy az akkumulator
élettartama lejart, és az akkumuldtort ki kell cserélni.

Kizérdlag eredeti potakkumuldtorokat hasznaljon.

Hulladékkezelés

A hulladékkezelési utasitdsok a késziiléken vagy annak
csomagolasan talalhaté ikonok alapjan keriiltek meghatdrozasra.
A sérilt vagy hulladékként kezelt készilékeket a megfeleld
gytjtéhelyeken kell leadni.

Az elemeket kornyezetkimélé modon kell drtalmatlanitani.

A litium-ion akkumuldtorok hulladékkezelési kotelezettség
ald tartoznak. A hibas akkumulatorokat szakuzletben kell
artalmatlanitani. Az akkumuldtort a késziilék hulladékként vald
leadasa el6tt ki kell venni.

A sérilt akkumulatorok karosithatjak a kornyezetet és az egészséget,
ha mérgez6 g6zok vagy folyadékok szivarognak bel6liik.

Ezért soha ne kildjon hibas akkumulatort postai uUton stb.
Kérjuk, forduljon a helyi djrahasznositd kézponthoz.

Az akkumuldtorokat akkor dobja el, ha mar nem mukodnek.
Javasoljuk, hogy a polusokat ragasszdszalaggal ragassza le, hogy
megvédje Gket a rovidzarlattol.

Soha ne nyissa ki az akkumulatort.

A széllitasi csomagolas artalmatlanitasa

A csomagolds védi a késziléket a széllitds soran bekovetkezd
sérulésektl. Az anyagok  kivdlasztdsanal  altaldban
kornyezetvédelmi szempontokat és hulladékkezelési elveket
vesznek figyelembe, és azok ujrahasznosithatok. A csomagolas
anyagkorforgasba vald visszajuttatdsa nyersanyagot takarit
meg.és csokkenti a hulladéktermelést. A csomagolas részei (pl.
foliak, hungarocell) veszélyesek lehetnek a gyermekek szamara.

Fulladasveszély!
A csomagolds részeit tartsa gyermekektdl elzart helyen, és a
lehetd leghamarabb drtalmatlanitsa.

Szimbodlumok Miiszaki adatok
c P! ;4566[2?/'\1/% 110-230 V / 50-60

- Kimenet: 20V, 4,5 A
@ Olvassa el a hasznalati utasitast. - Gyors tOIté

- Akkumulator toltottségi

GA toltt csak zért térben éllapotjelz6 lampakkal
hasznilja. . P . .

A gyartd fenntartja a jogot, hogy
V  Fesaitség el6zetes  értesités  nélkil  kisebb
valtoztatdsokat eszkozoljon a
termék  kialakitdsdban és miliszaki
A"c A IAROz5 aram specifikécidiban, kivéve, ha ezek a
valtoztatasok jelentGsen befolydsoljak a
I ) termékek teljesitményét és biztonsagdt.
=== Egyendram A kézikbnyv kezében tartott oldalakon
Ieirt/illusztralt alkatreszek a gyarto
Ovja az t hétsl  ter mds, hasonld

és tiiztdl. tulajdonsagokkal rendelkez6 modelljeit
is érinthetik, és el6fordulhat, hogy az
On &ltal most megvasarolt termék nem
tartalmazza azokat.

Ovj kkumulatort 40°C 2 . - z
;e‘{i;iﬁémzrs;‘.:}';‘%f * A termék biztonsdganak és

OGvja az akkumulatort viztsl és
nedvességtél.

megbizhatésaganak, valamint a
[C3] . vedetmi osty: garancia_érvényességének biztositésa
érdekében minden javitdsi, ellendrzési
vagy csere munkalatot, beleértve a
c € CE jeldlés karbantartast és a specidlis bedllitasokat
T3.15A is, kizérdlag a gyarté hivatalos
- Alkalmazas védelem. szervizének szakemberei végezhetnek.
Knsévﬁlt vagy eldobott elekromos A termeket mindig a -mellekelt
vagy ikus eszkbzéket a haszndlia. A termék
Im:s:‘ellelo gyiijtshelyeken  kell  nem mellékelt felszereléssel torténé
tzemeltetése meghibésodést, vagy akar
sulyos sériilést vagy halalt is okozhat.
A gvarto és az |mportor nem vaIIaI
anem
hasznalatdbol ered6 sériilésekért és
karokeért.
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Az akkumulatorokat ne dobja a
haztartasi hulladékba.




Safety instructions EN

Important safety instructions for battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instructions and
cautionary markings on (1) battery charger, (2) battery, and
(3) product using battery.

2. Do not disassemble battery cartridge.

3. If operating time has become excessively shorter,
stop operating immediately. It may result in a risk of
overheating, possible burns and even an explosion.

4. If electrolyte gets into your eyes, rinse them out with
clear water and seek medical attention right away. It may
result in loss of your eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any conductive material.
(2) Avoid storing battery cartridge in a container with other
metal objects such as nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water or rain.

A battery short can cause a large current flow, overheating,
possible burns and even a breakdown.

6. Do not store the tool and battery cartridge in locations
where the temperature may reach or exceed 50 °C (122 °F).
7. Do not incinerate the battery cartridge even if it is
severely damaged or is completely worn out. The battery
cartridge can explode in a fire.

8. Be careful not to drop or strike battery.

9. Do not use a damaged battery.

10. Lithium-ion batteries are subject ‘to the Dangerous
Goods Legislation requirements.

For commercial transports e.g. by third parties, forwarding
agents, special requirement on packaging and, labelling
must be observed. For preparation of the item being
shipped, consulting an expert for hazardous material
is required. Please also observe possibly more detailed
national regulations. Tape or mask off open contacts and
pack up the battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11. Follow your local regulations relating to disposal of battery.

Only for EU countries.
Do not dispose of electric equipment or battery pack together
cd with household waste material! In observance of the European
Ni-MH Directives, on Waste Electric and Electronic Equipment
Liion and Batteries and Accumulators and Waste Batteries and
Accumulators and their implementation in accordance with
— national laws, electric equipment and batteries and battery
pack(s) that have reached the end of their life must be collected
separately and returned to an environmentally compatible
recycling facility.

Technical data
BATTERY: Li-ion 20V 4.0Ah

* The manufacturer reserves the right to make minor
changes to product design and technical specifications
without prior notice unless these changes significantly
affect the performance and safety of the products. The
parts described / illustrated in the pages of the manual that
you hold in your hands may also concern other models of
the manufacturer’s product line with similar features and
may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and
the warranty validity, all repair, inspection or replacement
work, including maintenance and special adjustments,
must only be carried out by technicians of the authorized
service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment.
Operation of the product with non-provided equipment
may cause malfunctions or even serious injury or death.
The manufacturer and the importer shall not be liable
for injuries and damages resulting from the use of non-
conforming equipment.
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Istruzioni di sicurezza IT

Importanti istruzioni di sicurezza per la cartuccia della batteria
1. Prima di utilizzare la cartuccia della batteria, leggere tutte
le istruzioni e le avvertenze riportate su (1) caricabatteria,
(2) batteria e (3) prodotto che utilizza la batteria.
2. Non smontare la cartuccia della batteria.
3.Seiltempo difunzionamento si € accorciato eccessivamente,
interrompere immediatamente il funzionamento. Cio pud
comportare un rischio di surriscaldamento, possibili ustioni e
persino possono verificarsi esplosioni.
4. Se l'elettrolito entra negli occhi, sciacquarli con acqua
pulita e consultare immediatamente un medico. Pud
provocare la perdita della vista.
5. Non mettere in cortocircuito la cartuccia della batteria:
(1) Non toccare i terminali con alcun materiale conduttivo.
(2) Evitare di conservare la cartuccia della batteria in un
contenitore con altri oggetti metallici come chiodi, monete, ecc.
(3) Non esporre la cartuccia della batteria all’acqua o alla
pioggia. Un cortocircuito della batteria pud causare un
grande flusso di corrente, surriscaldamento, possibili usti
oni e persino un guasto.
6. Non conservare I'utensile e la cartuccia della batteria in
luoghi dove la temperatura puo raggiungere o superare i 50 °C.
7. Non incenerire la cartuccia della batteria anche se e
gravemente danneggiata o completamente usurata. La
cartuccia della batteria puo esplodere in un incendio.
8. Fare attenzione a non far cadere o colpire la batteria.
9. Non usare una batteria danneggiata.
10. Le batterie agli ioni di liti o sono soggett e ai requisiti
della legislazione sulle merci pericolose.
Per i trasporti commerciali, ad esempio da parte di terzi o
spedizionieri, & necessario rispettare requisiti speciali in materia
diimballaggio ed etichettatura. Per la preparazione dell'articolo
da_spedire;.e necessario consultare un esperto in materia di
materiali_pericolesi. Si prega inoltre di osservare eventuali
normative nazionalipiu dettagliate. Coprire i contatti aperti con
nastro adesivo.0 con una maschera e imballare la batteria in
modo che'non possamuoversi all'interno dell'imballaggio.
11. Seguire le norme locali relative allo smaltimento della batteria.
Solo per i paesi dell'UE.

Non smaltire le apparecchiature elettriche o i pacchi batteria
cd insieme ai rifiuti domestici! In conformita alle direttive europee sui
Ni-MH rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e sulle pile e gli
Li-ion  accumulatori e sui rifiuti di pile e accumulatori e alla loro attuazione
in conformita alle leggi nazionali, le apparecchiature elettriche e
—_— le pile e i pacchi batteria giunti a fine vita devono essere raccolti
separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio compatibile
con l'ambiente.

Dati tecnici
BATTERIA: Li-ion 20V 4,0Ah

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori
al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso,
a meno che tali modifiche non influiscano significativamente
sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/
illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti
del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non
essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e laffidabilita del prodotto e
la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente
da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con lattrezzatura fornita.
L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud
causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il
produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e
danni derivanti dall’'uso di apparecchiature non conformi.
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08nyieg aopaleiag EL

InUavTiKéG 08nyieg aohaleiog OXETIKA KE TIG pratapieg
1. NMpw amd ™ xpnon tng pmatapiog, Safdote OAeg
TG odnyieg kaL Tg mposdonontikeég onudavoelg (1) oto
doptioth pnartapiac, (2) otnv pratapia kat (3) oto npoidv
TIOU XPNOLUOTIOLEL TNV prtatapia.
2. Mnv arocuvaploloyeite Ty pratopio.
3. EAv o xpovog Aewtoupyiag éxel pelwBel umepPBoAikd,
OTAUATAOTE QUEOWE TN Aswtoupyia. AuTO MTopel va €xet
WG amotéhecpa tov kivbuvo umepBéppavong, mbavwv
EYKOUHATWY 1] AKOHA Kot EKPNENG.
4. EQv 0 nAeKTPOAUTNG MIEL OTa pATia oag, EMAUVETE Ta
Ue kaBapd vepd kalavalntiote QpECWS TP BorBeta.
Mropet va €xel WG AMOTEAECHA TNVAMIWAELXL TNG OPACTG TAL,.
5. Mnv BpaxUKUKAWVETE TNV pratapio:
(1) Mnv ayyiCete TOUG AKPOBEKTEG LLE OTIOLOBITIOTE AYWYLLO UNIKO.
(2) Artoduyete TV aroBrikeuon TN patapiag os doyxeia pe
GANaL HETOAAIKG aVTIKELEVA, OTIWG KapdLad, KEppaTa K.ATT.
(3) Mnv exkBétete tnv pnatapio oe vepd f Bpoxn.
Eva. BpaxukUKAwHA NG pmatapiog Hnopei va mpokoAéoet
UeYAAn pon pevpatog, unepBéppavon, Tbavd sykavpata
Kot akopn kat BAABn.
6. Minv aroBnkeVeTe To pyoleio Kat Ty pratapio o€ pépn Omou
n Beppokpacio propei va dpraoet ) va emepdoet toug 50 °C.
7. MnV ormoTePWVETE TNV UIMOTOPia OKOUN Kol av €XEL
unootel coPapr) BAABN 1 éxel dBapel eviehws. H unatapia
unopel va ekpayet av avadeyei.
8. MPOCTATEVOTE TNV UIMOTAPLO OO XTUTHHATO A TTTWON.
9. MnV XpnOLUOTIOLEITE pia pratapio Tou EXeLumtoatel BAARN.
10. OL pratopieg WOVTWY ABiou UTIOKEWVTALOTIG QITAUTHOELG
™¢ vopoBeoiag yia ta enkivbuva epnopelipata.
Ma epmopikég petadopég mx. and tpitoug, Heradopeis,
TIPETEL VAL TNPOUVTAL ELSIKEG QTTOUTACEL OXETIKG, ME TN
ouoKeLAGia KAl TV EMLOAUAVON.
M@ TtV TPOETOACIO TOU QVTIKEWWEVOU TIOU HETOEPETAL,
QUTOUTELTOL N CUMBOUAY EVOG EUMELPOYVWLOVAL yLa. ETUKIVEUVQL
UMk MapokodeioBe emiong va tnpeite toug eBvikoug
KavovlopoUg pe akpifeta. KoAnote ) koAOWte pe tawia T
QVOLTEG EMODEG KAUL OUOKEUGOTE TNV UIOTOPLa LLE TETOLO TPOTIO
WOTE VA NV Unopet va petakwvnBel péoa otn cuokevaoia.
11. AKOAOUBIGTE TOUG TOTILKOUG KAVOVLOHOUG TToU apopolv
v andppun g pratapiag.

Movo yua g Xwpeg ™G EE, pnv uncppintsrz TOV NAEKTPLKO

e€OMALlOMO 11 TN oucToia pratapuwv  pall HE  OLKLAKG

cd anoppippatal Tnpwvtag TG evpwmaikés odnyieg, yo Ta

Ni-MH anéBAnta nAektpikol Kat nAEKTpovikol —€eOMALOHOU  Kal

Li-ion  prataptidv Kat T andBANTa PatapLlov Kat Ty epapuoyr) toug

oUpdwva pe TOug EBVIKOUG VOUOUG, 0 NAEKTPIKOG EEOTALOMOG

Kol oL pratapieg mou €xouv GTaceL oTo TEAOG NG {wrG Toug

TIPETIEL VA CUAAEYOVTAL XWPLOTA Kat va odnyouvial O pia
TiepBAANOVTIKGE CUMBATH EYKATACTAGN AVaKUKAWGONG.

TEXVIKA XOPOKTNPLOTLKA
MMATAPIA: Li-ion 20V 4,0Ah

* O Kotaokevaotg Slatnpel 0 Skalwpa va TPoyHOTONOL|oEL
Seutepelouceg aMayég OTO OXESLOHO TOU TIPOIOVTOG Kol oTa
TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA XWwpig TtponyoUpevn €ldomoinon, ektog eav
oL aAayEG QUTEG EMNPEATOLY ONUAVTIKE TV artddoon kat Aettoupyia
aoddlelag twv mpoidviwy. Ta efaptipata mou mepypadovral /
anewovilovtal otig oeMiSeg Tou eyxelptdiou ou Kpatdte ota xépla
o0G evbexetaL va adopolV Kat e GAAA LOVTEAX TNG OELPAG TPOLOVTWY
TOU KQTOOKEUQOTH, HE TAPOMOLA XAPAKTNPLOTIKA, KAl EVOEXETAL VAL
pnv eptAapBavovtal oTo TPoidV Tou HOALG QTTOKTAHOATE.

*Tova SlaodoAlotel n aoddeta katn aflomotia tou rpoiovtog Kabuwg
Kat N WoxUg TG eyyunong OAeg oL epyaoieg emdopbwang, eAéyxou,
EMUOKEVNG 1) AVTIKATAOTAONG CUUIEPAAUBAVOLEVNG TNG CUVTHPNONG
KOUL TWV ELSIKWV pUBUITEWV, TIPETEL VOL EKTEAOUVTOL LOVO QTTd TEXVIKOUG
0V E§OUCLOSOTNHEVOU TUFALATOG Service Tou KATOOKEVOTH.

* XPNOUOTOLEITE TAVTA TO TPOIOV HE TOV TAPEXOUEVO ECOTIAMOMO.
H Aewtoupyia tOou TIPOIOVTOG pe  pn-TpoPAemOpevo  €§omAlopd
evbéxetal va pokahéoel BAARN 1 akopa Kat 6oBapd TPAUUATIONO 1
Bdvarto. O KATAOKEVAOTAG Kat 0 EloaywyEag oudepia euBuvn pépet
YLt TPAUHATIOHOUG Kot BPAGBEG TTOU TIPOKUTITOUY amd TNV XPron pn
TpoPAENOpEVOL ECOTALOHOU.
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WHcTpyKumm 3a 6esonacHocT BG

BaKHM MHCTPYKLMM 3a 6e3onacHoCT 3a KaceTaTa ¢ 6atepua
1. Mpean fa u3nonssate Kacetata ¢ batepus, npoyerere
BCMYKM WHCTPYKUMWM W Mpeaynpeautentn o603HaueHus
Bbpxy (1) 3apagHoTO ycTpoiicTBo, (2) 6Gatepuata u (3)
npogayKTa, usnonssaty b6atepuara.
2. He pa3mobssaiiTe KaceTaTta Ha baTepuaTa.
3. Ako BpemeTo 33 paboTa e cTaHano MpeKaseHo KpaTko,
cnpeTe pabotaTa He3abaBHO. ToBa MOXe Aa 0Be/e [0 PUCK
OT NperpAgaHe, Bb3MOXKHU U3rapAHWUA 1 JOPU EKCNNO3UA.
4. AKO eneKkTpoAnTLT NonajHe B O4UTE BU, U3MNIAKHETE TU C
yucTa Boga M He3abaBHO MoTbpceTe MEAMLIMHCKA MOMOLL,.
Tosa Moe Aa foseje [0 3aryba Ha 3peHneTo BU.
5. He KbcaiiTe KaceTaTa Ha b6atepuaTa:
(1) He gokocBaiiTe K1emuTe € NPOBOAALL MaTepuan.
(2) U3bsrsaiiTe fa cbxpaHsBaTe KaceTata ¢ 6atepus B KOHTEMHEP
C ApYr1 MeTasIHU NPeAMETH, KaTo MUPOHK, MOHETU U Ap.
(3) He u3naraiite kacetara c 6aTtepusTa Ha Boga UM AbA, Kbcoto
CbeAuHeHWe Ha batepuATa MOXKe Aa [OBEAE [0 rONAM MOTOK Ha
TOK, NperpsBaHe, Bb3MOXHM U3rapsHUA 1 A0pU NoBpeaa.
6. He cbxpaHsaBaiiTe MHCTPyMeHTa W KaceTaTa ¢ baTepuaTa
Ha MecTa, KbAeTo Temnepatypata Moxe Ja AOCTUTHE WK
Hagasuwm 50 °C.
7. He n3rapsiTte 6atepuitH1s NaTpoH, A,OPU aKO TOW e CUIHO
noBpesieH MAU HaMbAHO W3HOCeH. baTepuiHMAT naTpoH
MOXKe [la Ce B3PUBM MPK Noxap.
8. BHMMaBaiTe fa He usnycHerte uau yaapwre 6atepunra.
9. He usnonssgaiite nospeseHa 6atepus.
10. /ItneBo-ioHHNTe BaTepun ca 06eKT Ha U3UCKBAHWATA
Ha 3aKOHOAATEeNCTBOTO 33 OMAacHW TOBapM.
Mpu TBProBCKM NPEBO3M, HaMp. OT TPETU CTPAHK, CNeAUTOPH,
TpsabBa Aa ce CNasBaT CNeuuanHu U3NCKBAHKA 33 ONaKoBaHe
1\eTuKeTMpaHe. 3a NoAroToBKaTa Ha NpeBO3BaHaTa CTOKa e
HeoBXoAKMa KOHCYATALMA C eKCNepT No OnacHWU maTepuany.
Monis, cra3BaliTe U eBeHTyaNHO NonoApo6HM HaLMOHANHU
pasnopeabu. 3anenete C TMKCO WAM MacKka OTBOPEHUTE
KOHTaKTV 1 QrakoBaiiTe 6aTepuATa Mo TaKbB HauWH, Ye Aa
HE'WMOMKe f1a CEABUMM B ONaKoBKaTa.
11. Crma3BaitTe MeCTHUTE pasnopenbu 3a WM3XBbPAsAHe Ha
6atepuata.

Camo 3a ‘ctpaHute oT EC. He u3xsbpnaiiTe eneKkTpuyeckun

0 unn p 6aTtepua 3aegHo ¢ 6UTOBM
B cboTBETCTBME C EBPOMENCKUTE AMPEKTMBM 3a

othaabuu!
Cd OTNaAblMTE OT ENeKTPUYECKO W  ENeKTPoHHO obopyagaHe
Ni-MH_w 6atepum u akymynatopu W 3a oTnagbuute oT Batepumn
Li-ion ¥ akymynatopu M TAXHOTO MpunaraHe B CbOTBETCTBME C
HAUMOHANHUTE  3aKOHM, eneKTpuyeckoTo  obopyasaHe ¢
—_— baTepunte M akymynatopHute 6aTepun, KOUTO ca JOCTUTHANU
Kpas Ha M3HEHNA TV LMKb/, TPAGBA Aa ce CbOMPAT pasaenHo
M Aa ce BPbLAT B CHOPBKEHME 33 PEUMKAMPAHE, CbBMECTUMO C

OKO/HaTa cpesa.

TexHUn4ecku gaHHu
BATEPUSA: Li-ion 20V 4,0Ah

* Mpou3BOAUTENAT CV 3ara3Ba NPaBOTO A MPaBW HE3HAYUTE/NHM
NPOMEHW B [M3aitHa M TexHW4eckute cneupduKaumm Ha
npoayKTuTe 6€3 NpeABapuUTENHO YBEAOMIEHUE, OCBEH aKo Te3u
NPOMEHW He 3acAraT 3HauuTeIHO pabotaTa M GesonacHocTTa Ha
NpoayKTUTe. YacTuTe, ONMCcaHW/UNKOCTPUPaHK Ha CTpaHuumTe
Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKMTE B pbLETE CM, MOKEe Ja
Ce OTHAcAT M 3a APYrM MOZEM OT MPOAYKTOBaTa /MHWA Ha
Npou3BOAMTENS C NOAOBHM XapaKTEPUCTVKM U MOKe A3 He ca
BK/IKOYEHM B TOKY-LLIO NPUAOBUTUA OT Bac NPOZYKT.

* 3a pa ce rapaHTMpa 6esonacHocTTa M HaAeKAHOCTTa Ha
NpOAYKTa U Ba/MAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUUKM paboTu no
PEMOHT, NpOoBepKa WAWM 3amAHa, BK/IOYUTENHO MOAAPbBIKKA
W CreuyanHu HacTpoiikK, Tpabsa fAa ce U3BbPLUBAT Camo OT
TEXHULM OT OTOPU3MPAHWA CEPBU3EH OTAE Ha IPOU3BOAMTENS.

* BuHarM wu3non3BaiTe MNpPoOAyKTa C  A0OCTaBEHOTO
obopyagaHe. PaboTaTta Ha NpogyKTa c o6opyasaHe, KOeTo He
€ J0CTaBeHO, MOKe Aa A0BEAE A0 HEM3MPABHOCTU UAN A0PY
[0 CEepUO3HU HapaHABaHUA WAU CMBPT. [ponsBoauTeNnaT
W BHOCUTENIAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HapaHABaHwWA
M LWeTW, Bb3HWKHAAWM B pe3yaTaT Ha W3MNO/A3BaHETO Ha
HeCcbOTBETCTBALLO HA M3UCKBAHWATa 0bopyasaHe.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM
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Instructiuni importante de sigurantd pentru cartusul de
baterii

1. Tnainte de a utiliza cartusul bateriei, cititi toate
instructiunile si marcajele de avertizare de pe (1) incarcatorul
bateriei, (2) bateria si (3) produsul care utilizeaza bateria.

2. Nu dezasamblati cartusul bateriei.

3. Daca timpul de functionare a devenit excesiv de scurt,
opriti functionarea imediat. Aceasta poate duce la un risc
de supraincalzire, la posibile arsuri si chiar la o explozie.

4. Daca va intrd electrolit in ochi, clatiti-i cu apa curatd si
solicitati imediat asistentd medicald. Aceasta poate duce la
pierderea vederii.

5. Nu scurtcircuitati cartusul bateriei:

(1) Nu atingeti terminalele cu niciun material conductor.
(2) Evitati s3 depozitati cartusul bateriei intr-un recipient cu
alte obiecte metalice, cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul bateriei la apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al bateriei poate cauza un flux mare de
curent, supraincalzire, posibile arsuri si chiar o defectiune.
6. Nu depozitati unealta si cartusul bateriei in locuri in care
temperatura poate atinge sau depasi 50 °C.

7. Nu incinerati cartusul bateriei, chiar dacd acesta este
grav deteriorat sau este complet uzat. Cartusul bateriei
poate exploda in caz de incendiu.

8. Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti bateria.

9. Nu utilizati o baterie deteriorata.

10. Bateriile litiu-ion fac obiectul cerintelor. legislatiei
privind marfurile periculoase.

Pentru transporturile comerciale, de exemplu, de catre terti,
agenti de expeditie, trebuie respectate cerintele speciale
privind ambalarea si etichetarea. Pentru pregatirea.obiectului
care urmeaza a fi expediat, este necesara consultarea unui
expert pentru materiale periculoase. Va rugam sa respectati.si
reglementarile nationale eventual mai detaliate.

Lipiti cu bandd adeziva sau mascati contactele deschise si
impachetati bateria in asa fel incat sa nu se poata deplasa
in ambalaj.

11. Respectati reglementdrile locale referitoare la eliminarea
bateriei.

Instructiuni de siguranta

Numai pentru tarile UE.
Nu aruncati aparatele electrice echipamentul sau pachetul
od dg bagerii impreund cu gﬂeseuri me_anajere! I_n conformitate cu
Ni-MH [?lrecnvele' europene pny}nd deseurile qe 'echlpanj\ente electqce
Liion ¥ electronlc_e}sl de baterii si acgmulatorl si deseurile de b_atem si
acumulatori si cu punerea in aplicare a acestora in conformitate cu
— legislatia nationald, echipamentele electrice si bateriile si bateriile
si pachetul (pachetele) de baterii care au ajuns la sfarsitul duratei
de viata trebuie colectate separat si returnate la o instalatie de
reciclare compatibila cu mediul.

Date tehnice
BATERIEI: Li-ion 20V 4,0Ah

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore
la designul si specificatiile tehnice ale produsului fard notificare
prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri
afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse
ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie
incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului,
precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii,
inspectii sau finlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele
speciale, trebuie sd fie efectuate numai de catre tehnicieni
ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat.
Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar
moartea. Producatorul siimportatorul nu sunt raspunzatori
pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

PrRO

Sigurnosne upute HR

Vaine sigurnosne upute za spremnik baterije
1. Prije upotrebe spremnika baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu baterije, (2) bateriji i (3)
proizvodu pomocu baterije.
2. Ne rastavljajte spremnik baterije.
3. Ako je vrijeme rada postalo pretjerano krace,
odmah prestanite raditi. To mozZe rezultirati rizikom od
pregrijavanja, mogucih opeklina, pa ¢ak i eksplozije.
4. Ako vam elektrolit dospije u odi, isperite ih ¢istom vodom i odmah
potratzite lije¢nicku pomoc. To moZe rezultirati gubitkom vida.
5. Ne kratite spremnik baterije:
(1) Ne dodirujte stezaljke bilo kojim vodljivim materijalom.
(2) Izbjegavajte spremanje spremnika baterije u spremnik s
drugim metalnim predmetima kao $to su ¢avli, kovanice itd.
(3) Ne izlazite spremnik baterije vodi ili kiSi.Kratki spoj
baterije moze uzrokovati veliki protok struje, pregrijavanje,
moguce opekline, pa ¢ak i kvar.
6. Ne cuvajte alat i spremnik baterije na mjestima gdje
temperatura moze dosei ili premasiti 50°C .
7. Ne spaljujte spremnik baterije ¢ak i ako je tesko ostecen ili je
potpuno istrosen. Spremnik baterije moze eksplodirati u pozaru.
8. Pazite da ne ispustite ili ne udarite bateriju.
9. Ne koristite oste¢enu bateriju.
10. Litij-ionske baterije podlijezu zahtjevima zakonodavstva
0 opasnhim tvarima. Za komercijalni prijevoz, npr. od strane
tre¢ih strana, Speditera, posebnih moraju se postivati
zahtjevi za pakiranje i oznacivanje.
Za pripremu predmeta koji se otprema potrebno je
savjetovanje sa stru¢njakom za opasni materijal. Takoder
se.pridrzavate eventualno detaljnijih nacionalnih propisa.
Zalijepite ili maskirajte otvorene kontakte i spakirajte
bateriju'na.takav nacin da se ne moze kretati u pakiranju.
11. Slijeditesvoje lokalne propise koji se odnose na
odlaganje baterije.

Samo za zemlje EU-a.

Ne odlazite elektricnu opremu ili bateriju zajedno s kuénim
Cd otpadnim materijalom! U skladu s europskim direktivama,
Ni-MH, o otpadnoj elektricnoj i elektroni¢koj opremi i baterijama i
Li-ion ‘akumulatorima te otpadnim baterijama i akumulatorima te
njihovoj provedbi u skladu s nacionalnim zakonima, elektri¢na
| oprema i baterije te baterijski paketi koji su dosli do kraja svog
vijeka trajanja moraju se prikupljati zasebno i vra¢ati u postrojenje

za recikliranje kompatibilno s okolisem.

Tehnicki podaci
BATERIJE: Li-ion 20V 4,0Ah

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu
proizvoda i tehnic¢kim specifikacijama bez prethodne
najave, osim ako te promjene znacajno utjeu na
performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani /
ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drzite u rukama
takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve
linije proizvoda sa slicnim znacajkama i mozda nece biti
ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i
valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
radove, ukljuCujuc¢i odrzavanje i posebne prilagodbe,
smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad
proizvoda s neiskoristenom opremom moze uzrokovati
kvarove ili ¢ak ozbilijne ozljede ili smrt. Proizvodac i
uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom
nesukladne opreme.
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Biztonsagi utasitasok HU

Fontos biztonsagi utasitasok az akkumulator-kazettahoz
1. Az akkumulator-kazetta hasznalata el6tt olvassa el az
(1) akkumuldtortoltén, (2) az akkumulatoron és (3) az
akkumulatort hasznald terméken taldlhatd Osszes utasitast
és figyelmeztet6 jelolést.

2. Ne szerelje szét az akkumulator-kazettat.

3. Ha a m(ikodési id6 tulzottan lerévidil, azonnal allitsa le
a késziiléket. Ez tulmelegedéshez, égési sérilésekhez, s6t
robbanashoz is vezethet.

4. Ha az elektrolit a szemébe kerdil, 6blitse ki tiszta vizzel,
és azonnal forduljon orvoshoz. Latasvesztéshez vezethet.
5. Ne rovidre zérja az akkumulatort:

(1) Ne érintse meg a kapcsokat vezet6 anyaggal.
(2) Ne tarolja az akkumuldtort mas fémtargyakkal,
példaul szogekkel, érmékkel stb. egyltt.
(3) Ne tegye ki az akkumuldtort viznek vagy es6nek.
Az akkumuldtor rovidzarlata nagy dramutést, tulmelegedést,
égési sérlléseket és akar meghibasodast is okozhat.

6. Ne tarolja a szerszamot és az akkumulatort olyan helyen,
ahol a hémérséklet elérheti vagy meghaladhatja az 50 °C-ot.
7. Ne égesse el az akkumulatort, még akkor sem, ha
sulyosan megsérilt vagy teljesen elhasznalddott. Az
akkumulator tlizben felrobbanhat.

8. Vigyazzon, ne ejtse le és ne lisse meg az akkumulatort.
9. Ne hasznaljon sérilt akkumulatort.

10. A litium-ion  akkumuldtorokra a . veszélyes
arukra vonatkozo jogszabalyok vonatkoznak.
Kereskedelmi szallitds esetén, pl. “harmadik “felek,
szdllitmanyozok 4&ltal, a csomagolds éswa cimkézésre
vonatkozd kulonleges kovetelményeket bekell tartani.
A szdllitandd termék elBkészitése sordn “wveszélyes
anyagokkal foglalkozé szakértével kell konzultalni.
Kérjuk, vegye figyelembe az esetlegesen részletesebb
nemzeti elGirdsokat is. Ragassza le vagy fedje le a nyitott
érintkezbket, és Ugy csomagolja be az akkumuldtort, hogy
az ne tudjon elmozdulni a csomagolason beliil.

11. Kovesse az akkumuldtorok artalmatlanitasara vonatkozd
helyi elGirasokat.

Csak EU-orszagokban.
Az elektromos ber ne dobja

cd a haztartasi hulladék kozé! Az elektromos és elektronikus
E berendezésekrdl, valamint az akkumulatorokrdl és elemekrél,
—_—

ket és az akkumulatorok

m:gﬂnH valamint az elhaszndlt akkumulatorokrol és elemekrdl szol6
eurdpai iranyelveknek, valamint azok nemzeti jogszabalyok
szerinti végrehajtasanak megfelelen az élettartamuk végéhez
érkezett elektromos berendezéseket, akkumuldtorokat és
akkumulatorcsomagokat kiilon kell gydijteni, és kérnyezetbarat
djrahasznosito telepre kell visszajuttatni.

Miiszaki adatok
AKKUMULATOR: Li-ion 20V 4,0Ah

* A gyarto fenntartja a jogot, hogy elGzetes értesités nélkdl
kisebb valtoztatasokat eszkozoljon a termék kialakitdsaban
és miszaki specifikacidiban, kivéve, ha ezek a véltoztatasok
jelentésen befolyasoljdk a termékek teljesitményét
és biztonsagat. A kézikonyv kezében tartott oldalakon
leirt/illusztrdlt alkatrészek a gyarté termékcsaladjanak
mas, hasonld tulajdonsagokkal rendelkez6 modelljeit
is érinthetik, és el6fordulhat, hogy az On &ltal most
megvasarolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsaganak és megbizhatdsaganak, valamint
a garancia érvényességének biztositasa érdekében minden
javitdsi, ellen6rzési vagy csere munkdlatot, beleértve a
karbantartast és a specialis beallitdsokat is, kizardlag a
gyarto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A
termék nem mellékelt felszereléssel torténd lzemeltetése
meghibasodast, vagy akar sulyos sérilést vagy halalt is okozhat.
A gyartd és azimport6r nem vallal felel&sséget a nem megfelelé
felszerelés hasznalatabol eredd sériilésekért és karokért.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The power
tools of our company are provided with a warranty period
of 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the
purchase document of the tool (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The tools must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKTPIKG epyaAeior €XO0UV KATAOKELAOTEL HE QUOTNPA
TPOTUTIOL TIOU €XEL BECEL N eTAUPEiQ KAl CUVASOULV E TAL EU-
PWTAKA TTPOTUTIOL TTOLOTNTOG. Iat Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
ETAUPELNG HOG TIAPEXETAL TIEPLIOSOG EYyUNONG 24 HNVWV YLt
EPAOLTEXVLKN XProN Kat 12 LNVWV yLa EMOYEALOTIKA XpAoN.
H ox0g ™G eyyunong &ekwad amd tv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOC TNG EyYUNONG
Qmoteel TO MAPAOTATIKO Ayopdg Tou epyaleiou (amodelén
ALQVIKAG 1 TLLOAOYLO). S€ KapLd TiepitTwon n etoupeia Sev ka-
AUTTTEL TN OXETIKN Sarmavn avTaAAaKTIKWY Kat Epyaciag eav
KoL epooov be ouvodevetal and avtiypado Tou MapaoTaTL-
KOU ayopdG. Z& TEPUMTWON TIOU N EMLOKEVN TIPEEL Val YiveL
oTO service pag n damdvn petadopd (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokAripou tov amootoAéa. Ta epyadeio amootéAAovTat
Yl TNV ETLOKEUR TOUG OTnV eTaLpeia fj og ouclodotnpuévo
OUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAl HECO PETAPOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel INUieG oo T KN CUMUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMNuti cuvtripnon.

4) Xprion pn ev8eSelyEVWY AUTAVTIKWV 1 €6apTHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nhektpikh oUvdeon oe tdon Sia-
$OpETIKI arto TNV avaypadOpUeVn 0TNV MK CUCKEUNG.
7) 2UvSE0N, OE N YELWHEVO PELHATOBOTH.

8).MetaBoAn Tng.Tdong Tou pEVUATOG.

9) BAABA tousmpokUITTeL amnd t xprion aApupou vepou (r.x
TAUOTLKG, QVTALES).

10) BA&Pn 1 kaknAettoupyia ou €xeL mpokUPEL amd mAnp-
HeAn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr tou epyadeiou pe xnpikd, i BA&BN and vypaoia,
SuaBpwon.

12) Epyaleia mou €X0UV UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — AAAQYES
1 éxouv avottel ano pn eéovclodotnuévo ocuvepyeio.

13) Znaocpéva pépn/e€opthpata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia moU XpnoLLOTIOLOUVTAL yLal EVOLKIOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on TOU €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Z€ mepintwon EAewPng avtoAakTkol n
etalpeia Slatnpel To SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong 8ev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
€yyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTLKOU
UE XPEWaON EMLOKEVNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
KaAG Aettoupyiag, pe mpolnobeon tv TPNoN Twv Opwv
gyyunong. Ta avtoAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avtl-
KaBiotavtol MapapéVouV GTNV KATOXN TNG ETALPELQG HAG.
AAN\EG QMALTACELG, EKTOG QIO QUTEG TOU avadEPoVTaL O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMnVKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24
mois pour une utilisation non professionnelle et de 12 mois
pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable
a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la
réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entiérement a la
charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre en-
voyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de
la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, mandrins etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires.inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrigue ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plague de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I|'utilisation d’eau salée (par
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso
professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di
acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata
una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ri-
parazione debba essere effettuata dal nostro servizio di as-
sistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati
per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel
modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati'tecnici.

7) Danni derivanti dall’uso di aria compressa impura e non
filtrata.

8) Danni.o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati aperti da un’officina non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me
standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energjisé
té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie
prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data
e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté
dokumentii blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né
asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e
mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mijetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvo-
da. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini
elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno
vreme ako se ne predodi kopija dokumenta o kupovini. U
slucaju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Elektri¢ni alati za popravku se salju u firmu gde su kupljeni
ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektricnog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8).Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ilickvar nastao kao posledica nepravilne
procedure ¢iséenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili oStecenje usled vlage
ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgova-
rajuée upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oste¢enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za elektri¢na orodja nasega
podjetja velja 24-mese€na garancija za neprofesionalno
uporabo in 12-meseCna garancija za profesionalno
uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
orodja (maloprodajni racun ali racun). Podjetje v nobenem
primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija
nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(Scetke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi-fheupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v stlade s prislusny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofe-
sionalne pouzitie a 12 mesiacov na profesiondlne poutzitie.
Zéruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku je doklad o kupe naradia (maloobchod-
ny doklad alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend képia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) zndsa v
plnej miere odosielatel (zdkaznik). Naradie musi byt zaslané
na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizovaného servisu
vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6). Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9). Poskodenie v dbsledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, €erpad|a):

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho
postupu cistenia ndstroja.

11) Kontakt ndstroja s chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkosti alebo korézie.

12) Nastroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BEAEeHU B CbOTBETCTBUE
CbC CTPOrY CTaHAAPTK, YCTAHOBEHW OT HallaTa KOMMaHus,
KOMTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWUTE E€BPOMENCKU
CTaHAApPTM 3a KayecTBO. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HaLwaTa
KOMMaHUA ce NPesfoCTaBAT C rapaHuMOHeH CPOK oT 24
mecela 3a HenpodecroHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa oOT
fAaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKta. [lokasaTenctso 3a
NpaBoOTO Ha rapaHuWA e JOKYMEHTBLT 33 3aKynyBaHe Ha
MHCTpyMeHTa (KacoBa Beneka oT marasuH uam dakTypa).
B HWKaKbB CAy4ail KOMNAHWATA He MOKPWBA CbOTBETHUTE
pasxoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeobBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMeHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHTHT TpabBa aa
6bAe W3BbpLIEH OT HAlWMA CEepPBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNOPT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTE Tpabsa Aa 6baaT uanpaTeHu
32 PEMOHT B KOMMAHWATA WAU B OTOPU3MPAH CEPBMU3 MO
NOAXOAALL HAUMH U C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce M3HOCBAT NO'eCcTECTBEH HAUYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKI, Kabenu, Kntovose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NOBpeAEHM B pe3ynTaT Ha HecnaseaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTpYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPYKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuasn
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) IHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TpeTu nua.
6) [loBpeay BCneAcTBME HA  eNeKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

lapaHuuATa nokpuBa camo 6e3nnartHata nogmsaHa Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
W3KCKBaHWA, Pa3IMYHU OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkM ce nNpousBedeHU cropea, CTporu
CTaHAapAM, NOCTaBEHW Of, HallaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanUTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha HalaTta KomnaHuja
ce obesbeneHn co rapaHumja on 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba w12  meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBak-e Ha Npoun3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo
e JOKYMEHTOT 3a KyrnyBatbe Ha anaTtkata (manonpopgaskHa
notepaa wauM  ¢akTtypa). oA HMKaKBM  OKOMHOCTM
KOMNaHWjaTa HeMa Ja M NOoKpue COOABETHUTE TPOLUOLM
3a pesepBHU [AEN0BM W COOABETHO noTpebHo paboTHO
BPeme, OCBEH akKo He Ce NPeTCTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT
3a Kynysarbe. Bo cnyyaj nonpaBkata ga mopa Aa buge
HanpaBeHa Of HalWMWOT CepBUCEH OAAeNn TpolouuTe 3a
npeso3 (40 M 0A) e LeNoCHO 3aJ0/KeHa o4, ucnpakadyor
(knueHToT). AnatkMTe Mopa Aa 6uaat wcnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMNaHuWjaTa AU Ha oBnacTeHa paboTuaHuLa
Ha COOABETEH HAUYMH M TPAHCMOPTHU CPeacTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
WHCTPYKLUMKUTE HA NPOU3BOANTENOT.

3)'AnaTkute cnabo ce oap:Kysaar.

4) YnoTtpe6a Ha HenpaBWHO lyBPUKaHTU UN A0OAATOLM.
5)/AnaTku faAeHW Ha TpeTu eHTUTeTH BecniaTHo.

6) OwTeTyBatrbe Nopasm e/IeKTPUYHO NOBP3yBatbe Ha HanoH
NMOWHAKY O/, OHOJ'WTO e HaBeAeH Ha Ni1oYaTa Ha anapaToT.
7) Nosp3ayBatbe CO He3eMeH Haroj.

8) NMpomeHa Ha HanMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OuwTeTyBatbe KaKo pesynTat Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAa (Ha MpMMeEp, MalMHK 3a Nepekbe, Mymnu).

10) OwTeTyBare UM HedyHKLMOHMParbe KaKo pesyaTar Ha
HenpaBWIHO YUCTEHE Ha anaTKaTa.

11) KoHTaKT Ha anatkaTa co XeMUKanuu, UAu oWTeTyBatbe
KaKo pe3ynTaT Ha Baara Uamn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une moguduuMpaHn UAM OTBOPEHMU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.



GARANTIE

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute
cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru utilizare
neprofesionald si 12 luni pentru utilizare profesionala.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de achizitie
asculei (bon de casa sau factura). In niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale
orelor de lucru necesare respective dacd nu este prezentata
o copie adocumentului de achizitie. In cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service,
costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime
de catre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu
mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectdriiinstructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o.alta
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriordri sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite raman in posesia
societatii noastre. Nu se aplicd cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementarile aferente se aplica acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartdsa a vallalatunk &ltal me-
ghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozé eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem pro-
fesszionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis
haszndlat esetén 12 hdénap garanciat vallalunk. A garancia
a termék megvésarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog
igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen koril-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjdk be a vésarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségei teljes egészében a feladot (ugyfe-
let) terhelik. A szerszdmokat javitasra a megfelel6 mddon
és szallitoeszkozzel kell elktldeni a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4)Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszultségl elektro-
mosicsatlakozasbol eredd karok.

7) Nem foldelt-dramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszlltségének megvaltozasa.

9) Sos viz-hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivat-
tyuk):

10) A készilékinem megfelel§ tisztitasi eljarasabol eredd
kdrosodasvagy meghibasodas.

11) A szerszam vegyi anyagokkal valé érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrdzidbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek
maodositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes ga-
rancidlis eljards lezarasat kovetéen a szerszam garancialis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
pétalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitdsara vagy sérulé-
sére vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozod elGirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-
energija tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu
ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida
mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija
hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew fattura
bl-imnut). Taht l-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-
xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jilbsu b’mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, cokkijiet e¢e.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nugqgas ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo
vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pra-
vu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura).
Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti troskove rezer-
vnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta
o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa
postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povratno putovan-
je) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati
se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici
na odgovarajuéi nacin i odgovarajuc¢im prijevoznim sreds-
tvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljucak na nezemaljsko napajanje.
8).Neprihvatljiva-fluktuacija napona.

9) Osteéenja nastala.uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka €is¢enjauredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es valida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa
no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de
recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten. de forma
natural como consecuencia de su uso‘(escobillas, cables,
interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante:

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucién gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére
sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym
okresem gwarancyjnym dla uzytku nieprofesjonalnego i
12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwarancja
jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do
gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowie-
dnich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu
zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana
przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autory-
zowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywajg sie w sposdb naturalny
w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetgczniki, uchwy-
ty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3).Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smardéw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciuinnym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podtgczenie do.nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pempy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtfasciwego czyszczenia urzadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancjg dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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